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ACTOS DO PODER LEGISLATIVO
DECRETO N. 2.350 a — DE 31 DE DEZEMBRO DE 1910

Approva a Convenção assignada entre o Brasil e a França, a 3 de
Junho de 1909, para permuta de cricommendas postaes

O Presidente da Republica dos Estados Unidos do Isras:1:
Faço saber que o Congresso Nacional decret ,n e ou sancciono a

Resolução seguinte:
Art. 1. 0 E' approvada a Convenção firmada entre o Brasil e

a França, ,a 3 de Junho-do 1909, para permuta de enconamendas
postaes, ficando autorizado o Poder Executivo a abrir os necessários
credites para a execução da me.-ma.

Art. 2.° Revogain-sc as disposiçõ'es em contrario. -
Rio de Janeiro, 31 'de Dezembro de 1910, 89° da Independencia

é 22., da Republica.. 	 • •
IIERmrs R. Da FONSECA.

Ric-Brkoico.
'

DECRETO N. 2.300—DE 31 DE DEZEMBRO DE 1010

Approva a Convenção para a permutação de encommendas pos Coe§
entre os Estados Unidos do Brasil e os Estados Unidos da.
America, assignada a 26 de Março de 1910
O Presidente da Republica dos Estados Unidos do Brasil:
Faço saber que o Congresso Nacional decretou e eu saneciono

Resoluçao seguinte
Art. i.° E approvada, a Convenção para a permutação de eu-

commenclas postaes entre os Estados Un dos do Brasil e os Estados
Unidos da America, assignada ri, Rio de Janeiro a 26 de Março
de 1910, para cuja execução fica o Poder Executivo autorizado a
abrir os necessarios credites.

Art. 2.° Revogam-se as disposições em contrario.
Rio de Janeiro, 31 de Dezembro do 1910, 8J 0 da Independencia

e 22° da Republica.

DWRETO N. 2.361 — DE 31 DE DEZEMBRO DE 1910
Approva a Convenção para a permutação de encommendas postaes

entro os Estados Unidos do Brasil e o Imperio Alterne°, assi-
gnada no Rio de janeiro a 20 de Abril de 1910
O Presidente da Reaublica. dos Estados Unidos do Brasil
Faç sabor que o CAgresso Nacional decretou o cri sancciono

a Resolução sciguinto:
Art. 1. 6 li 'a aporov.ada a Convenção concernente ã. permuta-

ção de encommendas entr os Estados Unidos do lirasil e
o Impero Alterna°, assignada no Rio de Janeiro a 20 de Abril de
1910, podendo, para a sua execução, abrir o Governo os necessa-
rios credites.

Art. 2.° Revogam-se as disposiçii s em contrario.
Rio de Jan ,iro, 31 de Dezembro do 1910, 89) da Ilidependencia

e 22° da Republica.
HERMES R. DA FONSECA.

Rio-Branco

DECRETO N. 2.332 — DE 31 DE DEZEMBRO DE 1910

Approva a Convenção para a permuta de enc.ommendas postsee
sem valor declarado, entre o Brasil e a Italia, assignada a
19 de Dezembro de 1910
O Presidehte da Republica dos Estados Unklbs do Brasil:
Faço saber que o Congrese Nacional decretou o eu sancciono a

Resolução seguinte:
Art. 1.° Fica approvada a Convenção para a permuta do

encnmmendas postaes- sem valor declar ido, entro o Brasil e a
Italia, concluida o assignada a 19 de Dezembro do 1910, e autorizado
o Poder Executivo a abrir os necessarios creditos.

Art. 2.° Reviigain-se as disposições em c notrario.
Rio de Janeiro, 31 do Dezembro de 1910, 89° da Independencia

e 22° da Republica.
IlEnius R. DA FONSF.CA.,	 ,

Rio-Branco.
--

DECRETO N. 2.363—DE 31 DE DEZEMBRO DE 1910

Deter.- ina , que os Enviados Extraordinarios e Ministros Plenipo-
'	 tenciarios que servirem na America do Sul, America Central,
. Antilhas e Asia, tenham, depois de dons annos de residencia,

gratificação addicional annua, e dá outras providencies
O Presidente da Republica dos Estados Uni los do Brasil: -

- Faço saber que o Congresso Nacional decretou e eus tneciono a
Resolução seguinte:

•	 Art: 1.° Os Chefes de Missão que servirem na America do

1

 Sul, Mexico, Panamá, Antilhas e Asia; terão, depois de dons annos
de residencia, a gratificação addicional armila do 2:000$ e depois de
cincci annos a de 4:000$, perdendo-a quando removidos para a.
Europa.	 . .•. .

' § . 1. 0 Para os Chefes das Legações na Bolivia; Ecuador e Co-
lombia, a gratificação addicional-serit de 4:000$ no firo de doue
annos o de -0:000$ no fim de cinco unos.

IIEnmEs R. DA FONSECA.
Rio-Branco.
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• § 2. 0 Os 1° e 20 Secretarios de Legação que servirem na Ame-
rica e Asia terão no primeiro anno de residencia a gratificação
zddieional de 1:0f'0, no fim èe dons anno3 de re-idencia a de
2:000$ e depois de cinco annos a de 3:0oo$, perdendo-a quando re-
movidos para a Europa.

Art. 2.° Para cs fanceionaries diplomaticos que servirem na
America, o tempo de serviço será augmentado de um terço.

Art. 3.° E' O Governo autorizado a crear uma Legação em
Constantinopla, a qual será regida por ministro residente, com os
-vencimentos da lei :

Art. 4:° Fica o Governo autorizado a acreditar cumulativa-
mente no Reino da Greda o Ministro da Italia e DO3 Reinos da Bul-
gania, Romania e Servia, o Ministro na Austria-Hungria.

Para,grapho unico. Sempre que o a,c.nselharem as couve-
niencias do serviço, o Secretario da Legação poderá s er acreditado
em qualquer dessas catitaes como encarregado de negocios.

Art. 5.° A gratifinação addicional de que trata o art. I° nãa
será devida acs funccionarios que a ella tiverem feito jus, durante
o tempo em que te acharem licenciaaos, ou em commissão no
Brasil ou na Europa.

Art. 6.° E' o Governo autorizado a abrir o necessario credita
para a execução da presente Lei.

Art. 7.° Revogam-se as disposiç5es em contrario.
Rio de Jaaeiro, 31 de Dezembro de 1910, 89e da Independencia e

22* da Republica.	 •
HERMES R. DA FONSECA.

R•O-Bronco

linCIF.TO N. 2.364 — DE 31 DE DEZEMBRO DE 1019

Eleva a categoria de diversos Consulados, os vencimentos de
Consular e dá outras providencias

O Pre itiente da Republica dos Estad r s Unidos da Brasil:
Faço saber que o Congresso Nac'ona.1 decretou e eu sancciono

a Resolução seguinte :
Art. 1. 0 São elevaslos a consulados geraes de l a classe os

consula,dcs de 2a em Assinalem e Valparaizo e a caesulados geraes
de 2e classe os caesuladcs ern Caeliz e Yolsohama.

• Art. 2.° Ficam aumentados de 12:000$ pLra 14:000$ os ven-
cimentos dcs co. salas geraes de l a classe em Buenos Aires, Monte-
vido, Asuneian, Valparaizo, Iquitos, Nova York, Hamburgo,
Liverpool, Londres, Par's, Havre, Antnerpia, L i sboa e Triesie, e
mantida para o consulado geral em Ignitos a grat ficação
de 4:000$ estabelecida pee) decreto legislativo n. 2.250, de 29 de
abril de 1910.

Art. 3.° Ficam elevados de 10:000$ a 12:000$ os vencimentos
dos consules geraes de 2 1 classe em Barcelona, Cadiz, Rottardam e
Yokolaama.

Art. 4.° E' elevado a consulado o vice-consalado em Cobija
(Po'ivia), elevados de 8:o0ns a 10:000$ os vencimentos dos consules
no Porto, Marselha, Rosario de Santa Fé (Republica Argentina),
Salto (Repabli.a Oriental do Uruguay), Villa Balia (Bolivia), Cobija

(Bali via), e Cayenna. (Guyana Franceza) mantida para estes tre3
ultimas a grati-icaeão su riplernantar de 4:003$ estabelecida pelo
decreto legi slativJ n.2.250. de 2 ae abril de P00.

Paragrai • ho unia°. Fica ereasio um consulado em Reyruth,
com os vencimeatoa de 8:00000

Art. 5.° eao elevados de 4:0u0$ para 5000$ os vencimentos
dos vice consulea em Artiga,s, Melo. }tivera. S. Eugenio, Sana Roza
e Paysandil ‘ na Republica Oriental do Uruzuay ; o em Peso de loa
Libres, Santo Tomé, Alvear e Cari lentes, n .1. Republica Argentina
tendo elles. além divo, a consignação de 1:200$ para o alugue/ de
casa ou eseriptorio.

Art. 6.° São elevados de 4:000$ para 5:001$ os vencimentos
dos chancelleres em Buenos /Uras, lalontevidéo, Nova York e
Genova.

«Art. 7.°—Os consules geraes de l a e 2e classe e 09 winStile9 que
servirem na AmariasdoS 11 e no 1ap5o terão no fina de does annos
de residencia a gratifi aaaão anua t addiciona) de 1.00 e no fim
da cinco amos a de 2:000,; cessando essas gratilicaçãoa quando
removidos para a Europa.

§ l.°—)s consoles e viCe-conS11103 que servirem na America
terão no tilo de dons armas de rasidencia. a contar da data desta
lei. a gri.lificaçlo anulai de 800$ e no fim de cinco anuas a de
1:600$(100.

4 § 2.°-04 chanrelleres dos consulados na America o Europa
terão no fim de dons annos de resideneia a gratificação addicioaal
annual de 800$ e depois de cinco armas a. de 2:00J$000.

41 Art. 8."—Para.es funccionari014 consularea que servirem na.
America do Sal s s contara o tempo de serviço augmentade de um
terço ; s Ovo para os consules garaes em Buenos Air.:s, Mantevidéo
e Valparaizo.

«art. 9.°—Os ViCe•COnstf.09 a 03 ehancellerea. quando sn'istitui-
rem os consumes gemes, terão a gratifluação da 59 me .sae:3 sem
prkuizo dos venimentas dos chumbaras e daegratificaçío cila°
compete aos vice-cona 11103 .

4Art. 10 °—Fica, o Governo autorisado a sapprimir os postos do
consules. vi ,e-consules e chancelleress que a experiefiema provar
serem dcsnecessarios, proporção que forem 03 mesmos vagando
por aposentação, disponibilidade, demissão oa morte dos respe-
ctivos funceio..arics.	 •

aArt. 11.°-0 Governo poderá nomear, para os paizes nade as
conveniencias o aconselharem, até doas ad odos cornmerciaes na.
Europa e até dons outros na America, fieando-lhas marcados os
vencimentos annuaes do 12:000$, distribuido3 na fôrma da lei.

«Art." 12. 0—Fica o amorno antorisalo a abrir os neceasarios
credites em ouro, ao cambio de 27, para execução desta lei.

«Art. 13.°—Ficam considera to s consolados honrarias os vice;•
consulados em Veneza e Stuttgart.

«Art. 1-1.°—Rev seam-se as dispasiçaes em contrario».
Rio de Janeiro, 31 de Dezembro de 1910, 89 , da Iudependencia

e 22° da Republica.
HERMES R. DA FONSECA.

Rio-Branco.

lilinisterio da Justiça e Negociog
Interiores

Par decretos de 18 do corrente mez fo-
ram nomeados para a guarda nacional:

ESTADO DE S. PAULO
Comarca da capital

116a brigada de infantaria
Coronel- commandante, o capitão Ray-

mundo Ignacio da Cruz.
Comarca do Acari

60a brigada de cavallaria
Coronel commandante, o tenente-coronel

Francisco Bastos.
100° brigada de infantaria

Coronel commandante, o tenente-coronel
João Baptista da Cruz.

Comarca de Bebedouro

11° brigada de infantaria
Coronel commandante, o major Editando

da Silva Pereira.
—Por outros da mesma data:
Foram mandados aggregar:
Ao estado maior do coimando superior

ga Guarda Nacional do Estado de S. Paulo,

o coronel eommandanto da 16° brigada de
infantaria da mesma indicia Jesnino Pereira
Leite ;

Ao estado maior do commando da 161°
brigada de infantatia da mesma milicia
comarca de Bel-edoitro, o coronel umman-
dante da 11, brigada da mesma anui, João
Manoel;

Ao 30 batalhão de infantaria da mesma
milicia da comarca da capital de S. Paulo,
conforme pediu, o capitão aaudante desse
batalhão Juvenal Leite do Amaral, ficando
sem atreito a guia de •mu.lasiça que lhe foi
concedida para a comarca de	 ;

Ao 600 batalhão do reserva da mesma mi-
lida da comarca de Nictlier( at. Estado do
Rio de Janeiro, conforme requereu, o te-
nente do extincto 1 0 b •aallião de reserva
da mesma milicia José Pimenta de Figuei-
redo.

Foi transferido, como aggrezado, para o
200 batalhão de infantaria da Guarda Nacio-
nal desta Capital, o alferes aggregado do
30 batalhão da mesma milicia Francisco
Faria Torres Costa.

Foi declarado sem effeito o decreto de 28
de abril de 1910, na parte em que nomeou o
alferes Frederico Tolentino Teixeira Nunes
para tenente quartel-mestre do 14° batalhão
de infantairia de G•nard a Na,cio nal da. comarca
de S. João da Barra, no Estado do Rio de
Janeiro.

Silinisterio da Fazenda
Por de-retos de 18 do corrente:

Foi exonerado Benedicto Floduardo Tava-
res de Macedo do Jogar de pagador da Dele-
gacia Fiscal Thesouro Nacional no Fstado
da Bailia.

Foi nomeado Joaquim Theodoro Pereira
de Mello para exercer o mesmo cargo.

Ministerio da Guerra
RECTIFICAÇXO

O capitão Antenor Ilha Elejaldi foi trans.
ferido por decreto de 4 de novembro ul-
timo para a l e latnria.do No grupo de arti-
lharia e não para ajudante do mesmo grupo,
como por equivoco foi publicado.

Ministerio da Viação e Obras
Publicas

Por decreto de 19 do corrente, foi aipo.
sentado o engenheiro civil Francisco de
Paula Bicalho no legar de director technico
da amm's flo Fiscal e Administrativa das
Obras do Porto do Rio de Janeiro.

il.
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NOTICIARIO
; . Devidamente autorizados, declaramos que

o Exm. Sr. Dr. Francis a:t Salles, ministro da

Fazenda, nenhuma s ciedade commercial ou

industrial tem e maito menos é socio capi-

talis t a de emprezas de especie alguma,

pela simples razão de não dispor de capitaes

para ess s misteres.

S. E. sempre viveu do resultado de seus

esforços e não tem outra as nraçãa que não

Seja continuar essa existencia modesta, que

lhe podo . proporcionar seu trabalho ince:t.

sante.

Apezar do qu .si restabelecido, o Sr. Pre-

sidente . da Republica, a conselho do Sr.

Dr. Ferreira do Amar ti, seu manco assis-

tente, não desceu liontem dos sus aposen-

tos particulares, onde recebeu unicamente,

aléni da sua casa civil o militar, os Srs.

Drs. Rivadavia Corrêa., ministro da Justiça

e Negocios Tuterior:s, e J. J. Soabra., mi lis-

tro da Viação e Obras Publicas.

Tendo o general Bento Ribeiro, Prefeito

do District° Federal, extincto a Escola Pre-
paratoria de Profissiin Liberaos, para mo-

ças, creada por acto de 20 de setembro do

anato findo, uma comi issão de alutonas foi

Lontem ao Palacio do Cattete para falhar ao

Sr. Presidenta da Depublica„ no sentido de

interferir para que cessassem as circulai-

stancia.s em que as tinha deixado aquelle

ntato.

Como, porém, S. Ex. se conservasse ainda
recolhido aos seus aposentos, por motivo de

Inolostia, resolveu a dita commissão, por
Intermedio do Sr. coronel Percilio da Fon-

seca, ch da Casa Militar, enten ler-se com

a Exma. (aipos a do Sr. altrechal IIermes

Fonseca, a quem pediram que levasse os

seus desejos ao Sr. Presidente da Republica.
O Sr. Maraohal Hermes promettou fazer o

possivel para attendel-as, assegurando, po-

rém, que o espirito de economia que havia

, presidido o acto do Sr. Prefeito tinha o seu

,orpoio.

• Esteve hontem na Palacio do Cattete o
Sr. Ministro da Allemanlia, que foi apresen-

tar ao Sr. Presidente da Republica o Sr. c L-
pitão

O Sr. ministro foi recebido pelo , Sr. Dr.
Alvaro Teffé, secretario da Presidencia.

recicla pelo Sr. João Teixeira do Amaral

uma marcha militar que recebeu o nome

da Victoria, do Grande Marechal Hermes Ro-
drigues da Fonseca.

Esta marcha foi remettida á banda de
musica do I° Regimento de Artilharia Mon-
tada.

05:r. Dr. Itrguel de Carvalho, provedor

da Santa Casa do Misaricordia, foi hontem

agradecer ao Sr. Presidente da Republica o

san comparecimento á inauguração do novo
edificio da Casa dos Expostos, á rua Marquez

de Abra,ntes.

Estiveram hontem no Palacio do Caftete,
em visita ao Sr. Pee,sidente da Repablica,
sendo recebidos pal., Sr. Dr. Alvaro do Teffé,
se Tetarie da Presideacia, 03 Srs. : general
Dantas Barrato, Ministro da Guerr..„ Dr.
Francisco Saltes. Ministro da Fazend I; Sena-
dores José Enzebi ). João L. Alves, Francisco
Givcerio e Muniz Freira ; Deputado; Cunha
Machado, Joaquim Cruz, Julio do Mello,
Raymundo de Miranda, Pedro Pernambuco,
Passos de Miranda, Lyra do Castro e Fre-
deri.n Borges; Dr. Armai° Jouvin, director
geral da Imprensa Nacional, general Siqueira
de Moo zos, capitão de fragata Collatino
M. de Souza, major J. Machad , Paulo do
Couto, Pedro J de Alca.ntara, Antonio da
Cunha Valle, Pedro Moura Branco, Dr. Nuno
de Andrade, Dr. Mello Reis, Dr. N canor do
Nascimento, Jorge F. Data da Fonseca,
Ernesto Darisch, Octavia de Oliveira S. Pe-
reira, Paulo Gemes, coronel J. Cunha Bar-
bosa, Cyrillo Berinrdino Fernandes e José
A. dos Santos.

Com relação á consulta feita pelo Sr. di-
rector geral da Contabilidade da Guerra, o
Sr. ministro d..clarou que

Os instructores dos institutos militares de
ensino não deverã; ser considerados no caso
do: d .centes, salvo os que porventura esti-
verem comprehendidos no art. 11 da lei
n. 2.290, de 13 do dezembro findo.

Continuarão a perceber os vencimentos
integraes de accôrdo com as dispasições
actuaes os docentes do Collegao Militar que
já existiam antes dos que, foram mandados
a.dmittir naquelle e,tahelecimento em vir.
toda do decreto de 4 de novembro ultimo.

Os officiaes do Exercito nomeados para
roer interinamente caieiras ou aulas no
impedimento ou falta dos respectivo t cor-
ventilarias perceberão a gratificação do
sabstituido e os que regerem cadeiras ou
aulas vagas paderão mar pelos vencimen-
tos militares.

E-sa directoria poderá incluir no orça-
ment .) o pessoal docente dos institutos m!li-
tares do ensino sobre cuja situação presen-
temente não houver duvida.

Estiveram hontem no gabinete do Sr. mi-
nistro do Interior os Srs. senadores Arthur
Len s, Felippe Salm-lha. Augusto de Vas-
coneellos, depilados João Vieira, Raymundo
de Miranda, Teixeira Brandão, Franci-co
Patella, Coelho Neto e . João Vespit,:io,
Dr. Bolisario Tavora, Au gusto Brandão, Di-
lui° de Goava, Le fel de Rezende, Oscar
Varady, Cassiano -Tavares Bastos, Alves
Teixeira. Araripe Junior. Manoel Villaboim,
Nunes Ribeiro, Ol•veir L -Santes, coroneis
Caleiros de Lona e- Augusto Ramos, com-

Adquiriram immoveis:
Manoel Ferreira da Cunha, predio á rua

Visconde da Gavea n. 94, par 15:000$000;
Paulo Theodoro Fritz, 2/6 do predio n. 143,

da ladeira de Sant t Thereza, por 10:000$030;
Manoel Antonio da Costa Pereira e outros,

quatro lotes de terreno no Campo de Bom
Success°, por 2:400$000;

Commendador Manoel Antonio da Costa
Pereira, um terreno á rua Evoneas, por
10:000$, e o predio á Praia de Botafogo
n. 356, por 13:000000; 	 •

O mesmo, preallo á. Praia de Botafogo
n. 351, por 55:000$000;	 -

Antonio Joaquim Fernandes, proaio
Praia do Retiro Saudoso (em construcção)
n. 91, Dor 2:504010;

Luiz Napoleão Domingos, uni terreno á
rua S. Francis :o Xavier, por 2:6104200;

Saturnino Firmo Corrêa Tavares, terreno
á rua Castro Alves, por 2:000,000.

O The;ouro Nacional, até esta data, res-
gatou 2.927 apolices do empre timo de 1897,
nominativa. das 6.000 que foram sorteadas
em 1910.

De juros das apolices do emprestimo de
1903. ao portador, foi paga a qu Latia de
230:500$ .00.

As companhias de seguros União dos Pro-
priet trios e Cruzeiro ao sul recolheram a t
Thesouro Nacional a qu pira a flaliza-
ção no 1° seme3tre do c wrente anuo.

Estiveram hontem no gabinete do Sr. mt-
;listro da Fazenda os Srs. F. W. Perkins,
da, Lamport & Ilolt Line, e II. I. Kt.ti.ser.
presidente do Centro do Navegação Tfans•
atlantica.

O Tribunal de Contas resolveu não tomar
conhecimento da co nmu deação do Minis-
tarjo da Viação, acerca da prorogação. ror
mais sais mezes. do coitracto cel ;brado
com a Amazon Steam Navigatioa Company
Limited, para a navegação dos rios A nazo-
nas e outros, por não lhe ter si lo pr,tse.ite o
acto orn que tal prorogação foi pactuada.

Foram julgadas Moncos o sufficientes, em
s tssão do Tribuaal do Contas, as fianças
prestadas pelt s es yrivães das coilectorias
das rondas fe lentes em Araruama. Estado
do Rio de Janeiro, Manoel Fra:ic s yo dos
S ,ntos Docca, e na capital do Estado de
Goyaz JjSá Mendonça Roviz, e pelos agen-
tes do Correio em Socorro, Estado de S.
Paulo, José Antonio alacha lo, e em Caraça,
Minas Geraes, José Carnilheatt.

Foi indefe, ido pelo Sr. ministro da Fa-
zenda o pedido de Fortunito Philadelpho
Pess ta de Albuquerque, para ficar sem ef-
feito a sua remeçã do ligar de °Alertr
fede ai em Pio de Alho pa,rt identico logar
em Bonito, Estado de Pernambaco.

O Sr. ministro da Fazenda resolveu ap-
prova- ; cinforale communicaçã) enviada a

Ao Sr. Presidente da Republica foi Offe- mandante Lopes de Miranda, major Feliz
Fleurix, tenente Renato Abreu, Drs. Hen-
rique de Vasconcellos e Ilibrahim Machado:

O Sr. Dr. Alfredo Sergio Ferreira apre-
sentou Untem ao Sr. Dr. Rivadavia Corrêa,
ministro da Justiça, o Sr. Dr. Francisco Ca- -
vero, fiscal da Côrte de Appellação de
Iquitcs, Perd, actualmente nesta Capital.
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Delegacia Fiscal em S. Paula, as nomeações
de Arislides de Cargueira Leite para agente
auxiliar do eserivão da Collectoria •edoral
em Jaha e de Adeodato do Alvarenga para,
identieo cargo de eecrivão das rendas fe-
deraes em S. João da Boa Vista.

Foi communicada á inspetoria da Alfan-
dega desta Capital a concessão de despacho,
livre do direitos, de 100 tambores cintando
acido phenico. vindos de Liverpool no vapor
Camoens e destinados á Directoria Geral
de Saude Publica. .

A renda da Alfandega,, arrecadada hontem,
importou em 649:628671, 283:449$731
em ouro e 336:172$940 em paael.

De 1 do corrente até essa data arrecada-
ram-se .6,889 :052$371, ao passo que em igual
periodo do anno findo 4.728:55(4062, ha-
vendo, pois, uma diferença a maior em 1911
de 2.160:502$309.

A delegacia do Thesouro em Londres está
autorizada a providenciar no sentido de
obter informações darias das cota,çaes do
todos os titulos brazi/eiro; naquella praça.
bem assim das taxas de de sconto3 nos bancos
europeus e dos cambio3 de diversas praças
sobre a de Londres.

A Caixa de Amortização recebeu hontem
da Delegacia do Rio Grande do Norte 71:600$
e da Alfandega de Parahyba, 8:917$000.

Foi exonerado do logar de pagador da De-
legacia Fiscal do Thesouro no Estado da
Bahia Benedicto Floduardo Tavares de Ma-
cedo, sendo nomeado para substitui/-o Joa-
quim Theoloro Pereira de Mello.

A' Delegacia Fiscal em Santa Catharina foi
declarado, em solução á consulta (pio fez,
que a porcentagem a ser abonada aos em-
pregados das agencias das Caixas Economi-
cas, até dezembro de 1909, deverá ser cal-
culada na conformidade do art. 13 das in-
strucções de 30 de dezembro de 1887, sem a
limitação estabelecida pela circular de 9 de
novembro do armo findo, que só tem appli-
cação de 1 de janeiro de 1910 em diante.

FOI appravada a proposta feita pelo 03-
criv ao das rendas federaes em Campo Bailo,
Mina Geraes, do José Maia Primo, para seu
ajud lte.

Ao delegado fiscal no Paraná foi devolvido
o-processo de licença requerida pelo 2° escri-
pturario da Alfandega de Paranaguá, Josino
Cardoso Porto.

11)1 declaradoao delegado fiscal no Paraná
°despacho do Sr. ministro da Fazenda, de-
ferindo o requerimento em que Cypriano
Ferreira dos Santos pede prorogação do
prazo para assumir o exercicio de seu cargo
naquella, delegacia.

4Em vista das informações, compete á Al-
aandega do Rio de Janeiro promover a read-
missão do supplicante no iogar de guarda,
caso anteriormente á, demissão tenha dado
provas do ser cumpridor de seus deveres»—
foi o despacho proferido pelo Sr. ministro

' da, Fazenda, na petição de João Cordovil de
Siqueira e Mello e hontem transmittido ao

jba inspector cl4que11a alfandega.

O alinisterio da Fazenda pediu informa-
cões ao Sr. presidente da Camara, Sandi cal
dos Corretores sobre a solicitnio falta pe!o
Governa do Estado de atinas Geraes, no sen-
tido de seren1 admittid.os á cotação da Bolsa
varias titulos emittidos.

A Delegacia do Thesonro Nacional em

Londres foi autor:zada a comnitinc ir á Im-

prensa Nacional, por teleg,ramma, todas as

segundas-feiras, as cot tçaies e taxas que vi-

goraram na semana anterior.

Essas informaç- es poderã,'o ser diarias,

desde que haja alternai) nas referidas cota-
çães.

Ao Sr insmetor da Caixa de Amortização
pediu o Sr. director do gabinete do Minis-
terio da Fazenda se pronunciasse a respeita
do prot3sto interposto perante o Juizo Fe-
deral da r Vara por Julio Wolff Gerin.

Foi communicado ao Sr. director da Caixa
de Conversão haver o Sr. ministro da Fa-
zenda approvado a proposta, que fez, do
lacrador Antonio da Cunha Machado para
substituir o escripturario Francisco de Sá
Filho, ora impedido.

Foi communicado á delegacia fiscal em
S. Paulo gila a isenção de direitos autori-
zada por despacha do Sr. ministro da Fa-
zenda, de 7 de dezembro findo, é para a The
S. Paulo Tramava,y Light & Power Campany
Limited.

Para os fins de direito, fui enviado ao
Sr. engenheiro Miguel Detzi o processo re-
ferente á isenção de direitos solicitada pela
Prefeitura desta Capital.

• Rasam lendo a um telegramma do super-
intendente municipal do Manáos, declarou

Diretoria do Gabineto do Ministerio
Fazenda já haver sido autorizada a isenção
de direitos a que se refere.

Foram pedidos esclarecimentos á Dele-
gacia Fiscal. no Amazonas sobre a escriptu-
ração da despeza resultante da creação de
registros e agencias damas, effectuada pelo
prefeito do Alto Juruá.

A directoria da Receita Publica teve scien-
eia de haver o collector das rendas federaes
em S. Pedro d'Aldela, Rio de Janeiro, Auto
Homem Cardoso da Motta, reforçado aliança
anteriormente prestada para garantia do
sua responsabilidade.

Segundo declaração do collector federal
em Itaguahy, não existe nesse municipia
proprio nacional algum.

O aliaisterio da Justiça pediu ao da Fa-
zenda a remoção do entulho existente 110
antigo mercado da Candelaria.

O de'egado Pascal no Estado da Bahia re-
metteu ao Thesauro Nacional o termo de
medição., •demarcação e avaliação dos ter-
reaes de marinhas á rua da Preguiça, dis-
trieto da, Praia da Conceição, naquelle
Estado._

Ao Sr. insaestcr -da Alfandega foi com-
municada a resolução do Sr. ministro da
Fazenla 0011C04ef&e0 a isenção- solicitada
•pe:o Ministerio da Viação e Obras Publicas
para .357 aolnrae.; de material telegraphicca
Tintas da Europa no vaaor Ileidelbery,
para dons volumes contendo masa 'puri-
ficadora para boias illuminativas, vindas no
vapor Ga:icia.

O requerimento de Alvares de Carvalha
pedindo restituição de direitos sobre 179
kilcs de linhaça extravasada do um barril
par occasiâ,"9 da descarga do vapor Clyde, em
Pernambuco, foi deferido pelo Sr. ministro
da Fazenda.

O Sr. ministro da Fazenda resalveu dar
provimento aos recursos interpostos por
Jorge Irmão & Couria e por Alphou Raposo
e negal-o ao que interpoz James Magnus
& Cump.

O Ministerio da Viação declarou ao da
Fazenda que os terrenos accrescidoss

margem do rio Murully, entre a rua Ge-

neral Castriotp e a Estrada de Ferro Leo-
poldina, não estão -comprehendidos na arca

destinada aos melhoramentos do porto do

Rio de Janeiro.

O delegado fiscal no Rio Grande do Sul
está autorizado a vender em hasta publica
os moveis inserviveis existentes em sua re-
partição, devendo dar a consumo os qui)
nenhuma oferta alcançarem..

Ao delegado fiscal em S. Paulo foi com-
municado o despacho da Sr. ministro da Fa-
zenda concedendo tees mezes de licença ao
1° escripturario da Alfandega desse Estado
João Baptista de Azevedo, para tratamento
do saltam, e remettida, a portaria respe-
ctiva.

Foi pedida á delegacia fiscal na Balda a
devolução ao Thesouro Nacional da tabella
de numero, classes o vencimentos do pessoal
da Caixa Ecoliomica e Monte de Soccorro
daquele Estado, atam de que pousa prose-
gutr o respectivo processo.

O Sr. delegado fiscal em Minas Gemes
foi autorizado a dar posse a Firmino Ver-
melho, nomead-i agente fiscal dos impostos
de consumo na 5" circumscripção desse Es-
tado.;

Foram expedidos hontem 03 tit11103 pelos
quae3 foram nomeados José, de Lima Cou-
tinho, para o logar de collector das rendas
foderaes em Serrinha, o Appio da Costa
Britto para o da escrivão das mesmas rendas
em Jequié, ambas no Estado da Bahia.

A' delegicia fiscal nó Fstado de Matto
Grosso foi enviada a portaria concedendo
90 dias de licença ao 3° escripturario dessa
ropartição Lu z Galdino da Silva Prado.

A pr )posta que fez o collector das Ren las
Federara em Tubarão, Estado de Santa Ca-
tharina, de Henrique Coelho de Sá para seu
agente auxiliar; foi approvada, segundo
communicação hontem enviada ao delegado.

• .1 fiscal naquelle Estado.



Pela Caixa de Amortização foram recebi-
das hontem 703.030 notas nova, na impor-

. tancia de 10.03:1:004 sendo: 400.000 de 5$;
100.000, de 10$; 100.000, do 20$; 103.000,
de 50000. .

A Directoria da Despeza Publica remetteu
ã Delegacia Fiscal no Paraná a guia relativa
ao inspector exti teto da Alianclega de Ma--
raniao José Bernardino Dias da Silva, no-
meado para o iogar de delegado fiscal, em
e)111MiS rio, naquilo Estado.

at• Dalogacia Fiscil no Rio Grande do Sul
comada i a Directoria da Despeza Publica o
credito de 39.00, para pagamento do soldo

• não recebido polo salda lo reformado do Ex-
orcito Alexandre Tavares.

O Tribunal de Contas julgou legal a con-
CeFsão da3 pensões de:

Montepio civil, a DD. Matia Messias da
Silveira e Maria Zenobia do Oliveira For-

'úandes, na importanda annual de 800$ a
cada uma;

Montapio do Exercito, a D. Moira de Me-
nezes Cabrita, na de 75$ mensaes;

Meio-soldo e montepio, a D. M irgarida
.Gonçalves do Moura, nas impoz •tancias men-
ele3 de 60$ e Nal° e

Reforma, ao gu trila da Alfanilega do Uru-
guayana, Rio Grande do Sul, José Joaquim
das Virgens, com o vencimento animal do
1:000$000;

Aposentadoria, ao machintst a da Estrada
de Ferro Contrai do Brazil Francisco Rodei-
gues de Almeida, com o vencimento de
2:613$592, annual.1

A s:ciedade A Minas Geraes recilheu ao
Thesouro Nacional, em garantia de suas
operações, a quantia de 50.000.000.

Realizou-se hontem, na Directoria do Paa
trimonio, a abertura das propstas apresen-
tadas em concurrencia publica, para as
obras dos reparos do passeio adjacente ao ali-

' ticio da Alfandega desta Capital, nas ruas
Visconde da Ineauma o isiondo do na-

' b5rally. • -!
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A Caixa de Amortização trocou hontem
notas na i:nportancia de 168:720.000.

Foram expadidaa liontem as portarias
concedendo licença de um armo ao 1° es-
cripturario da delegacia fiscal no Ama-
zonas João Leite Riboiro e do 30 dias, em
prorogação, ao 2° eecripturario da Alian-
dega do mesmo Estado Manuel Vieira da
Silva.

ít Directoriado Gabinete do alinisterio
Fazenda expediu hontem as portarias de li-
cença, do très 11107.03 ao 1° e_cripturarlo
Delegacia Fiscal no Espidto Santo Adeodato
Pinto da Torra e do igual tempo ao conti-
nuo da Alfandega do Estado da Bahia Ma-
noel Firmino Nogueiva Juidor.	 •

d movimento da Caixa de Coaversão con-
stou, liontem, da troca de notas dilaceradas
na importancia de 7 590$000.

Segundo o balancete desta semana, exis-
tem cm deposito na mesma Caixa
303.990:335$708, equivalentes a e 18.999.
395-19-7.

1 O Sr. inspector da Alfandega baixou hon-,
tem as seguintes portarias

N. 21 — O inspector da Alfandega rocem-
monda ao Sr. guarda-mói' que, de confor-
midade com o ofil tio n. 93, nesta data diri-
gido á Companhia Co nmercio e Navegação,
providencio para que em catraias forne-
cidas pelo trapiche «Centra». do L1 yd Bra-
zileiro, seja eTectuada a descarga, nesse
trapiche, de 1.900 tardos de x iram que de-
vem chegar amanhã na vapor Pirangy e
que constituem a apprahensão feita a boi' lo
do vapor illossord, neste porto, no d a 31 de
dezembro ultimo, deveach o mesmo Sr.
guarda-mar dar á referida companhia O
competente recibo dos alludidos fardos, dos
gila s ella ficará como fiel depositaria.

N. 22-0 inspector da Alfandega., tendo
em vista a differença de serviço na thesou-
raria, desta repartição, resolve proroaar o
pagamento de despachos até 3 1/2 horas da
tarde.

N. 23 — O inspector da Alfandega, em
vista do resultado das syndicanaias a que
mandou proceder sobro um a me nessa de
amostras de vinho do cães do Porto ao La-
bcratorio Nacional de An ilyses, resolve
suspender do exereicio do seu cargo, por
oito dias, o despachante geral Rhadamés do
Araujo Motta.

Pela directoria do gabinete do Minsterio
da Fazenda foram e ;pedidos os seguinte; ti-
tules

De no oeação de Frederico Pereira Reais
para o togar de agente fiscal dos impostos
do consumo na 5' circumscripção no EsIado
da Bahla,e do Dr. José da Silva Neves Manta
para identico legar na 2u4 do mesmo Es-
tado

De tran •fere leia dos agentes fiscies dos
impostos do cons uno no geta do da Bahia:
para a 19e circumscripção o da 15% . Arnaldo
PereTa Daltro; para a 15' o da 2 e.Severo de
Souza Coelho; pira a 8' o da G a, viriato de
Araujo Bittencourt; para a 6" o da 8°, Josi'4
Foreira do Souza, e para a 2 4 o da Pee, An-
tonio Te l izeira da silv i;

Concedendo licença ao 2° escripturario
delegacia tisna no Pará Horacio Canad.) dos
Saatos Lemos e ao agente fis:al dos impoo,os
do consumo na 3•1 circumscripção do mesmo
Estalo, João Coelho Filho, e de seis MOZOS ao
4° escripturar i o daquela delegacia João Ro-
drigues da Fonseca.

Foi approvado o orçamento das despezas
com o custeio da Caixa E,conomica anexa á
Delegacia Fiscal na Parahyba,durante o cor-
rente armo, sem o augmento proposto pela
mesma delegacia.

Estiveram hontem no gabinete do Exm.
ministro da Fazenda os Srs. : senado-

res Sá Freire e Pires Ferreira ; depu-

tados Raymundo Miranda, Joaquim Cruz,
Costa Rodrigues, Homero Baptista, Augusto

Ramos e Alando Guanabara, e os Srs. Dr.

Belisario Tavora, Dr. Raul Cintra, Dr. Joa-

quim Catramby, Dr. Armenio Jouvin, Dr.

Affonso Celso de Paula Lima, Dr. 'Buarque

de atacado, F. Schumann, coronel Rodolpho

de Abreu, Dr. Amorico dos Santos, Dr. Gas-

to da Cunha, Dr. • Thomaz do Mello, Dr.

Coelho Lisboa, H. I. Kreger o F. W. Per-

kins.

O Sr. minStro da,. Fazenda concedeu 90
dias de licença, com os vencimnntos a que
tiver direito. ao conf Teri le da Altam.egu de
Maceió Antoaio Duarte ata liz, para trata-
monto de saii le, e ao 2‘) escripturario do
Tribunal de Contas Miguel Arehanjo Gaivão
Lobo.

O Sr. ministro da Fazenda concedeu 1sen-
são de „lira los:

para material dos Nado á installação
eleetrica na Villa de Guaranesl •;

para, um ea aveato e Snis weeSSOriOS im-
port idos por José Pereir a Lima, no Ceará;

para material destinado á illuminação
electr:ca de licito ilorii.onte;

para matarial dos ,in •olo ao abastecimento
d'agno. da Parallyba;

para o material destinado ao abasteci-
mento d'agua da cidade de Konniga, Estado
de Minas

para o material de -tinaio á irrigaÇãO e
abastecimento d'agua do Foi taleza, Ceará

para u material destinado ao serviço de
illuminaaão electrica na cidade de Castro,
Paraná

para o material destin ido ao serviço de
irásr,a0o e ab tSteCimento u'agna do muni-
eipi) de Ama a y, Vstado do Ceará

para maeb nismos importAdos por Henri-
que Reis & Co aja;

para material hydrauleco importado pela
Cri mara Manicip ii de Muza olhinho, Minas
G raes

para artigos destinados á enfermaria, li-
nha de tiro e offlainas da Brigada M litar,
no Rio Grande da Sul

para material de um galpão impo..tado
por João Poro & Comp., no Rio Grande do
Sul ;

para unia encammen Ia a inda palo paqueto
Adn zon o destina Ia á LegaçÃo A •gantiva.

Por portarias de 13 do corrente foram pro-

movidos á 1° classe os seguintes guardas - fios
do 24 : Joaquim Ma:haaio ooMio, no Pará

Joaquim Thiago de Faria, no Maranhão; José

Francisco de Vasconcellos, no Pia the- ; Ray-
iii Miiitão do Nascimento, no Ceara

José Nicanor dos. Santos, em Pernambuco
JosJ Antonio de Oliveira, em Ala eus ; Mo-

desto Baptista da C, uz, na Balda ; Const
tino Accacio, no Espirito Santo ; Vicente G-à-

mes Jardim, no districto de Minas, Sul,
Theophilo Barreto, João Bruggemann e João

Aleixo da Silva, no D stricto Federal ; Ga-

briel Marques Pereira, em S. Paulo ; Ale-

xandre Fernandes de Faria, no Paraná ; An-
tonio Luiz Corrêa, em Sinta Cath iriaa

Evaristo Jardim Baptista, em Goyat e Ma-

noel Pedro da Cunha, em al dto Grasso.

Por portarias de 13 do corrente foram no-

maados para os legares de guará Aos de 2°

c'asse os seguintes trabalhadores de linhas

João Elias e José Florencio, no districto do
Pará ; Raymundo Nunes Estreita e Manoel

Corrêa de Castro, n( districto do Maranhão
Martiniano da Paz o•João Dita Machado, no

distrietO da Piaihy ; C n iitioPio Mibule3 "da
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Carvalho. , Luiz Gonzaga da Costa, Osvaldo
Moura e Luiz Antonio de Mello, no districto

; do Cear.; Joaquim Ernesto Ferreira de
Amorirn O Modesto Rodrigues de Mello, no
districto de Pernambuco ; Zacharias Nunes
Pacheco, Ranulpho Fernandes de Araujo Be-
zouro e José de Barros Vasconcellos Filho,
no districto de Alagoas ; João Telles de Car-
valho o Paterno José de França, no districto
da Bahia;José Rodrigues eAnorelino alorisson
de Oliveira, no districto do Espirito Santo ;
João Teixeira Neves,Balbino Vai de Siqueira,
Luiz Cannabrava e Olympic) Chassin Drum-
mond, no districto de Minas Norte; Luiz Cor-

deiro e Esta,nisláo de Andrade, no districto
de Minas Sul ; Alberto Qaintanillia e Ale-
xandre Octavio da Silve Paschoal, no
districto do Rio de Janeiro ; José Aceires, de
Vasconcellos, André Ferreira do Nascimento
José da Silva Leal, Alfredo João de Medeiros
e José Pedro da Silva, na zona federal; Se-
verino Salomão Nicodemos, Sebastião Her-
metto, Alonse Line da C sta o Benedicto Al-
ves do Amaral, no districto de S. Paulo ;
José Cabral e Joaquim Pedro de Alcantara,
no districto do Paraná ; Alvim Antonio Cor-
rêa e José Vieira da Cunha, no distrieto de
Santa Catherine ; Pedro afilado e Oliverio
Brigido Magdaiena, no 1 0 districto do Rio
Grande do Sul; Antonio Affonso Vianna, e An-
tonio do Castro Moreira, no 2 0 districto do
Rio Grande Sul ; Manoel Domingues e Eucli-
des Gomes Barbo Siqueira, no districto de
Goyaz ; Manoel Cesario dos Santos e Joa-
quim Augusto da Cruz, no districto de
Matto Grosso.

Estiveram hoje no gabinete do Sr. mi-
nistro da Agricultura, Industrie e Commer-
cio, os Srs.: deputados Costa Rodrigues e
Bueno Monteiro ; Drs. Aquino, Mario G. de
Araujo Jorge, Amaro de Figueiredo, Muna
de Miranda, barão de Monjardire, capitão
Narci6o Monteiro.

O Sr. Dr. Pedro de Toledo, titular da paste
da Agricultura, conservou-se honteni
seu gabinete até 7 horas da noite.

O Dr. Pedro de Toledo, ministro da Agri-
cultura, exonerou o coronel João Cordeiro
do cargo de delegado do recereeamento no
Territorio do Acre, legar esse que será, oppor-
tueamente extiacto.

Foram nome tdos para o serviço de recen-
seamento no Esealo do Espirito-Santo:

Commissarlos—Duaete de Cai velho Ama-
rente, José Pinheiro da Rocha Werneck,
José Sob .stião da Rocha Tavares, Marcondes
Alves de Souza e Cesae Vieira \Tacha O.

Agentes murecipses—José Rib,aird Fspin-
dela. Throdomiro Pereira Pinto, Manoel
Francisco Duarte Limajoão Coutinho Gomes,
João Ovidio Furtado de Mendonça, Antonio
A tTonso de Alceu tara,Claudio Raul do Barros,
Aristides Jorge de Castro, João Soares Fer-
reira de Moraes, Pedro Furtad a . José Carlos
Pereira Gabisoba, Bene licto Elesbão de Si-
queira Vare„ão, Joaquim Gonçalves Stein,
Frederico von Daellinger, Francisco Aleixino
de " Almeida,. Manoel Amancio de Barros,
José Antunes Vieira,José Belisart) de Freitas
Bicaltio, José Queiroz do Nascimento, An-
tonio Vivassem, eido Gonçalves Serpa, An-
toro elrnteiro da Gama, Pedro Gemes do

Almeida,, José Antonid do Ferie, Rodolphe
José dá Silveira, Julio Trindade, Virgilio
Ferreira Campos, Francisco de Almeida e
Joaquim do Castro.

Pagam-se amanhã, 23, na Caixa de Anior-
tização, oa juros das apol i ces . da divida pu-
blica relativos ao segundo semestre do armo
ultimo aos possuidores das letivas J a Z.

Resultado das exames concluidos, a 21 do
corrente, no Externato Nacional Pedro II:

l o atino— José de Carvalho Borges, sim-
plesmente grão 5 em geographia.; Leonel
José Jorge, plenamente grão 6 em geogra-
phia, simplesmente gra) 2 em francez
Luiz Ferreira de Almeida, simp:esmente
grão 4 em geographia ; Luiz Palmeira, ple -
namente grão 8 em geographia ; Manoel
Izidoro Vieira, simplesmente grão 3 em geo-
graphia ; Marat Descartes Freire Ganeiro,
plenamente grão 7 em geographia, simples-
mente grão 4 em francez ; Mario Mendonça,
plenamente grão 6 em geographia e sim-
plesmente grão 3 em francez ; Nelson Fer-
reira de Carvalho, simplesmente grão 5 em
geographia, grão 1 em francez ; Paulo Be-
nedicto Joaquim Lopes% simplesmente grão
5 em geographie ; Renato Luiz de Azevedo
Costa, simplesmente grão 4 em geographia ;
Sylvio Rodrigues de Freitas Vasconcellos,
simplesmente grão 4 em geographia ; Ta-
lybar Augusto do Oliveira, simplesmente
grão 5 em geographia, grão 2 em francez ;
Theophilo Enéas d.e Souza Teixeira Mondes,
simpsesmeute grão 5 era geographia. grão 3
em Trancei ; Waldemar Bandeira do Oli-
veira, plenamente grão 6 em geographia ;
Waldemar Machado Lopes, simplesmente
grão 4 em francez egrão 3 em geographia
Waldemar Vieira de Bulhões Carvalho, sim-
plesmente grá,o 4 em geographia ; Valoia
Souto, plenamente grão 6 em francez o
gesgeaphia ; Vicente de Paulo Reis, sim-
plesnaente grão 4 em geographia ; Victor
Corri'm Pinto, simplesmente grão 5 em geo-
graphis, ; Zelio Benicio de Souza, plenamente
grão 6 em geographia.

Onze reprovados em francez.
20 anno— Francisco Fryling, plenamente

grão C em inglez, simplesmente grão 4 em
portuguez e desenho ; Heitor Antonio de
Mendonça, distiacçãO -em portuguez, plena-
mente grão 6 em inglez, simplesmente grão
5 em desenho ; Homero de Oliveira Guima-
rães Judiar, simplesmente grão 2 em por-
tuguez e desenho ; João Gonzaga Peçanha da
Silva, simplesmente grão 5 em desenho,
grão 2 em portuguez ; João Masson Jacques,
plenamente grão 6 em desenho; Joaquim
Mareellino Antunes, plenamente grão 8 em
desenho, simplesmente grão 5 em portuguez,
grão 4 em Inglez ; Jocelyno Teixeira Le Car-

valho, plenamente grão 7 era desenhe, sim-
plesmente grão 3 em portuguoz ; Jorge Gui-
marães Ferreira Fonsoca,simplesmente grão
4 em portuguez, grão 1 em inglez e dese-
nho; Lauro Pr;tg ma,' simplesmente gi ao 5
em desenhe, gi á i 2 em p yrtuguez e inglez ;
Luiz Chris:ovam, Ziese de Oliveira, p'.ena-
mente gra o 7 em (le.z ell'o, simplesmente
grão 2 em pot-rega z e ierlez ; Luiz de 'Sã
Carneiro, plemelient g:'.ioO em poriuguez,
grito S	 dese:i/w, rá.i 7 em inglez.

Deus reprovados em portuguez, quatro
em inglez e um em desenho.

Foi o seguinte o resultado do 3 exames
prestados DO ( ollegio Militar; na 'primeira
época do armo lectivo de 1910, pelos alue
mnos do curso eecundario:

Primeiro a n no—Ari eti °a : approVa do
com distincçã, Sebastião Claudio Oliveira e
Cruz, grão 10 • plenamente, Gustavo Adol-
pho Marinho Lute, José Hugo Leal Ferreira,
Nelson Reboa° de Queiroz, José de Lemos
Cunha e Agenor Pereira Rabello, grão 9;
Diilcido do Espirito Santo Cardoso, Anidéo
Telles de Souza e A ltahyr Eugenio Rozsanly,
grão 8; Thales de Azevelo Villas Boas Hugo
Fr•ire Gam s ira, Waldemar Maigre Restier,
Theophilo Amadeu Dinlz. Au susto de Assis
Vasconcollos, Dimas de Siqueira ' Menezes e
João Pinto Paoere grão 7; Alcides Madu-
reira Bittencourt, .Paulo Maurity, Arno-
b:o da Silva Pereira, José Cust odio dos San-
tos Calbeiros, Victor Ortiz Jeolá,z, Dano Be-
zelei' Lima, Alfredo de Marinho Ravaseo,
Julio Lemos da Silva, Floriano Peixota
Torres Homem, Tasso da Oliveira Tinoco,
Ubyrajara, dos Santos Lima, Alvaro Moa-
tinao da Costa, João Yaldetaro do Amara/
e Mello e Milton do Souza Doemon, grão 6;
simplesmente, José Martins Viam, • Vi-
ctor François, .Luiz Barbado, Antonio Pis
menta dos Reis, Ary Luiz Monteiro da.
Silveira, Mario Chaves Ferreira, José Sil-
vino Ferreira, Lixa, Reei dos Santos Ca-
neco, Leopoldo da Cosia Ribeiro, Manoel
Augusto de Araujo Góes, Oceano Americo
Formei, Homero Barbosa, Alvaro de Azam-
buja Cardoso, Eparninonda3 Barbosa
nheiro, Raul Pinto Cardoso, Edgard de Al-
buquerque Alves Maea, Frederico Guimas
rães e Adherbal Campos Silva, grão 5 ;
Cle'silienes Barbosa, Cyro Riopardense de
Rezende, Berzelius Velloso Figueira, Luiz
Chaves Vianna, Joaquim Alberto Vaseon-
cellos, Aniso Martins de Oliveira, Antonies
Hygi no da. Si Iva( Fernando Pires Besouchet,
Octavio Gomes Pereira, Honorato ,Behiana,
Velloso, Octavio Verissimo de Mattos.
demir Neves, Mario Fernandes da Sitveirva,
Leslie Francis Andrews.s, Bayard Muller de
Campos, Rodolpho Augusto Jourdan, Gus-
ta v o Bittencourt Cotrina, Benjamin ConS-
tent Gomes de Castro, Aureliano Luiz de
Faria, Djatma Raphael Serra, Euclides Sar-
mento, Leopoldo Valdetaro Monteiro Dru-
mond, Nelson de Castro Dias. Acylino Pes-
soa da Silveira, José Daudt Fabricio, Cletoi
de Faria e Albuquerque, Carlos Florencio
de Abreu e Silve, Floriano Fontes Teixeira
Pitanga, Waldomire Meia de Oliveira,
Ulysses de Souza Bezerra, Luiz Felippe de
Albuquerpue, Oswaldo °serio, Armando Mi-
randa Tinoco, Orlando Figueira de Mattos,
Domingos d'Avila Franca, Godofredo da
Metia de Faria e Albuquerque, grão 4
provados 58 e faltaram 27 alumnos.

Geographia: approvados: com distincçãe,
Gustavo Adolpho Marinho Lutz, grão 10;
plenamente, João Valdetaro do Arnorim e
Mello, José Martins Vianna, José de Lemos
Cunha, Thales de Azevedo Virias Boas, Mol-
des Madureira Bittencourt, Meto de Farias,
Albuquerque o João Pinto Pacca, gráo 9;
José Hugo Leal Ferreira, Nelson Rebello de
Queiroz, Edgard de Albuquerque AIvOS.

Conferenciou hontem com o Sr. ministro
da Agricultura o Sr. Dr. G. Michaellis,

. ministro da Allemanha.

• O Sr. ministro da Agrictsitura "visitou
.Jidntem, peia manhã„ a Estação do Macacos,

./AgtO9 g) Jardim Dotanico,
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Maia, Agenor Ferreira Rabello, Floriano
Peixoto Torres Homem, grao 8; Theophilo
Ama lou Diniz, liagi Freire Gameiro, Leo-
pol lo da Costa Ribeiro, Acylino Pessoa da
Silveira, Augusto do MÁS Vaseoncelloa, Se-
la latia.) Claudia° Oliveira, e Cruz, Altahyr
Eugenio Rozsaniy, João Vicente Sayato Ca-
doo, DanoDario Bezerra. Lima, a:adidos San-
me ota, Victor °d i z Jeoláz, Tasso de Oliveira
Tinoco, Rala Pinto Cardoso o Homero Bar-
bosa, grilo 7; José Custudi dos Santos Ca-

:Hidras, Epominonlaa Barba Pinheiro. Di-
mas da Siqueir Monezea, Fernan lo Pires
Besouchot, Armando Miranda Taloa°, Ary
Luiz Monteiro da Silveit a, Antonio Pimenta
dos Reis, Leslie Francis Aldrowss,
do Espirito Santo Cardoso, Alvaro Moutinho
da Costa, Arosto Borg s Fortes, Victor
François, Rodolpho Au_usto Jourdan. José
lo 13rita e Silva, Cataria da Luz Pinto, al-
indo Pereira de i"arvalho, Juarez Rabello
Sampaio. Paulo Barreto do Prado, Jorge
Duarte de Oli cata e E ' , garoa de Azavelo
Pinto, gráo (; simplesmente. Au g, sto Livra-
Inento,Oawahlo ale'ehiados de Almeida,Oota-
vio Ver:ssim de M Ws, Oceano Amaria°
Formei, JURAI° Ilygaio da Silva, Gustavo
Bittencourt Cotrim, José Bildt Fabricio,
AProlo do Marinho Raa as.o, Ar.hur Au-
gusto do Athayde, Waldemar Maigro
Restier, Carlos Floreado de Abrea e Silva,
Neison do Castro Das. Alceu Rodrigaes
Chaves, Wincke:mana Barb.sa Lima, Ru-
bens Guilherme de Annebia e Anasio Mar-
tins de Oliveira, g ráo 5; Milton de SOIM
Doem." Pau'o Marinho da Cruz Cam ,rão,
()atavio Gomes Perita, Cyro Riopardense
do Rezando, Luiz Barbe lo, Ornar da Silva
Brito, José Sylvino Ferreira Lixa. Flavio
Goulart, Bayard M aler de Campo, João
Campos Povoas. Benjamin Canstant de Al-
meida, Luiz Folippe do Anmquerlu P, Nes-
tor Cametá. Frederico Guimp,;•ïtes, llea-
rique Lemos F.s hei', Duleião Sramelpfeng
Pereira, Gastão do Araujo Pontes, Edmundo
da Siva Reis, Araobio ila silva Pereira,
Cleisthenes Harta sa. Oswaldo °sujo, Fre-
dogar Martins Ferreira, J0,3é Herotides
Jaallim. Domingos de Avia Franca o A.r.dilo
Telles do Souza, gráo 4. — Reprovado 3 50
e faltaram 24 alunmos.

A thesouraria da Casa da Moeda entregou
á Alfandega desta Capital em soldos, para o
consumo estrangeiro, 32:000$; trocou por
moedas de nickel do novo cunho 10$ por
papal, 50;a: era bronze por papel e 71$880 na
raesina espeeie por papel.

Recebau das cffleinas de xylographia e
estamparia 188:00 a$ em saltos adhesivos e
em diversas formulas do imposto de con-
sumo nacional. •

Entregou á, officina do fundição uma barra
do ouro pesando 9.088 gramm is para ser
amoedada, portencoate ao Britsli Bank of
Smith America o pagou em moeda de ouro
nacional a barra pertencente a uni par-
ticular.

Recebeu atida ala ofilcina de gravura 155
distinctivos de latão com as inieittes G. E.
o entregou it de funaição 4.242 gramma do
ouro proveniente do indemnizaçõos de me-
dalhas e bem assim 19.620,5) gramatas de
prata.

Recebeu do vapor Goyas do Lloyd 13 , azi-
leiro nove caixotes dizendo conter 6:420$ em
moedas do cobro o nickel em recolhimento,
procedentes da Delegacia Fiscal do Thesouro
no Estado do Pernambuco e uma caixa lam-
bem recebida do Lloyd Brazileiro dizendo
és:Inter 260$ remettida, pela do Estado do

..112 Grande do Norte.

O resultado dos exames na Faculdade de
Medicint do Rio de Janeiro foi o seguinte

Dia 6 de janeiro:

2° anno medica — Anatomia descriptiva,—
2a parte:

José V. Soabra, simplesmente gráo 5; La-
ma,rtine de C. Santos, plenamente gráo 6
Carlos M. Ferreira Gama Junior, plena-
mente grava 6; João Razende, plenamente
giaO 7; Arnaldo Sá, plenamente grão 6; Hei-
tor A. Faria Mello, plenamente gra° 6;
João F. Nascimento, simplesmente g,raa 2
Mario J. da Cunha, simpleamente. grão 4
Fernando Wilson A. Ferreira, simplesmente

b
ara) 4; Jesa Mania Mello C. Branco, sim-
plesmente grão 1; Pythagoras B. Lima, sim-
plesmente grão 4; Thomaz Pereira Caldas,
snnp:esmento grão 1 ; Raul R. Azambuja,
simplesmente giaa 4 ; Mauricio N. Silva,
simple.mente grão 3; Paub Japiassa S.
Coelho, plenamente grão 6.

5 reprovadas e faltaram 4.

Dia 12:
4° anno—Anatomia pathologiea (1")--Patlio-

logia, medica (2a), cirurgica (3'):
naphael S. Sampaio, plenamente grão 7

na 2°, grão 6 na 3° o simplesmente grão 5
na 1 8 ; Aristides Guaraná, plenamente grão
7 na 2" e 3, o simplesmente grão 5 na 1"
Octaviano R. Almeida, plenamente grão 7
na 2' O 3° e sim a lasmento grilo 5 na 1';
Dermeval V. Roza, plenamente grão 6 na 2a,
graa 7 na 3° e saaplesmente grão 5 na 14

João O. Cruz, plenamente grilo 9 na 2 a, grão
7 na 3° o grão 5 na 1° ; °atavio S. Porto,
plonameate g, á,0 7 na 2° e 3' e simplesmen-
te grilo 5 na 10.

Dia 13:
don9 Ke!ly C. Leve, simplesmente grilo 4

na 2', gaio 5 na 3a e grão 1 na la ; Nicolino
Moreira, simplesmente grão 5 na 3°, gi ao 2
na I"; Jorge Afronso Franco, plenamente grão
6 nas triaa Armando A. Almeida, simples-
menta grão 5 na 2a e 3"; Carlos Bastos Netto,
simplesmente grão 5 na 38. o plenamente
giáo 6 na Pa Estevão Jcsa Pires Ferrão
Neto, plenamente grão 6 na 3' e grão 7 na
1'; Joaquim Lobo Antunes, simplesmente
grão 5 na 1' O 3a, micos que azai mia.

A Repartição Geral dos Correios expedirá
malas pelos seguintes paquetes:

Hoje:

Pelo Savoia, para Santos e Buenos Ayres,
rocebenda impressos até ás 9 horas da ma-
nhã, cartas para o interior até ás 9 1/2,
ditas com porte duplo e para o exterior até
ás 10.

Pelo Baniú, para o Rosario, recebando
impressos até ás 7 horas da manhã e cartas
para o exterior até ás 8.

Amanhã:

Palo Asturias, para Santos, Rio da Prata,
Matto Grosso e Paraguay, recebendo im-
pressos até ás 12 horas da manhã, aartas
para o interior até ás 12 1/2 da tarde, ditas
com porte duplo e para o exterior até á
I e objectos para registrar até ás 11 horas
da manhã.

Pelo Itatiaya, para Ilhéos, Bahia, Maceió
e Recife, recebendo impressos até ás 12 ho-
ras da manhã, cartas para o interior até
ás 12 1/2 da tardo, ditas com porte duplo
até á 1 o objectos para registrar até ás 11
da manhã.

Peb Cap Blanc, para o Rio da Prata,
Matto-Grosso e Paragttay, recebendo ima
rresao3 até ás 5 horas da manhã,cartas para
o interior até ás 5 1/2, ditas com porte dtfa

pio o para o exterior até ás 8 e objectos
para registrar até ás 6 da tarde de hoje.

— Recebimento de encommendas para
Portugal, Açores e Madeira nos mesmos
dias, das 8 horas da manhã ás 5 da tarde,
até a vespera da partida dos paquetes que
se destinarem a Lisboa, exceptuando Os da
Coinpagnie alessageries alaritimea ; o en-
trega tambem nos mesmos dias, das 10 da
manhã ás 2 da tarde.

O movimento do Hospital da Santa Casa
da Miserieordia, dos Hospicios de Nossa
Senhora da Sande, de S. João Baptista, de
Nossa Senhora do Soceorro o do Nassa Se-
nhora das Dares em Caseadura foi, no dia 19
de janeiro, o seguinte :

Racionam Esirangs. Total .

Existiam. 	 1.069 823 1.692
Entraram...—. 37 27 84
Sahiram 	 29 19 84
Falleeeram 	 7 1 8
Existem 	  .. 1.070 630 1.760, ,

No dia 20:

Nacionaes	 Estrangs. 7'ota4

Existiam 	 1.070 630 1.700
Entraram 	 35 27 62
Saliiram 	 33 13 46
Falleceram. 	 .	 6 2 8
Existem 	  1.066 642 1.708

O movimento da Sala do Banco o dos con-
eultorios publicos foi, no mesmo dia, de
456 eensultantes, para os qu-os se aviaram..

Fizeram-se 17 extracOes do dantes o 8á
pequenas operaMs.

Foram sepultadas, no dia 19 do janeiro de
1911, 50 pessoas, sondo:

Nacionaes 	 45
Estrangeitas 	  5

50

Do sana masculino 	 23
Do sexo fe-miniti6 	 27

--
50

Maiores de 12 atines 	 24
Menores de 12 aúnes 	 26

50

Indigentes 	 13

No dia 20, 41 pessoas, sondo:

Naeionaes 	  34
Eatrangeiras 	 7

41

DO sexo maaculrio 	 23
Db libro féliiiii1W	

--
41

Matares cle 12 annos 	
Menores de 12 krirõl.  • 16

41

41.

Indigentes. 	 -- 12

474 receitas.	 -
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Ç4 p. m 	

	

p. m 	

	

[6 p. m 	

	

j p. m 	

	

7 p. m 	

	

p. m 	
U p. m

	

1 p. m 	

	

r1/2 noite 	
1 1 •
ind:1;•

. Médias.-

ázo Comino 22
	

DIÁRIO onaczar.	 88125eir0::::1-911:

Directoria de Meteorologia e Astronomia 	 Observatorio Nacional - Boletim Meteorologico -- Dia 21 de janeiro de 119:::"-k

4I5

E°
2 4ce

CG

t
•5•1

ar.
§

E-

o
ftg

g 2

Ventos	

Cé°
Phenomenez dijerze

Veloct- I
dada Direcção	 Quanti-

dada Nuvens

753.5 23.3 17.3 Si 0.0 Calma 2 CL
753.4
752.8
752.2

23.2
23.0
22.6

16.5
10.4
17.5

78
so
se

1.0
1.0
2.0

NW
NW o Limpo

752.2 224 16.6 82 3.0 NW
752.7 22.4 10.3 81 3.0 NNE
752.9 23.7 17.7 00 Cal-na e CK.
753 4 24.6 17.3 80 2.0
753 2
752.8

24.2
24.7

17.6
18.2

72
79

2.5
2.0

NNW
NW

e
1

CK. 8
K. Nev. baixe

752.5 23 2 10.6 77 6.8 NW
752.1
751.7

23.5
24.2

18.4
18.0

85
so

6.7
7.1

NW
NW

1
2

C. K
C. K

751.2 24.4 16.8 74 8.2 SSE
750.8
749.9

24.4
24.9

16.1
17.4

70
74

11.8
11.1

SSE
SSE

2
1

C. K
C. K

750.0 25.2 17.4 73 11.0 SSE
750.6 24.0 17.4 78 12.0 SSE
751.1 23.5 17.9 83 8.3 SSW 10 Nev. K. SX. S .	Nev. alto
751.7 23.3 18.0 85 4.4 SSE
752.2 24.3 18.8 83 0.0 Calma
752.3 24.1 18.6 83 1.3 1:1 Limpo
752.6 24.0 18.4 83 0.0 Calma
752.3 23.5 17.5 81 3.5 NW

752.09 23.73 17.45 79.9 4.5 2.1	 I

Temperatura: maxima, 26.1 ás 9 lis. o 50 a. m.; minima, 21.1 ás 0 lis. e 10 a. m. Evaporação em 24 horas: 2.4. Ozonffs'
7 bs. m., 0; 7 lis. n., 4. Horas de insolação: 12 lis. e 30 m. Orvalhou pela madrugada de hoje.
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Notas Economicas e Estatisticas

'4' A nossa circulação em 1803 era exclusiva-
mente metallica. Possulamos então duas
moedas de ouro, a moeda de 0$400, chama-
da meia dobla, posando quatro oitavas de
ouro, de 22 quilates, o que dava á oitava o
:valor de 1$600, segundo o padrão estatele-
eido pela lei de 8 de agosto de 1088, e a
moeda de 4$, chamada provincial por não
ter ao principio circulação em todo o Reino,
contendo 2 1/4 oitavas, a qual sendo do
mesmo quilate já se afastava, entretanto,
um pouco daryuelle padrão, pois dava á
oitava de ouro o valor de 1$777; tinhamos,
além destas, moedas de prata, cujo typo
principal era a de $040, contendo cinco
pitavas desse metal.

A relação entre estas moedas e a libra
esterlina era de 671/2 penca por 1$000.
• A nossa circulação de ouro era abundante;
devemos crer mesmo que fosse abundantis-
alma, Si para julgar da sue, extensão levar-
mos em consideração qty, de 1803 a 1847, a
Casa da Moeda da Cárte amoedou ouro no
Valor total do 210.832:329$, o que represen-
ta uma amima, enorme, vis o vai ,r da
oitava era de 141300 até 1833, e de então n-m
deante ainda foi de 2$500. Na Casa da Moeda
da Bahia tambom cunharam-se de 1780 a
1830 cerca de 3.500:000$, em ouro.

A situação cambial, nos primeiros tempos
de nosso colunarei° internacional, foi a
pais lisonjeira Possivel. Até 1819, graças

em parte á depreciação da circulação in-
gle2a, devido ao curso forçado introduzido
naquelle paiz pelo Restriction act, comem
quente ás suas luctas contea a revolução
francesa e contra Bonaparte, chegámos a
ter taxas que muito devem lisonjear o orgu-
lho dos que voem, nestas questÕes do cam-
bio, sempre presente a ganancia do estran-
geiro.

A média cambial desse periodo foi sempre
superior ao par legal de 67 1/2, tendo as
cotações maximas sido de 80, em 1813 e 94,
em 1814. Data de 1820 a notsa retirada
brusca do padrão de 1638, e ella teve por
origem diversas causas mais ou menos con-
comitantes: uma delias foi a introducção
de grandes massas do cobre na circulação o
a outra, de igual Importancla, fui o estado
de insolvencia em que já então se achava o
primeiro Banco do Brazil, fundado em 1809
em virtude da Carta de lei, de 12 de outu-
bro de 1808.

A falta de uma lei que fixasse o poder li-
beratorio do cobre e a larga falsificação que
das moedas desse metal se foi fazendo em
quasi todas as provincias do Impeli° tive-
ram como consoquencia a emigração de
grandes quantidades de onro e até mes
de prata, suscitando frequ.•ntes crises que
leis diversas em vão tentaram attenuar ; e
is o acontecia exactamente quando se ini-
ciava a circulado do papel bancati cuja
omissão, diurel,nmente feita ao principio,
entrou a alargar•s depois para supprir ás
detteiencias ándecd.r.es do propria governo
do pa z, principal rebponsavel pelo primeiro
insucesso Costa insta, tição. Estas causo,.

al'm de outras que as aggravaram, vieram
a-tnando até aos annos de 1839 e 1831, nc,..j
quaes as taxas. já muito deprimidas, desce.
rum aos extremos de 21 1/2 nalitellu pri-
meiro anno. e 20 1/2 no segundo, em plena
subsistoncia do padrão primitivo do 07 1/2
dinheiros.

Concorreram muito rara esse resultado oe
acontecimentos politicos que conturbaram
a face da Europa naquel/e periodo'e se re•
flectiram tambom entre lés na revolução de
7 de abril ; influiu tambem decisivamente
para elle o facto de ter entrado em liluida-
ção forçada, no anno de 14d, • o Weico do
Brazil, assumindo a nação, pela lei de 23
de setembro daquelle anno, a responsabili-
dade das notas de sua emissão.

Da deste dia o cursa forçado no Brasil.
Em 1832 o 1833 a situação apresentou as-

pecto de melhora. O cambio, que havia ca-
h.do a 21 1/2, dl gou a subir a 44 1/2 em
I2 e a 41 1/2 em 1833, e tinham4s vol-
tado a um periodo de tranquillidade geral,
que pareceu auspicioso ao nosso Governo
para uma reforma opportuna. Foi nanica'.
mente o que deturminun a lei de 8 de outu-
bro de 1833, votada de aocérdo com a pro-
posta do.ministro da Fazenda, assignando á
cdtx a de ouro do mesmo quilate da ante.
rior o preço legal de 24500, e fixando assim
a nova relação de 43 1/5 d. entre o nosso 1$
e a libra esterlina.

Foi debalde, porém, que isto 88 fez. De
1833 em deante ,jámais attingimos a ema
paridade ; as taxas vieram ootfrendo depree
ciaçã1 constante até que, em 1840, teve Lu
gar a nova tentativa de se fixar uma relação
que pudesse resistir ás fatalidades desse enit

•
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101
Nada

4
7

Direitos
sobre os
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Em frs.

31
52,50
52,50

131,59
62,50
40
70
46
70
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Os industriaes re em França se dedicam 1Com a marinha de guerra a progress9.
ás manipulações o eacáo estão empenhados foi formidavel: &maleta o ultimo quartel d

seculo passado, o timbre do Almirantado era
manter a esquadra 50 % mais forte que a'
franceza : mas, em 1854-1885, a Allemanha;
entrou a influir e preeccupar o puder naval I
inglez ; em 1885-1886, o orçamento foi de
13 milhões esterlinos ; em 1888-1889, foi de
17 milhaes; em 1895-1896, de 19.724.000;
em 1897-18'8, de 24.068.000; em 1898-1899,
de 26.000.030.

Assim, no decurso de 13 annos, esse orça-
meato dobrou seus algarismos.

Em 1910-1911, só a verba destinada aos
dreadnoughts é de £ 5.101.000, e para 1911-
1912 do £ 12.000.000.

O total do orçamento naval para o exer-
cicio de 1910-1911, soba a £ 40.000.000,
isto é, quasi 5 '/2 milhões esterlincs mais
que para 1903-19101

na revisão das tarifas alfandegarias, no que
concerne á. mataria primi. actividado do
suas fabricas.

D3 feito, apezar de ser a industria do
chocolate essenc'almente franceza, as alfan-
degas cobram 104 francos por 100 kilos de
cacao, ao contrario de outros paizes im-
portadores que o isentam de direitos do en-
trada.

E einquanto a materia prima é taxada
tão fortemente, os productos manufactu-
rados apenas pagam 31 francos, quando em
outros paizes hss 5 taxa é muito mais ele-
vada. Naturalmente decorre dahi a invasão
dos mercados francezes pelos similares es-

trangeiros.

Eis as taxas em diverscs paizes

viMento descendente, dando finalmente ã
'Oitava do ouro o valor de 4$ e estabelecendo
a nossa paridade legal cum a moeda ingleza
sobro a base de 27 d. par 1$000.

Até 1864, apuas de alguns momentos de
mais gravo finctuação, a nova taxa ado-
ptada não soffren profundos desvios ; a
guert a do Paraguay, porém, vali' trans-
tornar as condições desse repouso benefico,
e, de entaa em douto, só por momentos
conseguinus, em 1873, em 1875 e finalmente
em 1888 e lr-89, gosar das vantagens do
novo padrão estabelecido. (Extr. do um dis-
curso do Sr. Senador Moniz Freire).

• • •

• Des principaes artigos de exportação apre-
sentaram augmento em 1910: a borracha, o
fumo, a herva-matte, o algodzi.o ; e diminui-
ção: o ca", o assacar, o cacao, os couros
o as polias.

A exportação total do café foi, em 1910,
de 9.720.998 saccaQ , valendo 381.381 :923$000.

A exportação da borracha foi, em 1910,
de 38.113.852 kilogranimas valendo:
373.175:819$000.

• • •

O imposto de consumo, areal) pela lei
n. 25, de 3) do dezembro do 1891, tem tido
a seguinte renda:
1807 	 	 1.977:44a020
1898 	 	 11 .u37:285.000
18,19 	  , • •	 25.184:956s00)
1902 	 	 33.959:912000
1903 	 	 35.374:07003
1904 	 	 35.457:54aa000
1905 	 	 35.233:053aa00
1930 	 	 43.433:485000
1907 	 	 47.! 51 :8.8f,000
1903 	 	 44.570:210$.00

• • •

Na Allemanba cresce com relativa ra-
pidez o cansam° do café, do cacau o do chá.

A seguinte nota estatist'ea, retrata o facto,
comparado o consumo de 1901 com o de
1909, primeiro na tutalidade, em toneladas,
depois por cabeça do habitante, em kilo-
grammas:

1901	 1909	 1.01 1909

Café 	  171.49 213.445 3,01 3,33
Caco 	 	 17.382 40.581 0,39 0,63
Chã 	 	 3.221	 4.945 0,03 0,08

Como se vê, o cacáo é que accusa pro-
gresso mais saliente, representalo por 134
por cento no total e porc ,ntagem um pouco
menor por cabeça, dilTerença que devo at-
tribua•-se ao natural auamento da popu-
lação. Em todo caso, e bem á. larga, mais
que duplicou.

Digna de consideração é tambem a eir-
cumstancia de que o consumo do eacá,o, qua
ora em 1901 a decima parto do do café,
agora subiu á, quinta pai te.

No mesmo penedo o café augmentou 25
por cento em absoluto o 10 por cabeça; o
chá. napectivamente, 50 e 33 por cento.

Não se de- e esquner que o Br,ail é hoje
o maior pro inter de cacica como demonstra
a seguinte estatistica:

Kgra.
Breai' 	  24.528.000
S. Thome 	 	  24.193.000
Equado e	 	 	  19.070.000
Trindade 	  18,611.000
Venezuela 	 	  13.471.000
Africa Ingleza 	  10.151.000
Republica. Dominicana 	  10.101.000

4,699.000

França 	
lt, dia 	
Belgica 	
Ai tria 	
Allemanha 	
Suissa. 	
Ruseia 	
Inglaterra 	
Sueeia 	

• • •

As salinas de Mossoró abrangem uma área
de, approximadameete,432 kilometros qua-
drados.

Avaliam-se em 248.000 000 de litros de sal
a sua produceão acotiai.

Em 1900 sahiram de MoSsoró, por via ma-
48.140.7Í.2 1“....,rs..de sal, e por via

terrestre 4.9.623 kgrs., ou sejam 45.570.355
kgre., que pagaram de imposto de CO11-411110,

a 20 réis por kgia, a importancia de
971: 140$770

Em 1907 saturam, por via maritima,
57.114.180 legas., que pagaram de impoato
1.142: 284300; em 1908 saturam 56.643.194,
que pagarlm 1.132:802$080 ; em 1909,
67.040a93,pagando de inip sto 1.340:819;7;180;
no 1° trimestre de 1910 sahiram 15.600.000
kers.

De procedoncia, estrangeira, receberam
noss s part)s:

kgre.

1906 	  31.99.28
1907 	  50.08a.741
1908 	  40.064.299

Os Estados que mais sal receberam de
procedencia estrangeira foram

Rio Grande do Sul, respectivamente,
11.196.970, 18.736.463 e 10.796.126; Para,
6.82 .643, 6.488.209 e 5.031.847; Perna,m-
bucu e Bahia quasi não receberam sal
estrangeiro.

Essa industria espera com anciedade, para
o grande desenvolvimento que lhe esta
destinado, pela E4rada de Ferro de Mos-
soró ao S. Francisco.

• • •

Tem sido enorme o augmento dos creditas
dos orçamento; da Inglaterra para 03 seus
serviços militares.

Quanto ao exercito o crescimento fui gra-
dual: em 1879-1880 credito de £ 15.025.000;
em 1881-1885, do £ 18.600.00); ern 1894-
1805, £ 17.809.00; em 1898-189), de
£ 20,815 00.

010

D2S le os tempos mais remotcs na historia,'
o arnhor, electron dos gregos, succinuna doa
Ro.nanes, muito procurado para ornamen-
taçÃo, como aunares, anneis, etc., provém
das margens do mar Baltieo.

.ainda hoje essa resina fossil, leve, dura;
fiexivel, amarella o transparante, vem da
mesma região.

E' encontrada em terrenos terciaras, por
fragmentos p elico volumosos, em fórma do
gotta.s ou lagrimas.

al) museu de Berlim encontra-se um exenaj
piar que pesa sois kilogrammas; é um
gigante no genero.

I'' a Prussia que mantem um quasi mono-
palio da exploraçio do ambar.

Em 1903, a venda da resina bruta con-
sistiu em 56.837 lcilogrammas ao preço do
21 m. 90 por kilo.

Em 1910, venderam-se 55.00 kilurram.
mas de ambar bruto e 22.000 ki/ogr ?umas
de ambar comprimido, represeatando mar-,
cos 3.811.200.

Encontra-se amar em varies paizes da
Europa. mas na) explorado.

Na Asik ha varias minas, rendendo cerca
de 10.00) kilogrammas por anuo; é, porém;
de qualida.:e inferior.

Ifo'e se no Oriente tem a,pplictção orna-
mental; a industria européa relegou-a, quasi
exclusivamento, ao fabrico de piteiras para
ts fumantes.

• • •

A produção mineral da Japão, em 1039,
foi basainte netavel, acompanhando o enor-
me progresso ecouomico e ialusaiil que
tanto tem assignalado esse paiz.

O seguinte quadro indica essa producção:

Carvão 	
Cobre 	

Petroleo 	

Enxofre 	
Zinco 	
Manganez
Chumbo 	

•

Quantidade
t.

14.973.617
42.979
h.

2.978.136
t.

35.482
22.769

6 607
3.216

Valor	 rl
Yens

61.092.353
22.98).000

6.309.000

733.000
310.000
56.000

416.000

Produziu tambem ouro, valendo 4.066.000
yens.; prata, valendo 4.517.000 yens • e
ainda antimonio.estanho,arsenico e grapliit?
em pequenas quantidades.

D3 carvão exportou, 2.844.274 toneladas ;
do cobre, 56.072 toneladas.

A producçeo do ferro em barras attingiu
a 44.254 toneladas e a do aço 5.885 tonta
lalas.CeYl"
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SECRETARIAS DE ESTADO

inisterio da Justiça e Negocios
Interiores

Zxpodiente de is de janeiro de 1911

DIRECTORIA DO INTERIOR

Foi naturalizado brazileiro Francisco de
Vattos Vieira, natural de Portugal e resi-
dente nesta cidade.

—Foi mandado admittir como alumno gra-
Xulto no Lyceu de Humanidades de Campos,
.quando houver vaga, o na .2nor José Joaquim
i ;Xavier do Carvalho, satisfeitas as exigencias
:regulamentares.
, —Foi exonerado o Dr. Guilherme Vallim
'Alvares Rubião, do logar do delegado fiscal
do Governo junto ao Gymnasio S. Joaquim,
em Lorena, no Estado de S. Paulo, sendo
nomeado para o mesmo logar o Dr. Durval
Rocha.

—Declarou-se ao delegado fiscal do Gover-
no junto ao Externato Santo Ignacio, nesta
Capital, que as matriculas devem ser reno-
*radas annua,Imente, e haver se resolvido
hpprovar o acto desse delegado consideran-
do nullo o exame de chorographia prestado
Tolo alumno Mario Tarquinio do, Souza, por
no ser o unico que lhe faltava para com-
pletar o 30 armo.

Remetteu-se:
Ao Presidente do Estado do Paraná, a
ortaria, que nomeou o Dr. Benjamin Ba-

ptista Lins de Albuquerque para o cargo do
Delegado Fiscal do Governo junto ao Gym-
nasio Curitybano, pedindo-se que dê ou
mande dar posse ao nomeado

Ao collector das rendas federaes em Pe-
tropoli s, para os fins do art. 50 do decreto
n. 3.5(i4, de 22 de janeiro de 1900, o regue-

i rimento de Luiz Ferreira da Paixão.

Requerinzentos despachados

F - Alvaro José dos Santos, Am i lcar Sergio
Pederneiras, Arthur Pereira do Lago, Eg-
33erto Baptista Cabral, Fernando Tavares
'Catanho, Francisco Marques de Magalhães
Filho, Guilherme Magarãa Hasselman e
ipctavio Cirne do Azevedo, polindo per-
missão para prestar, na segunda época,
exame do mais de uma materia em que
'oram reprovados na primeira, em varios

, gymnasios equiparados.—Indeferido.
Arnaldo de Alcantara, pedindo matricula

na Escola do Pharmacia de S. Paulo, medi-
L. ante o diploma de normalista.—Indeferido.

Francisco Gomes Ferreira Braga, pedindo
inatricula gratuita na Faculdade Livre do
Direito da Bahia, para seu filho Affonso.—
Indeferido.

Frederico da Silva Souto. — Satisfaça as
, exigencias do art. 125 do codigo do ensino.

José Capistrano Gomes do Amaral, Elysio
Rodrigues Lima e Waldemar da Cunha
Brito. pedindo se lhes perfnitta frequeatar
'os exercicios praticos da cadeira de topo-
graphia da Escola Polytechnica do Rio de
ganeiro:—Dirija-se ao director.

João Francisco Moreira, pedindo releva-
tão de faltas dadas por seu filho Alberto,
alumno do Collegio Paula Freitas, e por.
missão para prestar exame na segunda
êpoca —Indere rido .

Dr. Luiz Anselmo da Fonseca, lente da/
Faculdade de Medicina na Bahia, pedindo
abono de faltas.—Indeferido.

Manoel Ferreira, coelho, pedindo ma-
tricula gratuita no Collegio Ab 1 o em Ni-
ctheroy, para seu filho Jose5.—Nã') lia vaga.

Mario Duarte Aroeira, pedindo permissão
para prestar exame. do primeiro anno da
Faculdade Livre de Direito de Bello Hori-
zonte, na segunda época.— Dirija-se ao di-
rector.

Pedro de Moura Campos, pedindo ma-
tricula na Escola de Pharmacia de S. Paulo,
sem estar devidamente habilitado.— Iade-
ferido.

geptimo de Paula Rocha,. fazendo uma
consulta.—Este ministerio não é orgão con-
sultivo de particulares.

Dia 17

Foi naturalizado brazileiro o conego Anto-
nio Marques Ilenriques, natural de Portugal
e residente no Estado de S. Paulo.

Acensou se recebido o officio do Ir. João
Buarque de Lima, de 9 do corrente mez,
communicando que assumiu, na mesma data
a presidencia da eommissão de alistamento
eleitoral do District° Federal.

Foram mandados admittir como alumnos
gratuitos, satisfeitas as -exigencias regula-
mentares

No Coliegio S. Vicente de Paulo, em Pc-
tropolis, como interno na: l a vaga que se der,
o meaor João de Deus Candiota •

Na Academia de Commercio do Rio de Ja-
neire, Mario de Sá Pessoa de Mello.

Requeri in egtos despacr)ados

A'fi edo Ra.ymundo Bichar& professor do
Instituto Nacional de Musica. pedindo per-
missão para passar o penedo das férias fóra
desta Capital. — Deferido. Diri g iu-se aviso
ao director do referido instituto.

Mary Alice Coggiu, auxiliar de ensino do
Instituto Nacional de Musica. idem. — Idem.

A. C. da Silv.4, a rogo de Affonso Faria
Lima. — Indeferido.

Albtirto Dumans Filho, pedindo inscripção
de exames no Lycett de Humanidades de
Campos. — Dirija-se ao delegado fiscal do
Governo.

Tenente Antonio de Araujo Lins, pedindo
matricula gr2Auita, em qualquer gymnasio
equiparado, para seu filho Appiacaz. — De-
clare se lhe convem a matricula no Gyrnna-
sio Saleziano S. Gonça'o, em Cuyabá.

Claudio Julio Toussaint, pedindo matricula
gratuita, no Gymnasio Pio Americano, para
o menor Antonio da Silva Lessa. — Não fia
vaga.

Ilernani Tavares de Souza, pedindo resti-
tu ioção0 de taxa de matricula. — Indeferido.

.1050
5 

Baptista de Oliveira., pedindo matri-
cula gratuita, em qualquer gymna io equi-
parado, na Bahia. — Não ha vaga.

Areclides Arda° de Araujo, alimano da
Faculdade Livre de Direito de Bei:o Hori-
zonte, pedindo permissão para prestar, na
segunda época, exame de duas materias em
que foi reprovado na primeira. — Indefe-
rido.

José de Mendonça Simiies, alumno do 0y-
mnasio Pernambucano, fazendo identico pe-
dido. — Indeferido.

Padre Pedro Ventura Esteve, fazendo
identico pedido para seu filho João, alumno
do Gymnasio Carneiro Ribeiro, na Bahia. —
Inde'erido.

--
Expediente em 18 de janeiro de 1911

DIRECTORIA DA CONTABILIDADE

Solicitaram-se ao Ministerio da Fazenda
os se_mintes pagamentos na Thesouro Na-
cional:

De 3:600$ annuaes, das congruas que com-
petem; no corrente exercido, a D. Eduardo

i -
Duarte Silva, José Maria Bueno. d. ROS3,0
Francisco Figueiredo de Andrade, á razão de
100$ a cada um

De 900$ de fornecimentos feitos para esta'
Secretaria de Estado, em dezembro

De G:3250M de fornecimentos feitos ao
Hospital de S. Sebastião, em novembro;

De 175r,00 para indemnizaçãade despeng
de prompto pagamento feitas pelo enge-
nheiro sufi iano da Directoria de S imio Pu-

em novembro e dezembro findos
De 53.;..800, de concertos teits as enca-

nament de agua no edi fiei) desta Secre-
taria de Estado. em dezembro

De 90 ;;-¡:, do aluguel da sala das audiencias
do juizo seccional em Minas Geraes. no 40
trimestre do anuo fiado;

Da 144:434093 do pessoal SOM nomeação,
empregado no Serviço de Prophyliixia da
Febre Amarella, em dezembro

De 2:0,;; mensaes, que competem a cada
um dos jii'zez te direito em diiponibilidade.
Raul Raposo Barradas e Umbelino do S Juzã
Mar ti ho

liererime ,(os despachados

Padre Francisco Cardoso de Mello, pe-
dindo pagamento da coagrua relativa ao
anuo de 1911.—Recanheça a firma, nos ter-
mos do avisa circular n. 3.784, de 24 d3
dezembro de 1901.

Dia 19

Solicitaram-se d) Ministerio da Fazenda
os seguintes pagamentos na .Thesouro Na-
cional:	 .	 .

De 22:52l,;,;755 de, fornecimentos, feitos á
Directoria Geral de Siude Publica, para o
Lazareto da Ilha Grande, em novembro o
outubro de 1910;	 .

De 10:000$, da subvenção concedida para
o Hospital de Tuberculosos da cidade de
Leopold i na;

De GOCC de moveis fornecidos a .esta Se-
cretaria à Estado;

Do 5:812$500, de fornecimentos feitos ao
Archivo Publico Nacional, em dezembro;

De 2:521$960 de fornecimentos feitos ao
Instituto Oswaldo Cruz, COM séde em Ballo •
Horizonte, em dezembro;

De 6:337$143, do pessoal som nomeação
da Escola Premanitoria 15 de Novembro,
em dezembro;

Da 39:000$, á disposição dos Ministerios
da Marinha *c da Guerra, para representa-
ção dos officiaes da Casa militar do Presi-
dente da Republica.

M indou-se restituir a Teixeira Borges tçc
Comp. a quanti de 5:004 que depositaram
para garantia do contracto de fornecimento
de generos a este ministerio, durante o armo
findo.

1?e2uerimentos despachados

Ray:ruindo Corrêa, pedindo reintegração
no legar de pedreiro das obras do escripto-
rio de obras deste ministerio.—Não ha que
deferir.

Manoel dos Santos Rosa s, pedindo 'paga-
gamenta de salarios que diz não ter rue-
bido.—M intenho o despacho anterior.

João L'IPOITO dos Santos.—Declare o mo-
tivo porque não recebeu, no devido tempo,
a gratificação ora reclamada.

Expediente de 20 de janeiro de 1911
DIRECTCRIA DA JUSTIÇA

Remetteram-se, para os fins convenientes:
Ao juiz federal na secção do Espirito Santo

14 decretos de 11 deste mez: nomeando Ri.;
pplentes do substituta do juiz federal e aju-
dantes do procarador da Republica nos mu-
nicipics de' Calçado, Cariaclea, Espirito
Santo, Sante Cruz e S. Pedro de ltaba-
puna ; • •	 • '
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, Ao da socção do S. Paulo. seis decretos da
'nãos= data, nomeando suoplentos e o aju-
dante do procurador da RePublica nos mu- .
nicipios de Jundiaby e Bebedouro.

Expediente de 20 de janeiro de 19 11

DIRECTORIA GERIL DE SAL'oE PUBLICA

Solicitaram-1e providencias
Ao inspector da Alfandoga do Rio de Ja-

neiro no sentido do seroas removi(' ss para
a Ilha da Sapucaia os generos alimenticios
deteriorados, existentes nos armazoas do
novo porto

Ao director da Estrada de Ferro Central
do Brazil no sentido de ser enviada a esta
directoria uma caderneta do lasFos de la
classe, valida entre as estações Central e
Santa Cruz, para uso do inspector tanitario
Dr. Octa,viano Mathias Volito

Ao inspector da Aifandeg do Rio de Ja-
neiro no sentido de terem despucho livre de
direitos 145 caixas cootondo artigos para
construcção, vindas de Ilambur:o no 'TR.

quet,e allemão Ti jura, pesando 27.542 kiglos
e com a marca SP e ns. 9.041/185, desti-
nadas a esta directoria

Ao Prefeito do District° Federal no sen-
tido de ser adiada a cassaoao- da licença a
que se refere o officio n. 67, de 9 do cor-
rente, dosta directoria.

—Remetteu-se ao sub-seeretario da Facul-
dade de Medicina do Rio do Janeiro o diplo-
ma de medico, devidamente re gistrado, per-
tencento a Oscar de An frade Botelho.

Requerimentos r'e?pachados

Dia 20 de janeiro de 1911
José Alves do Brito (1• districto).—São

concedidos 90 dias.
João Evangelista Teixeira Leite ( 1 43 distri-

cto).—Não pôde ser attendido.
Alfredo José de Ma,7albfiás (1° districto).—

Será relevada a multa si apresentar a li-
cença para obras dentro de 20 dias.

Adelo Augusta Vierem Lyncli (1 0 distri-
cto). —E' relevada a multa.

Maria Rosa dos Santos Carneiro (I° distris
cto).--Será relevada a multa si iniciar as
obras dentro de 30 dias.

Jo é Machado Victorino Junior (I° distri-
cto).—Fica adiada a impermeabilização para
quando (3,ta direct .ria julgar opportuna,.

Manoel Dutra Souto (4° districto).—Eão
concedidos 30 dias.

Caetano Januario S. Mancebo (40 (listri-
cto).—São concedidos 30 dias.

José Pinto Cardoso (4° districto).—Queira
comparecer á secção de engenharia.

Francisco Ferreira legal Sobrinho (4° di-
stricto).—São concedidos 90 (lias.

Manoel Gomes Guimarães (4 0 districto).—
São concedidos 90 dias.

Antonio Rodrigues Serpa, (40 districto).—
São concedidos 60 dias.

Antonio Rodrigues Borges (4° districto).—
São concedido( 60 dias improrogaveis.

Bernardino de Mello Verdura (40 distri-
cto).--Deferido nos term0.4 da informação.

Luiz G. Filho (60 districto).—Não pôde ser
attendido.

Manoel Ferreira (6° districto).—Não pôde
ser attendido.

T. A. Pereira Vianna (6° districto).--Cer-
tifique-se.

Olympio da Fonseca Vianna (6 0 districto).
—Certifique-se.

Anastacio do Oliveira ( 0 districto).—Cer-
que-so.

Dr. Antonio do Barros Terra (6° districto).
—Approvado nc's termos da informação.
• Ganem' Firmino Lopes Rego (9° districto),

relevada a multa.
Cypriano do Oliveira Costa (9° district,o).

er-E' relevada a multa.
Jacintho Ferreira do Mello (9° districto).

pt-.Nã o pôde ser attendid6.

Jrs Augusto Montei • o (9' districto).—São
concodeirs iO dias.

Mon..e/ do Sá cid sio (9' districto).—São
concedidos 60 dias.

Companhia Cominarei° e Navegação.—De-
ferido.

--

Policia do D:stricto Federal

EIrEDIENTE DX SEGUNRA SECÇÃO

Dia 21 de janeiro de 1911

Officio n. 580—Ao Dr. juiz da 24 Vara de
Orphã• cs fazendo reverter a menor Etelvi-
na, visto achar-se demasiadamente excedida
a Mação de menores recoloidts á Em la
de Menores Abandona tos.

Officio n. 59I—Ao Dr. juiz de direito da
2' Vara de Orphãos. cmmunieando que a
menor Anna, Christofer que f, i n vamente
recolhida á Escola de Menores, tem os seus
paes vivos que brevemente pretendem re-
tirai-a da mesma escola.

Officio n. 005—Ao Dr. juiz da 6a Preto-ia,
essinmunicanilo ter sido posto em liberdade
Adriano Simplicio da Silva.

Oficies ns. 606 a 616—Ao Dr. juiz da 8'
Pretoria,. eommunicando terem sido postos
em liberdade os ex-séntenciado; Antonio Ro-
drignes. Sophia• Maria da Conceição, J034
Monserrat, Joaquim Anton i o da Silra, Ro-
berto Francimo dcs Sants s, Oscar de Oli-
veira, Claudino Teixeira, Francisco Corrêa
de Mello, Christovão Manoel Colombo. Julio
Botelho o Francisco Dias de Oliveira Va1-
laião.

Officio n. 617—Ao P. juiz da 9' Preteria,
comunicando ter sido p sto em liberdade
Ardeu. da Cunha Guimarães.

Oficio n. 618—Ao Dr. juiz da Il a Pretoria,
communicando ter sido posto em liberdade
Francisco Xavier.

Officios as. • 619 e 620—Ao Dr. juiz da 12a
Pretoria, communien,ndo terem sido postos
em liberdade Maria Francisca, Leonor e
Djalma da Silva.

Officios as. 621 a 628 — Ao Dr. juiz da 13'
communicando terem sido postos

em liberdade Sera phini Pinto Pereira, An-
tonio Fernandes de Oliveira, Antonio Faria,
José Rodrigues dos Santos, M viano Anto-
nio Coram., José Antonio Marinho, André
Luiz de Maujo e Thomazia Bernardina Ma-
ria da Conceição.

Officio n. 629 — Ao Dr. juiz da 15" Preto-
ra communicando ter sido posto em liber-
dade Ji ão Mala..

°fedi n. 6:30 — Ao Dr. juiz da 8' Preto-
ria, communicando ter seguido para a Colo-
nia Correceional de Dons Rios o sentenciado
João Francisco de Azevedo.

Oficio n 631 — Ao Dr. juiz da 9' Preto-
ria, communicando ter seguido para a Colo-
nia Correccional do Dons Rios a sentenciada
Luciana Soares.

(Miolos ns. 632 o 633 — Ao Dr. juiz da
10' Preteria, COMDRIOiCal3(10 terem seguido
para a Colunia. Correccional de DJUS Rios os
sentenciados Antonio Manuel da Silva e
Adolpho do SOUrk.

Officios os. 634 a 636 — Ao Dr. juiz da
12a Preteria, COMMunic Indo terem seguido
para a Colonia, Correceional de Dom Rios os
sentenciados Nestor Rodrigues dos Santos,
Amorico José dos Santos e Manoel da Rocha
Pereira.

Oficio n. 640 — Ao Dr. Juiz da 2' Vara
Criminal, communican(10 não figurar no re-
gistro do Gabinete do Identifienão e de Es-
tatistica o nome de José Freire de Almeida.

Oficio n. 645 — Ao presidente da l a Ca-
mara. da Corto de Appella,ção, prestando in-
formações sobre o habsas-corpus impetrado
por Antonio Vieira.

Oficio n. 646—Ao director dos Teleara-
phos, remettendo cópia da parte do telegra-
phista Alcibiades do Amaral Cuilha Sare a

aggre.-são do que foi victiina no Lazareto dá
icila ;rarde.

Infido n. 612•—Ao Pr. juiz dali' Pretoria,
fazendo apresentas ocas ) Diasca.

carta:--Ao director da Escola Profissional
de Cers Adultos pedindo para aviar José
Manoel.

Memorial—Communicando ao de iegalo do
2)° di .tricto policial que dc ha de lhe ser
aprwen tada a menor Anua Polonia,. por
achar-se a mesma internada na Maternidade •
da Santa Casa de Miseron d a.

Memorial—Ao Dr. de lserado do 10 distri-
cto policial, fazendo reverter o menor João
Pinto de Bragança afim de ser entregue à
sua famil a.

— Ao Dr. director do Gabinete de Iden-
tificação e Estatistica. communi( ando te-
rem s.do postos e n liberdade, por terern
concluido as penas que se achavam cumprin-
do na Colonia Correccional de Duus Rios os
seguintes individuos: Arthur da Cunha Gui-
mas :leo Ma,rialo Antonio Corréa„ Fran-
cisco Xavier, Christovã,o Mantel Colombo,
José Antonio Marinho. D.:alma da Silva,
André Liiiz de Araujo, Francisco Dia; de Oli-
veira Vai adão e Tooma,zia liernarclina. Ma-
ria da C neeição, que foram a pre ,entados aos
respeoti vos juizes afim (10 assignarem termos
e tnrnarem occupacties os os-sentem:lados
Vicente Rislrigiess Pereira, Guilliermina
Gon . alveQ , Francisco Borges da Costa, Ma-
noel de Freitas, Antonio Condido de Oliveira
Migailiães e Maria Ignez da COBOeiçã.,).

ale mo r aes —A' Escola do Menores A band o-
nado°,res emenda as menores Adeiaide, Ade-
lina 1,911reno da Silva e E Vira Corrila.

Guias ns- S3 . 84 , 85, 86, 87, 88. 8j e 90 —
Ao Hospicio Nacional de Alienados, mandan-
do rec.:lher os indigentes Maria Francisca.
.Naxateth. Penedieta Arcas, Rosa de Jesus:
Ilesa Pereira, Eleuieri . ) Peixoto, Manoel
(mutinarãe;. „Ma.noel Gosma ves de Lima.
Fi .ancisco Card.is) Alves e Rosa M .a. icisca.
da Con..'eição.

--
EXPEDIENTE DA r:UARTA SECÇÃO

Dia 21 de janeiro de 1911

Communienii-se
Ao commandante do 3° batalhão de 1 .-fin-

faria da Guarda Nacional nada constar
na polica a respeito da apprehensão do
toes sair es Mainzer, pertencentes á carga
do mesmo b•talliii);

Ao delegado do 27° districta policial não
ser possivel attender ao psdidu, por elle
formu!ado, de ser a delegacia illuminada,
diree . anvnte pel nsrta do Matadouro Mu-
nicipal, por is o que o general pre'elto in-
formou não poder ser levada a efreito tal
providencia, por acarretar depiiza rem pra.:
vista no orçameoto.

D) Sr. ministro da Justiça e Negocies',
Interiores, foram solicitados os seguintes
piga mentos

De 1:712$150 a J. Pereira do Barbodo e'
V. Werneek & Comp., de fornecimentos
feitos á Repartição Central de Policia, no
mez de dezembro do anno findo (oficia
n. 57) ;

De 45$ ao director da Escola Correccional
Quinze de Novembro, provonientes do ddà-
peza de prompto pagamento por elo etre-
ctuada, no mez de dezembro do armo fido
(oficio n. 59)

De 520' para pagamento dos alugueis das
casas ()ocupadas pelo 21 0 districto policial o
posto policial de Guaragba, nos. meros de
outubro a dezembro do anuo findo (oficio
n. 58).	 1

Requerimento despachado
Luiz Mendonça„ pedindo ?comissão para

fazer a caução de 3000$, necessaria, para
habilitar-sa a inscrever-se na ennenrreneis..;
do fornecimento de fardamentos á guardai-- 1civil. — Como requer.



EXPEDIENTE DO SR. DIRECTO%

Additamento ao do dia 20

:Ko Sr. delegado fiscal em Minas Geraes:
N. 6-Declarando em resposta ao officio

4n. 279, de 21 de dezembro proximo findo,
que o Sr. ministro, por despacho de 7 do
norrente, resolveu approvar a proposta
Alue faz Ulysses de Mendonça, escrivão da
iCollectoria das Rendas Federaes em Campo
Bello, nesse Estado, de José Maria Primo,
para seu ajudante.

N. 7 - Declarando que o Sr. ministro,
tendo presente o recurso encaminhado com
o officio n. 84, de 18 de novembro de 1909,

•%endereçado emenda Direetoria das Rendas
4'ublicas e interposto por Galclino Rocha,
'negociante estabelecido em Tiradentes, nesse
Estado, da decisão da deIeeacia, que deu
provimento ao recurso ex-officio interposto

-

•	

pela Collectoria das Ren tas Federaes em
Tiradentes, para o fim de, reformando o
acto desta, impôr a Galdino Rocha a multa
ide 200$. minimo do art. 122, n. II, Letra
to Regulamento dos Impostos do Consumo.
nesolveu, por despacho do 31 de outubro d
anno proximo findo, tomar conhecimento do
alludido recurso, para, tombem reforinatido
h decisão recorrida, mandar impôr aos in-
'fractores João José Lopes e Galdino Rocha,
no minimo, a multa de que trata o artigo
pitado.

N. 8 - Declarando que o gr. ministro,
tendo sinto o processo encaminhado á
iextincta D'rectoria das Rendas Publicas com
,;) oficio n. 58, de 15 de setembro de 1909,
prn que se recorre ex-officio do acto pelo

hal foi confirmado o da Collectoria das
Atendas Foderaes em Varginha, julgando im-

.P,e4 noiningo - 22 -
121'tlir7"	

:!1 Vlinisterio da Fazenda

Directoria do Gabinete do Thesourq
Nacional

Requerimentos despachados

ePelo Sr. ministro:
• 'Companhia Nacional de Navegação Cos-
Mira, pedindo isenção de direitos para mer-
cadorias destinadas ao 3 seus vapores.-Sa,-

lisfaça a exigencia do parecer.
Backeuser & Comp., pedindo isenção de

edineitos para material destinado ao reboca-

p

er .8. Sebastiao .-Ern vista do parecer, não
o,dem ser attendidos.

‘ Luckaus & Comp., pedindo isenção de di.
neitos para fogareiros a alcool.-Dirijam-se

Alfandega do Rio de Janeiro nos termos do
parecer.

if Pelo Sr. director:
Emilia Au gusta de Oliveira Quintana, pe-

'dindo certidão. - Dirija-se ao Tribunal de
4Contas.

.1•nn•

EXPEDIENTE DO SR. 1nIINTSTRO

Dia 21 de Ianeiro de 1911

fío Sr. delegado do Thesouro em Londres:
N. 3-Autoriz tudo a providenc i ar afim de

que a delegacia obtenha informação di Iria
• as cotações de to los os titules brazileiros
inessa praça, bem as ,im das taxas de des-
'tontos nos bancos europeus e dos cambios

as diversas praças sobre a de Londres.
1' Outrosim, recommendando que informe
;todas as segundas feiras, por telegramma, á

¡imprensa Nacional, as cotações e taxas que
NvIgoraram na semana anterior, bem como
Ltoda a vez que houver alteração nas refe-
ridas cotações, caso em que poderão ser
tilarias essas communicações.

procedente o auto de infracção lavrado pelo
agente fiscal dos impostos de consumo Clau-
dio Pinheiro de Ullffia Cintra contra Luiz
Trevisan, pelo facto de haver o me s mo ven-
dido a Jacintlio For sti. n ,gociaete de be-
bidas naquella cela le, um quinto de vinho
branco artificial com a denominação de
vinho moscatel de canna. sem esar senado,
resolveu. por despacho de 8 de novembro
do anilo proximo passado. dar 'provimento
ao ailudido recurso ex-offiJio, para o fim de
ser imposta ao infractor a multa regula-
mentar.

N. 9 - Declarando que o Sr. ministro,
tendo presente o processo a que se refere o
oficio da delegacia n. 63, de 27 de set •mbro
de 1909, e em que se recorre ar-offi io da
decisão pel i qual, reformando a do cellector
federal em Corangola, que imp iz aos nego-
ciantes Miranda, carvalho & Comp., esta-
belecidos nessa Capital, á rua de S. Bento
n. 7, a malta de 3:000$, em vista do auto
de infracção e apprehen ,ão lavrado contra
Frontino Augusto Detre, multou a este
em 1:000$, minimo do art. 122, n; IV, lettra
e do Reg :lamento dos Impostos de Consumo
resolveu, por despacho de 31 de outubro do
anuo proximo findo, tornar conhecimento do
anu lido recurso para o fim de ser imp ,sta,
ao referido autoado ã multa de 10e$, com-
minada no art. 122, n. I, lettra e do citado
regulamento.

- Ao Sr. deleeado fiscal ao Paraná:
N. 12- Devolveu lo o proces .o de licença

requerida pelo 20 escripturavio da Alfaudeea
de Paranaguá, nesse Estado. •osia() Cardoso
Porto, na petição encaminhada com o offi-
cio n. 133. de 22 de dezembro proximo
findo, afim de que seja acompanhado da in-
formação, em erigi iai,do inspetor daquella
alfandega, de accôrdo com as ordens em
vigor.

N. 13-Declarando que o Sr. ministro, por
deseacho de 17 do corrente. deferiu o roque.
rimento em que Cypriano Fe:Teira dos San-
tos, nomeado porteiro dessa delegacia, pe-
diu prorogição, por 20 dias, do prazo dentro
do qual deverá assumir o exereicio do res)e.
ctivo cargo.

N. 14 Declarando que o Sr. min'stro,
tendo presente o recurso transmittido com
o officio n. 108, e a que se referem os de
ns. 6, de 12 de fevereiro, e 20, de 24 de
junho de 1909, endereçados á extincta Dire-
ctoria das Rendas Publicas, e interposto por
Leschand & Vianna, negociantee da praça de
Paranaguá, da decisão pela qual a inspecto•
ria da alfandega, desse E.stado mandou elas-
sifi • ar cimo fiei° polido, para pagamento
da taxa de 1$500 por kilo, a mercadoria
constante d amstra n. 1, e como freio de
feri-o limado, com simples guarnição de en-
feite de metal prateadopara pagar a taxa de
800 reis por kilo, do art. 745 da Tarifa e
mais a sobretaxa da nota n. 9 4 , a da amos•
tra ri. e, e que os recorrentes submetteram
a despacho pelas notas de importação
ns. 2.401, 2.405, 2.416, 2.417 e 2.443, de
abril daquelle anuo, como freios de ferro li-
mado para a taxa unica de 800 reis por kilo,
resolveu, por despacho de 8 de novembro do
a,nno proximo pas iado, dar provimento ao
all'idido recurSi, visto ter sido bem classifi-
cada pelos recorrentes a mercadoria em
questão.

Ao Sr. delegulo fiS?:li em Pernam-
buco

N. 13 -Declarando, em resposta ao officio
n. 179, de 21 de novembro ultimo, que o
Sr. ministro, por despacho de 10 do cor-
rente, resolveu indeferir o requerimento
em que Fortunato Philadelpho Pessoa de
Albuquereue pede para ficar sem effeito o
titulo de 11 do citado mez de novembro que
o removeu do bgar de collector das rendas

federaes cru Pão d'Alho para identico 10-
gar em Bonito, nesse Estado.

N. 14 - Dei:darei:elo que o Sr. ministro,
tendo presente o processo • encali:tinha:do
com o officio n. 100, de 14 do abril de 1903
e em que Nathan & Comp. negociantes
dessa praça, recorrem da decisão da inspe-
ctoria da alfandéga desse Estado, que, de
accôrdo com os membros da commissão
tarifa e parecer dos arbitres por parto da
Fazenda, mandou sujeitar ao pagamento da
taxa de 500 reis por kilo e sobre-taxa do
20 %, do art. 740 da mesma tarifa, como
telas de fio de ferro propios para cercas,
a mercadoria que os recorrentes receberam
de Nova York pelo vapor allemão Guntecr,
entrado nesse porto em 20 de novembro de
1907, e para a qual pediram classificação
previa, resolveu por deseacho de 31 de ou--
tubro ultimo, tomar conhecimento do anu-
dido recurso para negar-lhe provimento,
uma vez que a mencionada mercadoria foi
bem classificada pela referida alfandega.

- Ao Sr. collector das rendas federaes
em Cantagallo. Estado do Rio de Janeiro:

N. 6-Autorizando, de accôrdo com o des-
pacho do Sr. ininistro, de 5 do corrente, a
pagar ao agent fiscal Antonio Serapeim
Pinto M 'ceado a importando da 100$, cor-
responcleire á metade da multa imnosta, a
Henrique Gonçalves da Costa, por infracção
do regulamento dos impostos de consumo.
devendo a respectiva despeza ser escriptu-
rade por essa collectoria sob o titulo «Depo-
sites» e rlevolvea lo o processo que se refere ao
assumpto. encaminhado á Direeteria da Dos-

peza Publica com o oficio n. 135, de 2 de
dezembro ultimo.

- Ao Sr. collector federal em Sapucaia,
Estado do Rio de Janeiro:

N. 7 - Declarando que o Sr. ministro,
tendo presente o , recesso a que se refere o
oficio dessa collectoria n. 68, de 3 de ou-
tabro proximo passado. endereçado á Dire-
ctoria da Receita Publica, e em que se re-
corre ex-officio da decisão julgando impro-
cedente o auto de infracção e apprehensão
lavrado pelo agente fisc cl dos impostos de

msumo Francisco Cirdoso Franco contra
Fortnnato Banhato, estabelecido com casa
de negocio á rua Mauricio do Abreu, dessa
cidade, pelo fact ) de expôr á venda 12 pa-
res de borzeg uns insufficiente mente senados,
resolveu, por despacho de 31 de outubro.
nee;ar provimento ao referido recurso en-
officio, para manter a decieão recorrida,
visto que se achavam os mesmos borzeguins
sella los em plena vigencia da circular n,33,
de 24 de dezembro de 1909.

- Ao Sr. delegado fiscal em Santa Ca-
therine:

N. 2- Decl arando em solução á coeselta
constante do offi io n. 101, de 9 de dezem-
bro do armo pass,Ldo, de accôrdo com o des.
picho do Sr. ministro, de 5 do vigente, que.
tendo sido revogado a circular n. 27, da 8
do agosto de 1908, a porcentagem a ser
abonada aos empregados das caixas Eco-
nomicas até dezembro de 1909, deverá ser
calculada de accôrdo com o art.. 13 das in-
stracções de 30 de dezembro de 1887, sem o
limite de ';50:0J0$, es tabelecido . pela cir-
cular n. 43, do 9 de novembro ultimo,
ceie se tem applicação de 1 de janeiro de
1910 em dean te.

-Ao Sr. delegado fiscal em S. Paulo:
N. 30- Declarou lo que o Sr. ministro,

tendo presente o officio n. 1, de 3 do corrente,
em que se submette a a.pprovaçãe superior
a proposta que faz o escrivão da Collectoria
das Rendas Federaes em Jahe. .nesse Es-
tado, Gusmão de Mendonça de Aristides do
Cerqueira Leite para seu a gente auxiliar;
res lveu, por despacho de 13, tambem do
corrente, aoprovar a-referida proposta.

N. 87-Declarando que o Sr. , ministra,
tendo presente o oficio da delegacia fiscal'

DIÁRIO OFFICIAL	 'Janeiro	 1911:



goirifilVo
	

DIARTO OFP/CTAL	 Unro-=	 15),SN
" 

no2, de 3 do corrente,em que se submette a
approvação superior a proposta que faz o
escrivão da Collectoria das Rendas Federaes
em S. João da 13.ea. Vista, nesse Estado,
Thiers Gaivão de França, de Adeodato de
Alvarenga, para sou agente auxiliar, re-
solveu, por despacho de 13 do referido moz,
approvar a alludida proposta.

N. 38 - Declarando que o Sr. ministro,
tendo presente o recurso encaminhado com
o officio n. 655, de 28 de dezembro de 1999,
e interposto por P. Amazonas, negociante na
praça do Santos, nesse Estado, da decisão
pela qual a inspectoria da alfandega, da-
eludia cidade, mandou classificar, de ac•,
cerdo com as commissões de tarifas e de
arbitros, como papel para escrever, liso, da
taxa de $350 par kilo, do art. 612, da
mosma tarifa, a mercadoria que o recor-
rente, nessa conformidade, submetteu a
despacho pela nota de importação n. 47.834,
de julho do referido armo, o para a qual
lmvi requerido classificação provia, resol-
veu, por despacho de 31 de outubro ultimo,
negar provimento ao adilando recurso, para
manter a classificação dada pela referida
alfantlega.

Dia 21 de janeiro de 1911

Ao Sr. inspector da Alfandeg,a do Rio de
Janeiro:

N. 54.-Communi cando que o Sr. minis•
tro, attendando ao que solicitou o almisterm
da Jastiça e Negocios Interiores em aviso

. 102, de 21 de dezembro ultimo, resolveu,
por acto de 7 do corrente mez, autorizar o
despacho. livre de direitos, no; termos do
art. 2^, § 23, combinado com o art. 5^ das
Preliminares da Tarifa, de 100 tambores con-
• endo acido phenico a que se referem os
documentos que furam juntos, marca D. G.
S. P. ns. 145/244, vindos de Liverpool no
vapor inglez Canzoens, com destino a. Di-
rectora coral da Saude Publica, devendo
encarregar-se de respectivo despacho o des-
pachante geral J. Pompilio Dias.

N. 55.-a-Cammunicando que o Sr. minis-
tro, attendondo ao que solicitou o Ministe-
rio da Justiça e Negados Interiores em
aviso ii. 5.355, de 27 de dezembro ultimo,
resolveu, por acto de 7 do corrente mez,
autorizar o despacho, livre de direitos, nos
termos do art. 2°, § 23, combinado com o
art. 5° das Preliminares da Tarifa, de lima
caixa marca M A .1, n. 7.390, co atendo dai
magneto Essemann e duas bobinas distri-
buidoras, vinda no vapor francez Amazona
material esse destinado ao automevel do
escriptorio de obras daquelle ministerio.

N. 56 - Communica.ndo que o Sr. minis•
tro, tendo em vista o que requereu a Santa
Casa da Alisericordia de Juiz de Fera, na
petição encaminhada com o oficio da Dele-
gacia Fis.al no Estado da Minas Geraes
n. 281, (10 22 de dezembro proximo findo,
resolveu, por acto de 2 do corrente, autori-
zar o despacho, livro do direitos, mediante
termo de responsabilidade com o prazo de
sessenta dias, dos materiaes discriminados
nas inclusas relaçZies, vindos de }atriz e Nova
York, n-s vapores Anzazon e Rio de Ja-
szeiro, respectivamente, devendo a reque-
rente, dentro do referido prazo, apresentar
urna nova relação do alludido material vin-
do de Pariz, afim de substituir a que junto
remette e que não se acha dovidamente
certificada,.

N. 57-Communicando que o Sr. ministro,
por despacho de 8 de novembro ultimo, re-
eolvou dar provimento ao recamo transmit-
tido com o officio n. 2 030, do 8 do novem-
bro de 19)9. e interposto porWild. Iluleer &
Comp., da decisão pela qual essa inspectoria
mandou classificar • C31110 de seda e là, em
¡inatos iguaes, da taxa do 50$ pbr kilo, com
abatimento do 50 0/., o tecido que os recor-
entes stibmotteram a despacho na la

dição da nota de • importação ne 7.703, de
julho do mesmo anno, como de seda e lã, ha-
vendo no lado da seda fios invis.vois de al-
godão, da referida taxa, cem o abatimento
de 60 0 /.. do art. 595, ou seja 22.;400.

N. 58-Commimicando que o Sr. minis-
tro, attendendo ao que solicitou o Ministorio
da Viação e Obras Publicas em av se ti. 569.
de 21 de (Membro ultimo, resolvem por
acto do 7 do corrente moi, autorizar e des-
paalio,li are de di eitos, nos termos do art. 2^,
§ 23, combinado com o art. 5° das Prelimi-
nares da Tarifa, de dous volumes marca
0.P.T.A. ns. 4.600/1. °antena) massa
purificadora para bolas illuminativae, vindas
no vapor Gali: ia, com destino á Commis ao
Fiscal e Administrativa das Obras do Porto
do Rio de Janeiro.

N. 59-Communicando que o Sr. minis-
tro, attendendo ao que solicitou o alinisterio
da Viação e Obras Publicas em aviso n. 110,
de 16 de dezembro ultimo, resolveu, por
acto de 7 do eorrente moi, autorizar o des-
pacho, livre de direitos, nos termos do
art. 2°, § 23, combinado cim o art. 5" das
Preliminares da Tarifa, de 357 volumes con-
tendo material telegraphico. vindos da Eu-
ropa no vapor 113i4elberg, cansigaaalos á Re-
partição Geral dos Telegraphos.

N. 60-Cammunicando que o Sr. minis-
tro, tendo presente o recurso ene Iminhado
com o oficio n. 2.072, de 12 de novembro
do 1903, e internosto por James alagam &
Comp. do acto dessa inspectoria que, á vista
do disposto no art. 660 da Nova Consolida-
ção d is Leis das Alfandegas, lhes n^gou res-
tituição da quantia de 436'800, taxa de 2 °á
para as obras do porto que de mais pagaram
em papel polt nota de importação n. 5.121,
de março do referido armo, por elfoi to do
pagamento da mesma importancia em oiro,
conforme a guia de differença soa n. 4.750,
de agosto subsequente, resolveu, por despia •
cho de 8 de novembro ultimo, negar provi-
mento ao alludido recurso,afim de ser man-
tida a decisão recorrida.

N. 61 - Communicando que o Sr. minis-
tro.teado em vista o que solicitou o ex-guarat
dessa alfandega, João Cordovil de Siqueira e
Mello, em reauerimento de 8 de maio de
1909, proferiu o seguinte desoac'io em 14 do
correndo mez: Em ‘ista das informações
compete ii. Alfandega do Rio de Janeiro pro-
mover a readmiss'o do soppacante no logar
de guarda, caso anteriormente á demisso
tenha dado provas de ser cumpri lor de seus
deveres).

-Ao Sr. inseector da Caixa de Amorti-
zação:

N. 14-Remetteedo o processo relativo á
contra-Si enviada pelo 2° procurador da
Reaublica e um n . 303, de 7 de (dezem-
bro proximo findo, e referente a um protesto
interposto perante o juiz federal da 2 a Vara
por Julio Wollf Gerin, por lhe ter sido re-
cusado o pagamento de juros de apoaaes que
diz serem de s ia proprielade, e pedindo pro-
videncias a respeito.

N. 15-Commun caldo, de encardo com o
despacho do Sr. ministro de 23 de d zem.
bro do armo proximo lindo, que foram cau-
cionadas na Thesouraria Geral do Thesmro
as sete amaces da divida publica, do valor
nominal de 1:000$ cada uma, de ris. 9.785.
137.300, 137.301, 469.173, 455.456, 501.352
e 501.353 de propriedade do coaector das
ro idas fe leraes em S Pedro ti:Aldeai, no
Estado do Rio de Janoira, Antonio Homem
Cara Si elotta, como rd' rço da ti ança. de
2:030$ anteriormente prevede, e ora ele-
vada a 8:700$, para garantir a sua respon-
sabilidade e a de seus propostos no referido
cargo.

-Ao Sr. director da Caixa de Conversão:
N. 2-Communicando que o Sr. ministro,

por despacho de 18 do corrente, resolveu
approvar a 'proposta constante do officio

n. 313, de 13 de dezembro proximo finde,*
do lacrador Antonio da Cunha Machado para.
substituir o escripturario Francisco do Saá
Filho durante o seu impedi meato.

- Ao Sr. presidente da Camara Synctica/
dos Corretores de Fundos Publicos: •

N. 23- D3 encardo com o despacho do Sr.
mini dro, de 14 do corrente remettendo, afim
de que se prestem as necessarias informa-
ções a respeito. o processa relativo ao pe-
dido feito nela Secretaria de Finaoças do Es-
talo de Minas Gemes, em oficio n. 425, do
28 de dezembro ultimo, no amolo do serem
aalmittidos á cotação oficial fia Bolsa os
titul s emittidos pelo governo ostadoal, em
virtude da lei n. 510, de 22 de setembro de
1919.

--Ao Sr. presi lente do Tribunal de Conta:
N. 11-Remettendo. de accardo Com o des-

pacho do Sr. ministro, de 28 de dezembro
do armo proximo lindo, o processo referente
fi no s•aaor de 6 700$, prestada pele

collecter das rendas federaes em S. Pedra
da Aliei, no Estado do Rio de Janeiro, An-
tonio [domem Carlos° Motta, em sete apo-
lices da [avido. Publica, no 7alor nominal
de 1:000a, cada unia, de sua propre fade,
de ns. 0.783, 137.303. 137.301, 460.175,
465.453, 501.352 e 591.353, como reforço da.
de 2:000a anteriormente prestada e ora ele-
vada a 8:700a, para garantir a su 1, respon-
sabilidade e a de seus prepostos no referido
cargo.

-Ao Sr. di,a3ctor da Receita Publica:
N. 5 -Communicando, de tu:cardo como

despacho (I) Sr. ministro, da 28 de (1"zem-
bro do anno passado, que o collector dee
Rendas Federaes em Sio Pedro da Abaiia,
no Estado do Rio de Janeiro, Antonio :ler-
mos Cardozo Motta, prestou fiança, na va'or
de 6:703,a em sete amlices da divida pu-
blica, do valor nominal de 1:000a„ cada
uma, de sua proprieda lo. do ns. 9.785.
137.30, 137.30l, 460.175, 405,455, 501.352
e 501.353, Comi reforça do 2:030$, ante-
riormente prestada o ora elevada a
8:700a, para garantar a sua res
dado e a de seus propostos no referido c trgo.

-Ao Sr. director da Recebed .ria do Ias-
tricto Federal

N. 3-Cimmunicando, que o Sr. ministro,
tendo presente o recurso transmittido á ca-
lina'. Directora de Rendas Publicas, no
oficio n. 63, de 13 de outubro de 1939, e por
Lopes Ribeiro & Comp. interposto da de-
cisão pela qual Moi foi imposta a multa'
de 200$, miiiimo do art. 122 n. lettra, d
do regulamento annexo ao decreto n. 3 800,
de 10 de fevereiro de 1906, por haverem
exposto á venda em seu estabelecimento
commercial, á rua Marechal Floriana n. 46,
cog.nac o vormoath soltados com estampi-
lhas destinadas a vinhos estrang ires, resolve,
por despacho de 31 do outubro ultimo, ne-
gar provimento ao alludido recurso, para o
fim d3 dever confirmar a decisão recorrida.

Ao Sr. director da Secretaria da
Guerra :

N. 4 - De possido ollic'o de 12 de novem-
bro do atino passado, remettendo a minuta
do aviso do Ministerio da Guerra, sob ri. 877,
de 8 da outubro anterior, e que por equi-
voco acompanhou o mesmo aviso.

- Ao Sr. engenheiro Miguel Detzi
N. 24 - Remett ,mio, de ac.akalo com o

despacho do Sr. ministro, de 7 do corrente,
moi, o processo referente á isenção de di-
reitos, staicitala pela Prefeitura desta Ca-
pital, em oficio n. 142, de 28 de novembro
u!timo. afim de que s! certifique na fôrma
da lei sobre a natureza e applicação do ma-
terial; correndo quaesaner despezas por
conta da interessada.
• - Ao Sr. director da Estra Ia d',3 Ferro

Central do I3razil
N. 21-Pedindo providencias no sentido

de serem fornecidos, durante o exercicio



rido na inclusa relação, destinado á instai-
loção electrica daquila ci lado.

—Ao Sr. deleg Id o fiscal em Matto Gros-o:
N. 12 — Remettendo a portaria de 14 do

mez corrente, concedendo 90 dias de licença
ao 30 escripturario dessa repartição Luiz
Galdino da Silva Prado.

—Ao Sr. delegado fiscal em Minas Geraes:
N. 10 — De ordem do Sr. ministro, auto-

rizando a dar posse o exercicio a Firmino
Vermelho, nomeado agente fiscal dos impos-
tos de consumo na 5& circumscripção desse
Estado, devolvendo o respectivo titulo a
esta directoria, para ser fcit:1 a necessaria
rectificação.

—Ao Sr. delegado fiscal na Parahyba:
N. 8 — Declarando que o Sr. mi listro, a

quem foi presente o orçamento das despezas
com o custeio da Caixa Ecosomica annexa a
essa repartição, durante o anno vigente, or-
çamento esse transmittiJo á Directoria Ge-
ral de Contabilidade, com o officio n. 38, de
20 de dezembro ultimo s resolveu, por des.
pacl.o de 7 do corrente, approvar, com o
augmento proposto por essa delegacia, o al-
ludido orçamento, que fica, assim, reduzi :o
ao total de 5:6004000.

—Ao Sr. delegado fiscal ao Rio Grande do
Sul :

N. 15 — Declarando que o Sr. ministro,
por de opacho de 5 do corrente mez, exalado
no vosso officio n. 351, de 6 de dezembro ul-
timo, resolveu autorizar a vender em hasta
publica 03 moveis inserviveis cara relaçlio
foi enviada com o alludi o officio, dovendo
ser dados a consumo os que nenhuma orferta
alcançarem, conforme propondes.

— Ao Sr. delegado fiscal em Santa Caiba-
rica:

N. 3— Declarando que o Sr. ministro,
tendo pra sente o vosso officio n. 93, de 26
de setembro do armo passado, e a que 33
refere o de n, 123, do 31 de outubro do
mesmo anuo, encaminhando a proposta que
faz o collector das rendas fedemos em Tu-
barão, Dessa Estado, Alfreda Coelho de Sá,
de Henrique Coelho de Sá para seu agente
auxiliar, resalveu, por despacho de 10 de
novembro do referido armo, approvar a ci-
taaa proposta.

—Ao Sr. delegado fiscal em S. Paulo:
N. 39—Remetendo os titulos de 16 do mez

corrente, pelos quaes foram nomeados: João
Prates para o lagar de collector e Augusto
Gomes do Andrade para o de escrivão das
rendas federaes em Rio das Pedras, nesse
Estado ; e Henrique Monteiro para o de
colector das mesmas rendas em Iguape,
nesse mesmo Estado.

N. 40 — Em resposta ao officio n. 39,
de 20 de dezembro proximo findo, declaro-
vos, para os devidos fins, que a isenção do
direitos autorizada por despacho do Sr. mi-
nistro, de 7 do mesmo mez e de que ss deu
conhecimento pela Ordem desta Directoria
n. 644, de 24 do alludido mez, deve ser en-
tendida para The S. Paulo Trarnwa.y Light
and Power Company, L imited e não para
The Rio de Janeiro Tramway Light anil
Power Company, Limited, conforme consta
da referida Ord3m.

N. 41 — Declarando que o Sr. ministro,
tendo presente o requerimento em que o

escripturario da Alfandega de Sautoo
nesse Estado, João Baptista do Azevedo; pede
tres mezes de licença para tratamento de
saudo, o qual foi por inadvertencia remet-
tido directamente ao Thessuro, com oficio
da mesma Alfandega n. 328, de 28 de de-
zembro proximo findo, resolveu, por des-
pacho do 5 do mez corrente, deferir o allu-
dido requerimento, dispensando, para evitar
demora, o preenchimento da. formalidado
regulamentar, relativa á audiencia, e eaca-
iii 	 por essa delogacoa.

Junto vos remetto a portaria concedendo
a licença de que $0 trata.

• Directoria da Receita Publica

EXPEDIENIE DO Si. DIRECTOR

Dia 21 de janeiro de 1911
_

Sr. director da De3poza Publica do The.
soma Nacional:

N. 7 — Communico-vos, para os II is con-
venientes, que o Sr. ministro da Fazenda,
por despacho de 13 do corrente, exarada
no oficio da collectoria. d . s Rendas Federaes
de Monto Verde, de 23 de novembro ultimo,
resolvou fosse essa estação fiscal annexada ã.
Collectoria Federal de S. Fidelis, já tendo
esta D rectoria, em 19 desto mesmo mez,
expedido, para, tal fim, as necessar:as por-
tarias.

—Sr. director da Casa da Moeda:
N. 65 — Providencia.e para que á Colle-

ctoria Federal de Sapucaia seja remettida a
quantia de 3014400, em estampilhas do sello.
adhesivo das taxas abaixo declaradas, con-
formo requisitou o respectivo collector no
officio n. 6, do 18 do corrente, sendo:

59 da de $103 	
50 o »	 $200 	

200 > >	 300 	

N. 66— Providencia° para que á Collecto-
ria Federal de Vassoiras seja remet-
tida a quantia de 425$, em estampilhas doa
impostos de consumo das taxas abaixo de-
claradas, conforme requisitou o respectivo.
coltector no oficio n. 6, de 18 do corrente,
sendo:

	

1.000	 estampilhas de 4300 	  300$000'

	

100	 ls000 	  l0000Ü
	5 	 9	 3$000... 	 	 1-000

	

1	 >	 10$000 	 	 10300O
N. 2—Recommenlando ao ex-collector das.

rendas federaes em Bom Jardim Liberato
Medeiros que faça entrega da collectoria
sou cargo, com os respectivos valores e do-
cumentos, ao seu successor Jos:1 Joaquim
Cheva.ud, nomea o para aquelle togar por
titulo do 24 de outubro ultimo, devendo
essa entrega. ser ,feita mediante as for-
malidades cstatuidas no art. 29 aa das in-
strucções annoxas ao decreto n. 4.059, do.
25 de junho de 1901.

Directoria da Despeza Publica do Thesoura
Nacional

EXPEDIENTE DO SR. DIRECTOR

Dic 21 de janeiro de 1911

Sr. administrador dos Correios do E,tadO
do Rio de Janeiro

N. 9 — Communico-vos, para 03 fins con-
venientes, que o Tribunal de Contas regiá.:
trou como credito distribuido á. Thesoura:=
ria dessa Administração a importancia de
2:3806, por conta do credito supplementar
de 470:000$ á verba 2a-^ Correios— do orça-
mento do 1910, do Ministerio da Viação e
Obras Pub'icas, aberto pelo decreto n 8.449;
de 21 de dezembro ultimo, para pagamento
de dospezas da consignação —Pessoal—Van-
tagens especiaes gratificação addicional
de 10, 20, 30 e 40 Ss, etc., de accordo corta
a tabella que acompanhou o aviso daquelle'
ministerio n. 2.732, de 28 do citado mez.o

— Sr. director geral de Contabilidade do'
alinisterio da Guerra : I;N. 4 Comunico-voa, para os fins coh.
vonientes, que o Tribunal dê tontas

66 »
64 >
50
16 >
1»
1»

s	 '00 	
w 00 	 .
s 1$000 	
s 3,0'0 	 	
s 20$000 	 .
, 50$000-.... ......

15 6 , 000
10, 000
51000.

26$400.
32$000
50$000
48$000.
20,000
5000.
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•Tento, passes de ida e 'Volta, em I a classe, ao
collestor das rendas federa . s em Carmo o
Sumidouro Atbanas:o da Costa Soares. en-
tre Porto Novo do Cunha o Central, sempre
que os mesmos passes forem requisitados
para ohocto de serviço.

—Ao Sr. delegado Iscai no Amazonas
N. 13— Declarando que o.Sr. min stro,

attendendo ao que solicitou o kuperinten-
dento municipal desta capita l , em - tele-
gramma de 16 do corrente,rosolveu, por
acto da. mesma data, autorizar o despac o,
livre de direitos, nos termos do art, 27,
alinea lbs da vigente lei orçamentar, a da
Receita, de um forno erematorio de lixo,
importado pela referida superintendencia.

Confirmo, assim, o meu teleoramma de
hontem.

— Ao Sr. superintendente municipal de
/algos

N. 14 — Deolarando que, em virtude do
despacho do Sr. min i stro. de 16 do corrente,
já foi autorizada a isenção de direitos para
um forno crematorio de lixo, de que trat& o
te'egramma da mesma data.

Outrositn, declarando, na forma do mesmo
despacho, deverá a Superintendencia diri-
gir-se di ectamonte á. Alfandeaa dessa ci-
dade.

— Ao Sr. Morado fiscal no Amazonas
N. 15 — Reiteirando a. recommendação

constante da ordem da Dit ectoria n. 171, de
13 de setembro do anuo passado, no sentido
de se informar corno foi escriptutada por
e S3, delegacia a despeza resultante da crea-
ção de Registro e Agenciss Fiseaes e elle-
ctuada pelo prefeito do Alto Puros.

— Ao Sr. dele:ado fiscal na Bahia
N. 12— Remettendo os titulcs de 14 do

mez corrente, nome indo o agente tis sal da
Producção do sal, em alota., manicipio de
Jaguaribe, nesse Estado, Theophilo Marrei
da Silva, para o logar de agente fiscal dos
impcstos de consumo na 13 r circumscripção
desse mesmo Estado e o agente desta circum-
scripção Salvador Emilimo de Góes Touri-
na° para aquele togar.

N. 13— Remettenlo 03 titulos do 16 do
mez corrente, pel s quaes foram norneadcs:
José de Lima Coutinho paia o legar do cor-
lector das rendas fsderaes em Serrinha,
nesse Estado, e Apsio da Costa Brito para o

•de escrivão das mesmas rondas em Jequié,
nesse	 smo Estado.

N. 14—Afim de que possa proseguir o re-
spectivo proceoso, reannmenda.ndo provi-
dencieis sobre a devolução, ao Thesouro, da
tabella do numero, classes o vescirrientos do
peaoal da Caixa Economica e Monte de Soe-
corro desse Estado, que foi enviada a essa
delegacia, com a ordem (1, ela directoria
n. 259, de 11 do novembro ultimo.

—Ao Sr. delegado fiscal no Ceará:
N. 7 — Declarando, que o Sr. ministro,

atten lendo ao que requereu a Ceará Gaz
Company, Limited, na petição encaminhada
com o officio n. 196, de 10 do dezembro pro-
ximo findo, resolveu, por acto do 9 do cor-
rente, autorizar o despacho, livre de direi-
tos, nos termos do art. 1 0 do decreto n. 4.573,
de 20 de junho de 1868, dss materiaes refe-
rides na relação, oh stinados aos serviços da
requerente.

Confirmando, assim, o telegramma do
bojo.

—Ao Sr.delega,do fiscal no Espirito Santo:
N. 9 — Declarando que o Sr. ministro,

attendendo ao que requereu o governo mu-
hicipal do Cachoeiro doltapemirim, na peta.
ção encaminhada com o officio n. 71, de 7
de novembro ultimo, resolveu, por acto de
,36 do dezembro proximo findo, autorizar o
despacho, livre do direitos, nos termos do

2°, alinea XI, n. 9, da lei n. 2.210, de
dp dezembro do 1009, do material refe-

, H a
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- Sr. delegado fiscal no Espirito Santo:
N. 4 - Fica concedido a essa delegacia,

por conta do-credlto supplementar de
470:000$ á verba 23-Carreies- do orça-
mente de 1910, do Ministerio da Viação e
e Obras Publicas, aberto pelo decreto
n. 8.449, de . 21 . do dezembro ultimo, o do
376$, para pagamento -das respectivas des-
pezas, a saber: Administração dos Correios
do Espirito Santo-Pessoal-Vantagens es-
peciaes: gratificação a.ddiaonal do 10, 20,
30 e 40 %, etc., de accôrdo com a tabella
que acompanhou o aviso daquelle ministerio
n. 2.732, de 28 do citado mez.

- Sr. delegado . fiscal cm Goyaz:
N. 2-Fica concelido a essa delegacia,por

conta do crelito supplernentar do 470:000$
á verba 2a-Correios-do orçamento de 1910,
do /slinistçrio da Viação e Obras Publicas,
aberto pelo decreto a. 8.449, de 21 do de-
zembro ultimo', o de 276$ para pagamento
das respectivas despezas, a saber: Admi-
nistração dos Correios de Goyaz-Pesseal-
Vantagens especiaes: gratificação addicio-
nal de 10, 20, 33 e 40 %, etc. de accôrde
com a tabella que acompanhou o avisa da-
quelle ministerio n. 2.732, de 28 do citado
mez.

-Sr. d :legado fiscal em MattoGrosso:
N. 3-Fica concedido a essa delegacia, por

conta do credito supplementar de 470:000 á.
verba 23-Correios-Ao orçamento de 1910,
do Ministerio da Viação e obras Publicas,
aberto pelo decreto n. 8.449, de 21 de do-
zembro ultimo, o do 1:380$, para pagamento
das respectivas despezas, a saber: Adminis-
tração dos Correios do alatto Grosso-Pes-
soal-Vencimentos e gratificação: Agentes,
ajudantes, thesoureiros e fieis, etc., de ao-
cerdo com a taeella, que acompanhou o
aviso daeptetle ministerio n. 2.732. do 28 do
citado mez.

- Sr. delee,alo fiscal no Maranhão.
N. 2-Fica concedido a essa delegacia, por

conta da credito s ipplementar de 4 '0.900$ á
verba 2' -Correios-do orçamento de 1910,
do alinisterio da Viação e obras Publicas,
aberto pelo decreto n. 8.449, do 21 de
dezembro ultimo, o de 4:434, para paga-
mento das respectivas despezas, a saber:
Administração do: COrIVOS do Maranhão
- Pessoal - Vencimentos e gratiAcações
Agen:es, ajudantes, thesoureiro; e riais
etc., 9.0,003. Material - Diversas despe-
zas : itli.irninaçãu, aluguel etc.3:500S, de
accôrdo com a tabella que acompanhou
o aviso da peite ministeri, a. 2.732, de 23
do citado inez.

-Sr. delega lo fiscal em Minas Geraes:
N. 4-Fica concedido a essa delega tia, por

conta do credito supplementar do 470:004
á verb '2.3- Correios - do orçameat o dá
1910, do Ministerio la Viação o Obras Pu-
blicas, abe-to p r310 decreto n. 8.449, do 21
de dezembre ultimo, o de 26:210$, para pa-
gamento das espectivas despeztes a saber:
Administração dos Correios de Minas Gemes
-Pessoal -Vencimentos e gratificações-
Agentes, ajudantes, thesoureiros e fieis, etc.
400. Vantagens especiaes-Gratificação de
10, 23. 33 e 40 °/. etc. 4:500. Material-Di-
versas despezas: illuminação, aluguel e
conservação de ( asas para as repartições
postaes etc., 17:000s. Sub-Administração dos
Correios de Diamantina - Pessoal -Venci-
mento.: o gratificações-Agentes, aju lantes,
thesoereiros e fieis etc., 4:310$, de accôrdo
com a tabella que acompanhou o aviso da-
quelle ministerio n. 2.732, de 28 do citado
mez.

•-Sr. delegado fiscal no Pará: •
N. 6 -Fica ccncedido a essa delegacia, por

conta do cred to supplementar de 470:004
á. verba 2° - . Corraias - do o-Çarnerlt,0
1910, do Ministerio itt Viaçka e ob!ae Pa-

blicas, aberto pelo decreto n 8.449, do 21_
de dezembro ultimo, o de 5:620$, para paga-'
mento das respectivas despezas, a saber:

Administração dos Correios do Pará:
Pessoal:
Vantagens especiaes

Gratificação addicional do 10,	 •
20,30 e40 % etc 	 	 1:620$00,)
M dedal:

Acquisição, conservação e repa-
ração de moveis etc 	 	 4:0004;000

de accardo com a tabolla que acompanhou o
aviso daquelle ministerio n. 2.732, de 28
do citado mez.

-Sr. delegado fiscal no Paraná:
N. 11-Fica concedilo a e ssa delegacia,'

por conta do credito supplementav de
470:000$ á verba 2°--Co yeios - da orça-
mento de 1910, do Ministorio da Viação o
Obras Publicas, aberto pelo decreto n.8.449,
de 21 de dezembro ultimo, o de 400$, para .
pagam e nto das respectivas despozas, a sa-
ber: Admi iistração dos Correi .s da Paraná
- Pessoal - Vaticina netos e gratificações:
agentes, ajudantes, thesoureiros e fieis, etc.,
de accordo com a tabolla que wom ¡milhou o,
aviso (laquello ininisterio n. 2.732, de 28
do citado mez.

- Sr. delegai() recai na Parabyba: -
N. 3-Fica c ancelida a essa tiologacia,por

conta (to credito suppleineutar do 470:030$
á verba 2)-latirreios-do orça nento de 1910
do Nlioisterio da Vi tção e Obras Pablicas,
aberto pelo decreto a. 8.449. do 21 do de-
zembro ultimo, o do 405$, para pagamento
das rospect vas despiszas, a saber : Adini-
nistraç to dos Correios da • Pa.rallyba do
Norte-Pessoal-Vantagens especiaes: gra-
tificação add,cioaal de 10. 20. 30 e 40 0/0
etc., do accordo COM a tab211a, que acampa,
nhou o aviso daquolle ministerio n. 2.732,
de 28 do citado mez.

- Sr. delegado fiscal em Pernambuco:
N. 11-Fica concedido a ess s de:egacia,

por conta do credito supplementar
470:000$ á verba 2 '-Correi as-do orç tmen-
to do 1910 do Minist rio da Viação o Obras
Publicas, aberto pelo decreto n. 8.449, de
21 de dezembro ultimo, o de 4:590$, para
pagamento das respectivas (lesionas, a sa-
ber: Administração dos Correios do Per-
nambuco-Pessoal - Vanragens especiaos
gratiricaçã) addici 'nal do 10, 20, 30 e

40 °/o etc., de acc0...do com a tabella que
acompanhoa o aviso daquolle ministerio
n, 2.732, de 28 do citado mez.

--Sr. delegado fiscal no Piaulty:
N. 2-Fiáa concultdo a essa cl dega,cia,por

contado credito supplemontav de 470:004,
á verba 2a-'3orreios-lo orçament ido 1910,
do Ministerio da Viação o Oáras Publicas,
aberto polo decreto it. 8.419, do 21 de de-
zembro ultimo, o de 781$, para pagamento
da( respectivas despezas, a saber: Admi-
nistraç io dos Coeroicrs do Piairey - Pesspal
- Vencime 'tos e g; itificaçãos: agentes. itaTi.
dantes, themoureiros e fieis, etc. 524-Van-
tagens especia s : gratificação addicional
de 10, 23. 30 o 40 o /., etc. 231$, de accôrdo
corn a tabella que acompanhou o aviso da-
quelle ministerio n. 2.732, do 28 do citalo
inez.

- Sr. delegado fiscal no Rio Grande do .
Norte:

N. 2 -Fica concedido a essa delegacia,
por conta do credito supplementar
470:003$, á, verba 2°-Correios-do orça-
mento de 1910, do Ministerio da Viaçio o
Obras Publicas, aberto pelo decreto n. 8.449,
de 21 de dezembro ultimo, o de 894$, para
paeamento (das respectivas despezas, a saber:
- Adininis • ração dos Correios do Rio Graide
do Norte -Pessoal-Vencimeatos e gratifica-
ções: Age dos, aatd intos, thesoureiros

irou em sessão de 18 do corrOnte, como
Credito distri baldo a essa directoria, a impor-
lancia do 336:034174, total do credito abar-
to ao orçamento do 1910 do Ministerio da
Pitorra polo decreto n. 8.402, de 28 de no-
vembro ultimo, para °acorrer ao pagamen-
to do soldo vitalicio a 533 voluntarios da
Pateia ultimamente habilitados, conforme
solicitou o mesmo ministerio, em aviso nu-
mero 3.165, do 31 de dezembro proxirno
passado.

- Sr. delegado fiscal no Amazonas:
N. 5-Fica concedido a essa delegacia, por

conta da verba 17-Delegacias Fiscae;-Pes-
soai-Gratificação de 2) % aos empregados,
tio orçamento do 1910 do Ministerio da Fa-
zenda, o cralito de 1:440, rara pagamento
da gratificação addicionaí, relativa ao animo
proximo findo, qne conop )te ao contador da
Delegacia Fis •ai no Pará, actual .delagado
fiscal nesse Estado, Antonio Leite Ribeiro,
conforme se verifica do processe annexo
vosso telegramma do 7 de ag .sto ultimo.

Confirmo, assai], meu telegrama-Ia de 14
do corrente.

N.6-Fica concedido a essa dele gacia( P)r
conta do credito supplementar de . 170:000$ CL

verba 2o-Correios- do orçamento do 1910,
do Ministerio da Viação o Obras Publicas,
aberto polo decreto it. 8.449. de 21 de Ge.-
zembro ultimo, o de 42:108, para paga-
meato das respectivas (lesleais, a saber:

Administração dos Correios do Acre:
Pessoal:
Vencimentos e gratificaçiies:

Agentes, ajudantes, thesoureiros
o fieis, ete 	  11:500.000

Condução do malas por contra-
cto ou administração, etc 	  23:40400e
Vant 'gelos especiaes:

Grati fie .ção addicional de 10,20,
30 e 40%, etc 	 	 1:2)000O

Gratificação aos ompreaaelos dos
correi( s ambulantes, etc 	 	 3:030$00)
Material:
Diversas despczas:

Illuminação, aluguel, etc 	 	 3:000$000
De accôrdo com a tabella que acempanhou

o aviso da:melte ministerio n. 2.732, do 28
do citado mez

-Sr. delegad o fiscal na Bahia
N. 10-Fica concelido a es a delegac,a,

por conta do cre,lito supplementar da
470:004 á verba 2‘.-Correios-do orça-
mento de 1910, do alinisterio da Viação o
Obras Publicas, aberto pelo decreto a. 8.449,
de 21 de dezembro ultimo, o de 8:964, para
.pagament os das respectivas despez is, a
'saber : Administração dos Correios da 13 titia
-Pessoal - Vencime itos e geatificaçõ s:
agentes, ajudantes, thesoureiros o fieis, etc.
3: 96N; -Vanti gens especiaes- G rat ficaçã o
.addicion 11 de 10, 20, 30 o 43 o/., etc.,
5:0,0$, de accôrdo COM a tabela que acena-
pa.nhott o aviso da luello ministevio n. 2.732,
de 28 do citado rnez.

-Se delegado fiscal no Ceor,1
N. 4-Fica concedido a essa delegacia, aor

cOnta do credito sup;deinentar do 470:004 á
verba 2'-Correies -do orçamento de 1910,
do alinisterio da Viação o Obr .s Publicas,
aborto pelo decreto n. 8.44 de 21 de de-
zembro ultimo, o de 1:180i, para paga-
mento das respectivas despezas, a saber

Administração dos Correios do Ceará
Pessoal

Vencimentos e gratificações :
Agentes, ajudantes, thesoarei-

nos e fieis, etc 	  1:063$000
Vantagens espewaes
• Gratificação addicional de 10,
20, 30 e 40 o/ a todos os em-

"pregados, etc 	 	 120$000
De a ocôrdo cana a t ',beba que acompanhou

O aviso daquelle ministerio, a. 2.732, de 28
do citado MCZ'.
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/leis, etc... 820$ - Vantagens especiaes :
Oratificaçao addicional de 10, 20, 30 e. 40
etc., 74$, dó aceórdo com a tabella que
acompanhou o aviso daquelle minlsteria
n. 2.732. de 28 do citado mez.

- Sr. delegado fiscal no Rio Gr nle do Sul:
N. 19- Fica .conee lido a e:sa delegacia,

'pior conta do credito suplementar de
470 001I-á verba 2-Corroi i s-do orça-
mento de 1910, do Ministerio da Viação e
Obras Publica:, abe to pela decreto n. 4.449,
de 21 de dezen.bra it,iiiiiu, o de 5:460$, para
pagamento das respectivas despens. a sa-
ber : Administração t:os Correios do Rio
Grande do Sol - Pess tal - Vantagens espe-
ciaes-Gratificação asidici onal de 10, 20, 30
0'40 , etc., do ac( tido com a tabella qus
acompanhou o aviso daquelle ministerio
n. 2.732, do 28 do citado rnez.

' - Sr. delegado fiscal em Santa Catha-
rina:

N. 4- Fica concedido a essa delegacia,
por conta do credita supplemeniar
47J:00($ á, verba 2a — Correios- do orça-
mento de 1910, do Ministerio da Viação o
Obras Publicas, aberto pelo decreto n. 8.449,
de 21 de dezembro ultimo, o de 240$, para

. pagamento das respectivas despez is, a sa-
ber: Administração dos Correios de Santa
Catha,rina- Pessoal- Vantagens especiaes:
gratificação 'addicional de 10, 20, 30 e
40 SI, etc., de acea..do com a tabila, que
acompanhou 'o aviso daquelle rninisterio
n. 2.732, do 28 do citado mez. •

- Sr. delegado fiscal em Sergipe:i • N. 2- Fica concedido a essa delegacia,
por conta do credito stipp:ementar de
470:000$ á. verba 24 - Correios - do orça-
mento de 1910, do Miniztorio da Viação e
Obras Publicas, aberto pela decreto n. 8.449,
de 21 de dezembro ultimo, o de 2 0$, para
pagamento das respectis as despezas. a sa-
ber: Administração dos Correios do Ser-
gipe- Pessoal- Vantagens especiaes: gra-
tificação addicional do 10, 20, 30 e 40 ss, etc.,
de accôrdo com a tab 'lia que aci mpanhou o
aviso daquelle miniaterio n. 2.732, de 28
do citado mez.

- Sr. collector ele Campos
• N. 13 -- O (Bi ector da Despeza Publica do
Thesouro Nadou 1, de awOrdo com o aviso
do Ministerio da Agricultu a, industrio. e
Com-lerdo n. 3.113, de 28 de dezembro ul-
timo, declara ao Sr. collector das rendas
feleraes em Campos, Esialo do Rio t:e Ja-
neiro, que teu 'o obtido licença para trata-
mento 'de saude com o respectivo ordenado.
em 11 do maio anterior, o esecipturario da
Escola de Aprendizes Artillees da dita chiai e
Luiz Barbosa de Azevedo, foi nomeado para
substituilo, por portaria de 6 de .. unho, er-
cebondo os vencduentos integraes do wesnio
cargo, o Sr. Lobelio Pinto Carneiro, a quem
devem ser pagos os referidos vencimentos,
na importai:eia total de 1:439$247, corres-
pondente ao perlado de 17 do citado mez de
Junho a 9 de dezembro tam i em citado, du-
rasote o qual es s.eve em exerc.cio.

outrtsim, que um te. ço da men-
cionada quantia ou 479$749, representando a
gratificação pra labore que deixou de perce-
ber o escripturario licenciado, deverá ser
escripturado na vei ba 88.- Escolas de Apren-
dizes Artifices -- o os dons terços restantes,
ou 954498, na verba 15a - Eventuaes, do
orçamento de 1910, daquelle ministerio.

Procuradoria Gral da Fazenda
Publica

DESPACHO DO PROCURADOR GERAL

Requerimenta de Eduardo Luiz Franco de
Sá, collector das rendas federaes de Canta-
gallia. —Dê-Se conhecimento ao interessado

exigencia do Tribunal de Contas.

Reselliedorla do Distrleto Federal

Reperimentos despachados

Dia 21 de janeiro do 1911

Antonio Alves do Valle - Officie-se nos
termos propostcs.

General Carlos de Oliveira Soares.-A'
Sub D,rectoria.

João Jo.sé da Silva. - Transfira-se.

Regina.Augusta de Mello. -A' 2a Sub-
Directoria.

Ltft3, Emitia da Silva Balthazar. - A' 1°
Sub-Directoria.

Francisco Manoel Guedes de Miranda. -
Em lace do parecer, reduza-se o valor tola-
tivo a 2.040$000..

José Joaquim de Souza. - Annullem-se
não só a divida constante da cantra-fé junta
C g rno tambern as de 189 ), 19J1 e 1902, offi-
áando-39 á, Procuradoria Geral de Fazodna.

Benedicto Antonio Bueno.-Transfira-se.
João Figueira de Orneias. - Idem.
Bento Manoel Bertuci.-Idem.
Miguel Antonio . -Ide m .

Maria Luiza Bernardina, Kuhu. - Selle o
documente de fie. 6.

José de Azevedo Santos Moreira.-Trans-
fira-se. Imponho a multa de 20$, na férrna
do art. 21 do decreto n. 5.141, de 27 de
fevereiro de 1904.

José Marques Braga Sobsinho. - Idem,
idem.

Carlos da. Silva Carquilho. - Faça-se a
rectificação nos termos do parecer.

Manoel Ferreira dos Santos. - Transfi-
ra-se.

Société Anonyme du Gaz. - Restitua-se
a quantia do 2:160$, levando-s a despeza
á re2eita, a annullar.

Imprensa Nacional e tx Diario Official

EXPEDIENTS 1)0 S1Z, DlItECTOli

Dia 21 de janeiro de 1911

-Por aet s da DIrecteria foram dispensados.'
da expedição do Vario Official os auxiliares . ;
Benjamin Ubaldo, Godofiedo Alves Moreira»
João Bapt i sta Ferreira, Emersin Lacerda
Batalha, Anesio Ferreira da Silva Santos.
Raul de Brito Chaves, Pedro Rothier Corrêa
Pinto, Pedro Josl Gomes, Oscar Augusto da
Carvalho Distes e Oldemar Lislata.

Expedi am-se os seguintes offielos
N. 127, enviando as contas . de trabalho3

executados para o Museu Nacional.
N. 18, ao director da Despeza do The-

zouro Nacional, remettendo a relação das.
contas de despezas miudas, na importancia
de 31$, pagas pelo thesoureiro desta repar-
tição, par conta do adeantarnento
5 :000$000.

N. 129, ao mesmo, remettends, inclusos;
os documentos de despezas miadas, na im-
portancia de 129, pa.g..s pelo thesoureiro
desta repa,ritÇãO; por conta do adeantarnenta.
da de 1:03000.

Ministerio da Marinha
Por portarias de 21 do corrente:
Foi exonerado o 20 tenente Áureo do Valia.

Lins do cargo de comrnaadante do rebocador
Lain indo Pitta.

Foi conce.lidaao caso -tão de corveta Fran-
clsco Cesar da Costa Mendes. que 83 acha
preso para responder a conselho de guerra,
esta Capital por menagem.

Foi concedido, cru vista do parecer da.
Junta Medica e na férmas da lei, uni moa de
licença, para tratarem de sua satide onde'
lhes convier:

Ao 2 'tenente engenheiro maehinista An-
tonio Gonçalves Cruz

Ao serralheiro de la classe do Corpo de
Officiaes Inferiores da Armada Narciso Cesar
Alves.•

Credito
Emissão:

Bilhetes emittidoq 	 398.062:9404;000
> resgatados d 'acuados . 23.785:994000
• resgatados 	 	  70.2s6:700$000	 94.072:690$000

Em circulação 	 	 	  303.990:2301;000'
Notas a emittir:

Existentes no cofre 	 	 71.423:47(4)00.

Thesouro Nacional:
Supprimeato eu moeda subsidiaria 	 18:000$000

375.431:72(4000.

Pio de Janeiro, 21 de janeira de 1911.-Nuno de Andrade, director.-Dr. Carlos
Claudio da Silva, chefe da contabilidade. -foto Go»ies R. Borla, theaoureiro.
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Directoria do Expediente

EXPEDIENTE DO SR. MINISTRO

Dia 21 de janeiro de 1911

r. Presidente do Tribunal de Contas:
N. 329—Em ra•posta a vosso officio n. 91,

Ce 5 de dezembro ultimo, passo ás vossas
anãos, com os (1 !mais documentos, para o
competente ragistro desse tribunal, o in-
cluso termo do contrato celebrado cem An-
tonio Fidelis alaia, para fornecimentos do
grupo — Açougue — aos estabeleci mentos
deste ministerio e navios de guerra surtos
iiõ purt) daquefle Estado.

—Sr. ministra da Fazenda:
N. 330—Solieito vos expediçã.o de ordens

para ser a D ;legacia Fiscal do Th amue)
Federal no Esta lo do Rio Grande do Sul ha-
Riba L com o credito de 37$120, a conta da
verba 23 — Munições navaes — do exereecio
dó 1910, afim de oecorrer á despeza com o
consumo de gaz, no mez de novambro ul-
timo, da Capitania do Porto &E est iba-

N. 3 z3—Rogo-vos providencias no sentido
de ser paga no Tiiesouro Nacional, a conta
das respectivas verb Ls do orçamento em
vigor, a quantia de 20:012$093

'
 proveniente

de publicações. oleo e bjectos de expedien-
te, conforme consta das fact iras annexas ás
notas ns. 94 e 95.

N. 335—Rogo vos digneis de providenciar
no sentido de ser paga, no Thesoura Na-
cional, a conta das respectivas verbas do
orçamento em vigor, a quantia de 31:58W-5387,
proveniente de obras, objectos de expedieate
e outros artigos consta atos das facturas
annexas á inclusa nota n. 93.

— Sr. general do brigada Olympio de
Carvalho Fonseca:

N. 339— Accusando recebida vossa cir-
cular de 13 d.i corrente, tenho a honra de
agradecer-vos a communicacão que me
fizestes de ha vord s assumid i o cargo de
commandante da I a Brigada Estrategica,
para o qual fostes nomeado por decreto do
ra5 de novembro ulimo.

— Sr. chefe do Estado Maior da Armada:
N. 311 — Reconimendo-v. s que, qu indo

tiverdes de reinetter á Auditoria Geral de
Marinha cópia da declaraçãa de familia, do
offlcial que houver fallecido, infor meis, em
ad Mamara°, a data e o log ir do falleci-
mento, o j»sto e a situação do mesmo 0111-
eia].

Mandei, ás Inspectorlas de Marinha, de
Engonharia, de Sande, de Machinas, de Fa-
zenda, e do Port.s e Costas.

Requerimentos despachados

Sevaria° Gonçalves da Silva.—Indeferido,
á, vista da informação.

João Corrêa de Araujo.—A vista da infor-
mação. indeferido.

Maria Guilliermina.—Idem.

Ministerio da Guerra
Ez•ped(ente de 14 de janeiro de 1911

IV) Sr. ministro da Fazenla, solicitando
providencias para que:

Sejam distribuido: ás delegacias fiscaes
nos Estados abaixo mencionados os creditos
das seguintes quantias:

Em S. Paulo, do 1:000$, por conta do e
14°—material—n. 29, do exercido do 1910
(avis ri. 35);

No Paraná, do 20:000$, por conta da ver_
ba 9° aviso n. 34);

NoRio Grande do Sul, do 381$480, para
pagamento a D. Laurinda Gonçalves de Ohi
veira (aviso o. 38);

Em Minas Geraes, de 60$, por conta da
Verba 14a, a. 27—luz para quarteis (aviso
G. 36);

Em Goyaz, de 3:170,a760, para pagamento
ás ex-praças con tantos da relação que se
envia (aviso n. 37);

Sejam ettectu idas por conta do min'ste-
rio a sou cargo as despezas de constru •ção
ou acquieição de um abeiro em co.nparti-
mento e, no caso de impossibilidade, e.n
localproximo, do adia do la D 31eg Lc,a, Fisc ai
em coyez para as praças da guarda da mes-
ma delegacia, (aviso ii. 4 1);

Sejam pagas, no Thesouro Nacional, as
quantias de 30 8960 e 18000 respectiva-
mente ao soldado José do Paula Ferreira e
ao capitão Domingos Bertale (avisos ris. 42
e 44).

— Ao Sr. ministro da Viação e Obras Pu-
leicas, pedindo a expedição de ordens do
modo a ser feita a canalização necassaria
para abastecimento de agua á Vila Militar,
ern Oro o..o, do aceórdo com o projecto que
se remette.

— Ao Presidente do Tribunal de Contas,
consult mcii sobre a abertura do credito de
2.809:409.a039 para a liquidação das despe-
zas no exercicio de 1910.

— Ao Supremo Tribunal Militar:
Enviando cópia dos decretos do 4 do cor-

rente que promovem e reforma:n varios
offleims;

Subinettendo á sua consideração papeis
em que o sargento João Vieira de Almeida
e o soldado Theodoro Martins podem, este a
expedição da sua provisão de reforma e
aquele certidão tarnbem da provisão de re-
forma.

— Ao chefe do Departamento da Guerra:
Concedendo licença:
Ao 20 tenente Francisco Juvenal de Medei-

ros Costa, por 90 dias, para tratamento do
salada, em Goyaz, correndo por conta pro-
pra', as despezas de transporte;

Ao soldado asylado Manoel Carlos de Mo-
raes para residir no Estado do Rio de Ja-
neiro.

— Ao inspector permanente da 88' região.
declaeando que devem ser dispensados os
serv,cos (pie o eirurgião-dentista Lourival
13 ilsdant Barroso Nunes propoz prestai' gra-
tuitarneate ao i e pelotão de estafetas e ex-
plorad,res.

— Ao director da Fabrica de Polvora sem
Fumaça, concedendo 90 dias de licença sena
ven Amentos ao operario de 4* classe Hyp-
pelito de eouza„ para tratar de negocios do
seu interesso no Estado da Bahia.

— Ao director da Escola do Guerra, con-
cedendo 90 dias do lic Inça, ao ai imno Carlos
Abreu dos Santos Paiva para tratar de sua
saude na guarnição de Porto Alegre.

Dia 17

Ao Sr. ministro da Fazenda, solicitando
provideneias para que:

Continue a ser paga, no corrente anno,
pela Collectoria de Rendas Federaes de Cam-
pos, Est ido do Rio de Janeiro, a meia etapa
a que teia direito o major honorario Jacinttio
Martins do Couto Reis, ineluido no Asylo dos
Invalido; da Patroa (aviso n. 46)

Seja paga no Toesouro Nacional a quantia
35:555$552 a Janowitzer, Wahle & Comp.
(aviso o. 47).

—Ao Sr. ministro da Viação e Obras Pu-
blicas, pedindo a expedição de ordens para
que:

Sejam attendidas pela directoria da Es•
trada de Ferro Coetral do Braz i l, durante o
corrente anno, as requisições de passagens
e transportes feitas pelo chefe da Commis-
são Constructors. da Villa, Militar, coronel
Ignacio de Alenca,stro Guimarães

Sejam feitas, pela Repartição Geral dos
Telegraallos, a substituição de • dotas trans-
missores do centro telephonico do Ministe-
rio da Guerra, e a mudança do mobiliar.°
do compartimento do novo editicio destinado
á estação telegraph Ria.

—Ao prefeito do D'stricto Federal, com-
municando haver sido entregue ao comman-
dante di 1° regimento de arfilh iras a vos-
fiaria para uso dos 111 jus, c instruido. pela
Prefeitura, e pedindo que se activem as
obras do lane: de 75 baias o se faça o pi-
cadeiro (to ferro, que a nia-ma Prefeitura
se obeigon a ex ecutar. a titulo de indemni-
zação pela faixa de t xreno cedida pa"
alargamento da rua Pedro Ivo.

—Ao Supremo Tribun .1 Militar,.!.....enet-
tendo á sua anis der içÃo pa eis em que o

irechal graduado Jeronymo Rodrignas da
Moraes !ardina e o major Joaquim lq iria
de Sant'Anna, ambos reformados, pedem
q : e s s iam apos'ill das suas eateates -ara
os effeitas das vant Lgens da lei n. 2.293 de
13 de dezembro tin 'o.

—Ao chefe do Departamento da Guerra:
Concedendo licença ao soldado asylado Pe-

dro Cor, êa da Silva para rreidie Rira do es-
tabelaciment i na Capital Federei!.

Declarando que desde o dia 31 de dezem-
bro findo foram n postos á disposição do Es-
tado do Rio de Janeiro o capitão João Phila-
delpho da Rocha e os 2° , tenentes Tancredo
Vieira da Cunha e Eurico Rodrigues Pei-
xoto, para servirem, o primeiro como c11-
mandante do corpo militar, o seguu lo no
palacio ( c a presidencia e o ultimo no men-
cionado corpo.

Nomeando o 20 tenente Aventino Ribeiro
encarreg ido do p dvgona de tiro da Escola "
de Ai:tilharia e EngeMliaria.

Permittindo ao capitão do 50 regimento
de infantarea Cari s AdaDerto Ces
maqui vir á Capital Federal, c orrend por
conta propria as despezas de transpo te.

—Ao chefe do Departamento da Adminis-
tração:

Approvando o contrecto celebrado coca
diversos negociantes cara o rornecimeato
de artigos d grupo *f.rrrament .s, ferrat:ens
e metaess durante o 2" semestre da 190,
sendo a..ttendidas as molific VAt'S miadas
pela Directoria Geral de Co:itallidado
Guerra, no parecer que ac„mpruilia o pro-
cesso que se envia.

Declarando que o 1° °Melai do mesmo ile-
partamenta Adindo de Souza deve ser p sio
á disposição do alinisterio da Fazenda, atina
de servir na Casa da Moeda, conforme soli-
citou o dito ministerio.

Ministerio da Guerra — N. 3 — Rio de Ja-
neiro, 17 de janeiro de 1911.

Sr. inspector permanente da 12 e região-
() chefe da enfermaria militar de Ura-
guayana consulta:

1.° Qual o papel do medico na commissão
de exame de generos alimentícios.

2.° Si um genero recusado pelo mesmo,
por consideral-o de má qualidade, pôde • ser
acceito pela commssão.

Em solução a tal consulta, dirigida a este
ministerio em 16 de julho ultimo, vos de-
claro, para que o scientifiqueis ao con sul-
tante, que o In alico finca:lona nasammissão
como profissional, votando con.e.; qualquer
outro membro da mesma, sempre que o
exame do genero a receber dependa sómente
dos caracteres physicrs e terá voto decisivo
toda a vez que soa necessario o emprego da
analyse chim loa.

Sande e fraternidade.— Era ygdio Dantas
Barreto.

Requerimentos despachados
Dr. Augusto Daniel de Araujo Lima.—

Passe-se titulo da divida que reconheço.—
Di. • ectoria de Contabilidade.

Jorge Joaaulm da Cunha, 2° tenente, por
seu procurador. —Coneed).—Ao D. G.

Sevaria° Antonio, soldado ; João Dias
Carneiro, 1° sargento.—Como podem.—Ao
D. G.

Alcides Rodrigues Paim, aspirante a °fil.
cial.—Como pede, cerrando por conta pro•
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Pria as despozas de transporte.—Ao D. G.
Luiz Nepoleão Bueno Deschamps, 1 0 te-

tente.—.Indeferido, em vista das informa-
ções.

Gustavo Guabire, capitão. — Aguarde
opportunidade.

Affonso das Chagas Guimarães.—Não tom
legar.

Lucio Jorge da Cunha, capitão.—Não tem
legar ern vista das infoimeções.

Aurora Miranda de Souza ; Jose Qeintino
Correia. de Sá, 2° tenente ; A I phen Rodrigues
de Barcellos, aspirante a oficial ; Thornaz
Angelo de Oliveira, 1° sargento.—Indefe-
ridos.

Manoel Baptista de Oaveira.—Como pede.
—Ao D. Ge

Domingos de Anui acto .Costa.—Deferido.
—Ao D. G.

Ministerio da Viação e Obras
Publicas

Directora Geral do Expediente
PRIMEIRA SECÇÃO

Expediente de 21 de janeiro de 1911

Sr. ministro da Agricultura, Industrie e
-Commercie:

Tratando-s3 de r ssumpto da competenc:a
desse Ministerio, tenho a houra de passar
ás vossas mãos a incluse communicação que
faz Gabriel G. Cio ira, de que precisa im-
portar gado estrangeiro. (Aviso n. 5.)

— Sr. prefeito municipal de S. Paulo:
.Agcatleço-vos do ordem do Sr. ministro,

a particiração que 7estes a S. E. de
terdes assumido o exere'cio do vosso cargo
no.dia 15 do corrente. (Oficio n. 14.)

WRIMIIM»

SEGUNDA SECÇÃO

Por portaria de 19 do corrente, foi pro-
movido, por merecimento, a offici II da
Administração dos Cerrei( s do Estado do
Espieito Santo o amanuense da mesma
administração Manoel Furtado de Mendonça,
com os venciment s que lhe competirem.

Directoria Geral da Contabilidade
SEGUNDA SECÇÃO

Requerimento despachado

Dia 21 de janeiro de 1911
Francisco de Paula Bicalho, engenheiro

civil, aposeuta''o por decreto de 19 do cor-
rente no togar de diret.-ter technice da Com-
missão Fiscal e Administrativa das Obras do
Porto do Rio de Janeiro. — Apresente certi-
dão completa do seu tempo de serviço pu-
blico, extea.bida das fo.has de pagamento,
na qual se dec!are si pagou os senos de
suas nomeações, accreseimos de vencer:ten-
tos e até quando contribuiu para o mon-
tepio.

Directoria Geral de Viação e Obras Publicas
PRIMEIRA SECÇÃO

Foi nomeado o engenheiro Affonsa de
Castro Rebele:, Baggi para o Jogar de enge-
nheiro fi cal de classe da Repartição Fe-

, deitai de Fiscalização das Estradas de Ferio,
erii os vencimentos que lhe competirem.

Requerimento despachado•
Camara Municipal do Santo . Antonio dó

11-lá/abado, pedindo isenção de direitos e fretes
Esta'ade de Ferro Central do Brazil para

o. transporto de - tre3 tone1ada3 -de cimento
destinado ás ruas da me.ma loJalidaile. —
Deferido, pela 9° cl seda tarifa n. 3.

SEGUNDA SERÃO

Foram concedidos tres mezes de licença,
em prorogação. a Artbur Antonio Monteiro,
3° escripturario da Com nisso Fieca.1 e
Adminietretiva das Obras do Porto do Rio do
Janeiro.

Expediente de 21 de janeiro de 1911

O Se. ministro determinou que nenhum
pedido de licença para tratamento de saude
seja submettido ao soa desjacho sem que
o requerente, previamente, tenha sido sub-
mettido a uma inspecção de saiote.

—Autoriz et-s3 :
A Commisaão Fiscal e Administrativa das

Obras do Porto do Rio de Janeiro a man-
dar luminar a eancurrencia aberta em
Recife para a demolição dos predioa
desapropriados pára as obras daquelle porto,
devendo, para accelerar o serviçe, ser
feitas as dernoliçõ:s por admini,tração o
per tarefas -parciaes, conforme propoz o
chefe da referida commissão• fiscal (aviso
n. 20)

A Directoria da Estrada de Ferro Central
do Brazil a ceder á Repartição de Aguas,
Esgotos e Obras Publicas, com cl-sino á
Estrada de Ferro do Rio do Ouro, durante o
corrente anuo, tinas Mil toneladas de carvão
G:adie', em pedidos feitos mensalmente,
devendo o pagamento respectivo effeetuair-
se pela verba—Locomoção—da mesma es-
trada (aviso n. 21);

A Repartição de Aguas, Esgoto; e Obras
Peie:ias a annullar a concurrencia para
fornecimento de materiaes o meigos diver-
ses e a rbrir novas, havendo o possivel
cuidado em ni.o sarem preteridas as solemni-
dados legues (avisa n. 23).

---Jeclairou-se á Prefeitiura do District°
Fede/ ai que não deve ser concedido o afora-
mente dodo terreno de accrescidos fronteiro
ao it . 3R, antigo, da rua Coronel Pedro Alves,
requerido por Jesa Pinto Cerdoso, por estar.
o respectivo terreno comprehentlido na
faixa da nova linha projectada pela Estrada
de Ferro Cent ál do Brazil, ligando a Esta-
ção de S. Christovão ci Maritima (aviso
n. 22).

—Telegraphou-se ao chefe da Commissão
Fiscal e Administrativa do Porto do Recife,
congratulando-se com a communicaçãe feita
sobre a inauguração do eixo da Avenida
Central.

Requerimen'os cle . pacha los
Antonio Tib riçá, p3 Ii Id, lates mezes do

licença.— sim, submettendo-se a inspecção
de sal.e.e.

Elgard Corrê 1. Lemos, auxiliar de dese-
nhista. da Corareis ão Fiscal do porto do Rio
de Janeiro, pedinde 60 dias de licença.—
Submetia-se a exame medico na Directoria
Geral de Saude Publica.

Varies funccionaries do porto do Recife,
não titulados, pedindo nova gratificaçã) ex-
tra a rdi aaria . —Indeferido.

Artitur 'de Caldas Britto, pedindo tios me-
zes de licença em prorogação.—Submetta-se
a inspecçãe de saude.

DIRECTORIA GERAL DOS CORREIOS "

Ré2veriniento despach,ado

Dia 21 do corrente
José Rinaildi Freire Gameiro, pedindo en-

trega dos documentos que juntou para sela-
screver no concurso para carteiro. -Dê-se

Ministerio da, Agricultiira,
Industria e Comercio

Directo'ria Geral de Agricultara e Incluse
tria Animal

SEGUNDA. SEC:ÃO

lie¡u3rinien'o despachado
D:a 20 .de janeiro de 1911

João Machado Borges e deus outros cria.--t--
dores (Uberaba) pedindo transporte para
30 reproductores bovinos até Pomba.—lude-
ferido, porque nenhum dos requereutes • é o
interessado a que aliude o art. 19 do Regu-
lamen mto e vigor, que, par isso, ião aderi-
deram.

TRIBUNAL DE CONTAS
11••n•nnn•••••••n

Sessão ordinaria em 20 de janeiro de 19

PRESIDENCIA DO SR. DR. DIDIIn10 AGAPITO
DA VEIGA

•
Representante do Ministerio Publico, Or.-Al-•

fredo Valtadcio — Secretario, Couto Neees

Proesates os Sus. direeter Dr. Pedro Tei-
xeira Soares e sub-directores Francisco José
Pereira de Oliveira, no exercido interino do-
cargo de director da 1° directoria, o Julio
Via,ana Lobato- de Vasconcellos, servindo do , •
director da	 foi aberta a sessão. 	 •

Relatados pelo Sr. Dr. Pedro Teixeira.
Soares.

Processas:.
De to.eada de contas:
Do cernmissario da Armada Gustavo Heis

meld, de 1 de janeiro a 14 de setembro do
1910, em que serviu no navio-escola Cara.
wilas ;

Dos ex-agentes do Correio:
Reyualdo Ferreira, de Commendador Guie-

mares, no Eetado do S. Paulo, de 28 de ja-
neiro de 1907 a 11 de março de 1909;

Plinto Pause, de S. João Baptista das Pos-
ses, no Esaaido de Minas Geraes, de 16 do no-
vembro de 1904 a 30 de junho de 1910.

O tribunal julgou quites com a Fazenda-
Nacional os mencionado.s responsaveis, la- '
vraade-sse neste sentido os necessarios accere
dãos.

Dos commissarios	 Almada:
Henrique Alberto Madei, de 1 de janeiro á

31 de deLeaibro de 1905 e de 1 do janeiro a. •
5 de novembro de 1906, em que serviu no
aviso Carioca ;

O mesmo, de 27 de fevereiro a 15 de
agosto de 19e7, na enfermaria do Arsenal
do Marinha de Matto-Grosea, e em igual
penedo na companhia de marinheiros na-
eionaes do mesmo Estado. Havendo sid

e urecolhidos, com os respectivos juros da
mera, os alcances exaeos pelos a,ccordãos
de 13 de janeiro e 15 do abril de 19d8, 26
de fevereiro e 2 de julho de 1909, deliberou
o tribunal mandar expedir quitação ao res-
ponsavel de quem se trata. -

De prestação de fiança:
Dos e:crivães de colectoras das rendas .

federaes:
Josi de Mendonça Roviz, na capitai do-

Estado de Goyaz, de 600$ . em :uma ceder-
neta dá Caixa Economica ;	 .

	

.	 ,	 .	 .
• Manoel FrancisCo do3 Santo3 ecae e. •m ..--i

certidão querendo.	 Areruama, no Estado do Rio do Janeiro, de
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2800$ em (vos apor ces da :divida publica
de 1:00aa cada unia, portenoentes a Josú
Maria Alves Branco, em Sllbei,Itia,au da :tu-
toram, de 40%0,0.

Dos agentes do Correio:
José Antonio alach io, de Soccorro. no

Estado do :S. Paulo, de 9a0a em uma ca-
derneta da Caixa Econsunico

José Cumillean, ao Caraça, 11J Estalo de
MininaGerais, de igual imputa Anda, alem.

O tribunal, attcudenlo a qno os titules
offere.cido:, caucionam a gestão dos mencio-
nados responatvels e de seus preaosto.:. coa-
siderou hl:orlem e SUITICiellÉN as fianças.

Foi approvada a ralacção dos accórdãos
lavrados nos proeesso: apresentado : na ses-
são do 18 do corrente r relativos ás C011iaS

dos commissatioada, Arma la Raul Marcon-
dos do Amaral o .haquim Capistrano da
Costa, do tóllector federal Jo ttalljfil Rold-

•gues Peixo'o Junior, do ex-coilector federal
Francisco Falda do exatimoxarife da Re-
partição Geral dos TeJegra,phos, bacharel
JosO GonçiV vos da Cunha e Silva, e das ex-
agentes do Correio DP. Narciso Freire Ri-
boiro, Virgiliaa Alves Fortes o Anua de An-
drade Bastos, mandando expodir-lhes quita-
ção o dar baixa nas fianças prestadas pelos
referidos ex-collector, ex-almoxarife e . ex-
agentes do Correio.

Relatadas pelo Sr. sub-director Fransioao
Jostl Perdia do Oliveira

alinisterio da Viação o Obras Publicas-
Avisos

Ns. 125 o 184, de 17 do setembro e 19 de
dezembro ultimos, relativos ao contracto
elTectuado peia Diroctoria Geral dos Cor-
reios com Arcas & Comp., para o forneci-
mento e mootagem de um elevador ele-
etrico no local onro funcciono a 7 3 secção da
Sub-directoria do Trarego dos correios.-0
Tribunal negou registro ao contracto, por
não terem si lo oaservadas as regra: do
art. 51 da lei n. 2.221. de 311 de dezembro
do 1909.

Sem numero, de 9 de novembro do 1910.
communicando haver prorogado por mais
seis mezes o prazo do contracto celebrado
e orn a Amazou Steam Navigation Corhpany,
Limited, para a navegação dos rios Ama-
zonas e outros nos Estados do Ana : ao:ias ti
do Pará.- O Tribunal prareriu o aeouinte
despacho : «A lei n. 2 059, de 31 de dezem-
bro de 1908, autorizai o Governo a rever o
contracto com a Amazon Steam Navigation
Company, som augmonto de despezo., .no
intuito de remodelar as tarifas vigentes,
reduzindo suas tabollas, estabelecendo o
uso de shagb' oAs, fazendo outras modifi-
caçaes nocessar.as ao melhoramento do ser-
viço e oferecendo á mesma companhia as
vantagens que se tornarem convenientes.

A lei n. 2.221, de 30 de dezembro de 10,9,
no art. 28, a 24, declarou continuar em vi-
gor a autorização contida na lei n. 2.059,
de 1908, que manda raver o contracto com
a Amazon Steam Navigation Company, U-
nited, sem augmento de despeza, no intuito
do remodelar as tarifas vigenteS, reduzindo
as suas tabella,e, fazendo outras modi-
ficações necesa arias ao melhoramento do
serviço o oferecendo á mesma compa-
nhia as vantagens gnose tornarem conveni-
entes.

Em vez de utilizar-se desta autorização,
revigorada desde 1 do janeiro de 1909, pro-
rogou o ministro da Viação, a datar de 1 de
agosto, a época do contracto com a Amazon
Stoam Navigation Company, Limidet, isto
para não interromper essa navegação, e fez,
no aviso do 9 do novembro de 1910, commu-
Meação desse facto ao Tribunal para ris devi-
dos effeitor de pajamento da stdruençah.

O alvitre tomado não se comprebeminna
autorização, nem desse arbitrario expe-
diente podia lançar mão o "Nlinisterio da

Viaçã a sob o fundamento de acudir á even-
tualidade da intorrupção do serviço do na-
aegação dos rios Amazonas .e outros, inter-
rupção que, de facto, afecta interesses de
ordem publica e privada a Ca ligados
porquanto estava, apparelhado com a auto-
rização Legislativa, para regularizar o ser-
viço, e dar remedai á interrupção
~sino, pel terminação do contract facto
quo estava na previsãode todos, pois que o
referido contracto tinha tempo prefixado do
duras.ão.

O Tribunal não Ode tomar conhecimento
• da declaração contida no aviso, porquanto

vem desacompanhado, do acto em que tal
pnrogação foi pactutda e constitue instru-
mento de novação do contracto, sobre o qual
poderia versar o exame estabelecido nos
arts. 70, a 3 0 , e 145 e 146 do t,e(iroto
n. 2404 de 23 de dezembro do 189d, e deli-
bera que se officai ao Ministorio da Viação
na contlormidade deste despido) e que a
legalidade da despeoa está dependente da
realização do acto revisor do contracto au-
torizado na lei do orçamento do exercicio a
encerrar-se.»

Mirosterio da Agricultura, Industrio e
Commercio

Aviso n. 173, de 9 de dezembro ultimo,
com a cópia do contracto celebrado entre o
Governo Federal o o Sr. Fabio &tolho,
paro, a construcção de 51 kilometros do
uma linha ferroa que, partindo do ponto
conveniente da cidade de Guaratinguetá,
'vá terminar no municinio de Pindamonha,n-
gaba, no Estado de S. Paulo. - O Tribunal
resolveu converter ora diligencia o julg
mento, afim do ser modificada a clausula
7a , de acciirdo com 03 pareceres.

-Minister.o do, Justjça e Negocios Inte-
riores:-Avisos:

N. 96, de 9 do corrente, solicitando que
ao Thesouro Nacional soja concedido o cre-
dido de 19a 00$, para despezas á conta da
verba 37 a , com o pagamento de gratificações
do pessoal do serviço eleitoral, no corrente
anuo.-0 Tribunal deu registro á distribui-
ção do credito.

Ns. 183 e 184, dc 16, consultando sobre a
abertura dos creditos espeoiaes do 309000a
para a terminação das obras do intonação'
no Instituto 0.4waldo Cruz, e de 150:0o0a,
papel, para as despezas com a reprosent
ção na Exposição Internacional de Hygiene
em Drosde. -O Tribunal re ,olveu responder
affirmativamento ás consultas.

N. 4.910, de 18 do novembro ultimo,
communicando que o edificio da Rep rtição
Central da Policia foi entregue e acento no
dia 9 de setembro proximo passado e que o
ministerio deferiu o requerimento em que
o empreiteiro Heitor do Mello pediu releva-
ção da, multa em que incorrea por não ter
eltregue o referido prodio até o dia 9 de
agosto anterior. -O Tribunal deixou do to-
mar conhecimento da relevação da multa
por ser acto da competeacia do ministerio,
que não incide no exame e apreciação do
mesmo tribunal.

-Ministerio das Relaçaes Exteriores:
Aviso n. 2, de lido corrente, remettendo
ta,bella de distribuição dos creditos para

despozas do ministerio, no corrente armo. -
0 Tribunal mandou dar registro á dita ta-

Relatados pelo Sr. sub- director Julio
Viarma Lobato de Vasconcellos:

-Ministerio da Fazenda:
Aviso n. 10, do 12 decorrente, com o de-

creto u. 8.510, de 11, abrindo o credito de
19:384350s para pagamento de pranto a
Felismino Soares 1.4.: Comp., pela coostruc-
ção de uma barca de agua a vapor em seus
estaloiros.-0 Tribunal Sez registrar o are-
dito.

Processo do distribução dos ore li tos
720$ e 3:694a ao Thosouro Nacional, para

des.pozas das anabas ..5e e 34a, com o paga-
menti de psnsaes a D. .Clotilde .da Guina

, pinto.- O Tribunal ordonou ai registro da
distr.buição do credi;D, feita a liecessaria
annuilaçãa.

Proce:sos de concessão:
.	 De monte-pio civil:

A 1 1 D. Maria Messias da Silveira e Maria
Zenobia de Oliveira Fe.roiondes, mãe viuvo.
a irmã solteira do 2 0.escriptorario da Caixa
de Amortização ,Benievonuto de Oliveira, na
importando amoral de 80 $ a cada uma. -

De anonto-pio do Exeocitio:
A D. Elvira de Menezes Cabrita, viava do

condão reformado, Raul Pedro do larums
moo! Cabrita, ata iniportancia mensal do

73e n).1eio-soldo e m ontepio :
A D. Marearida- 4 ioiten1ves de Moura;

valva do oiti:1'os reformaae a tenente gra-
duado do Exercito, Joa piim Josa Floreado
de Moura, nas importaacias meitsaos da.
60S e 70.000.

De refOrma
Ao guiada da Alfandego. de Uruguayana,

no Estado do Rio , Grande do Sul, JoaS Joa-
quim das Virgens, com o vencimeato an-
imal de 1:04 $, visto contar 39 annos, sete

. mezes e 22 dias do serviço publico.
De aposentadorir
Ao mriehin i sta de 20 cl Isso da Estrada do

Ferro Contrai do . Brazil, Francisco Rodri-
gues de Almeida, com o ven 'imanto animal
de 2:4113$59e, -corresnondente a 28 annos o
um dia de serviço publ'e).

O Tribunal, attewlendo a que foram nos
proceso: observadas as disposiçae: eia vi-
gor„julgou legal a conooaaio das pensõos,
reforma e aposentadoria de que se t ata, TC-
gistrand i-se a despeza na fôrma dos pare-
coroa.

terio mia Guerra
Aviso n. 1.058, de 2 de dozembro ultimo,

sobro a conceaão do credito de 2:40aa á De-
legscia, Fiscal no Estado do Rio Grande do

p ira despe/as da verb', 10a, coma o pa-
gamento de soldo de voluntarios da patria,
que compete ao capitão João .Francisco
Pombo Canpos, no anno findo.-0 Ti ibunal
fez registrar a distribuição do credito. 	 •

- -
Ordens de pagamento

Ordens do paoamento, sobro as quaos pra-
latiu despacho do registro, em 21 do cor-
rente, o Sr. Dr. presidente deste tribunal:

Mmx crio da Viação e Obras Publicas-
Avisos:

N. 47, de 11 do torrente, lanasamonto do
117$709, a diversos, do fornecinanitos á Re-
partição de Aguas, Esgotos e Obras Publicas,
uni novembro ultimo;

N. 33, da mesma data, idem. do 883a320,
a diversos, idem, idem, em outubro ultimo ;

N. 65, de 13 do corrente, idem da quan-
tia de 1:954$840, a diversos, idem, idem, do
julho a oatubro unimos

N. 35, de 11 decorrente idam de 7a 800,
a diversos, idem á. Estrada de Ferro Ido do
Ouro, em novembro ultimo ;

N. 34, da mesma data, idem do 4 0; a Ra;
beiro Alves & Comp., idem ao Palacio
Monroe, em novembro ultimo ;

N. 40, da mesma data, idem de .?2laa80, a
diversos, idem e trabalho executado para o
serviço de fiscalização da companhia CitN
Improvemeats, em julho e agosto do anno
proximo passado ;

N. 45, de 11 alo corrente, idem de 7.21$067
á..Société .Anonsme du Gas de Rio de J.o-
Joeiro, de consumo de luz electrica e gaz
,Pislacio alouro°, em outubro ultimo;

9,C4,-de I7.do umente, idem,de.:35%;209,
da feria .do pessoal ,op.erario empregado, enl.
dezembro ultimo, nos concertos do edifig
da Repartição do Telegraphos ;



i N. 60, de 12 do corrente, idem da quan-
ti& de 9:257$784," a diversos, do forneci-

entes de materiaes, alugueis de predios e
• ,I rit,Lalhos executados para os serviços de
• onervação e Custeio da rêde de distribuição

n
cargo da. Repartição de Aguas, Esgotos e

9bras Publicas ; -
. 57, de 12 do corrente, idem de 237$021

p, shciété Anonyme du Ga s de Rio de Ja-
neiro, de consumo de gaz e lite electrica no
;kclificio da Repartição de Aguas, Esgotos e
Obras Publicas, em setembro e outubro ul-
times ;

N. 61, do 12 do corrente, idem da quantia
de 45:058$ '65 á Hentsehel e Gaffré. de for-
necimentos á Estrada de Ferro Central do
Brazil, em outubro ultimo.

—Ministerio da Agricultura, Industria e
Commercio.—Avisos:

N. 73, de 17 do corrente, pagamento de
436$. ao veterinario Raphael Iaderosa e ao
auxiliar de l e classe Antonio Florindo da

. Cunha, de diarias
N. 3.188, de 31 de dezembro, idem de

2:530$250, a diversas, de fornecimentos á
. Directoria do Meteorologia e Astronomia, no
- anno proximo passado;

N. 58, de 13 do corrente, idem de 700$, a
Alberto Leriel, do gratificação em dezembro
ultimo.

—Ministerio da Justiça e Negocies Interio-
res.— Avisos:

• N. 124, de 11 do corrente, pagamento de
21:531$764, a diN ersos, de material adqui-
rido pela Força Policial, no anuo proximo
passado;

N. 90, de 9 do corrente,idem de 1:666$666,
a Lopes Gomes & COIRO., de aluguel do pre-

• dio occupado pela Directoria Geral de Sande
Publica, em dezembro ultimo

N. 219, do 18 do corrente, idem de
144:431$093, das folhas do pessoal sem no-

,ineação, empre g ado no Serviço de Prophy-
iaxia da Febre Amarella, cru dezembro ul-

•timo
'
•	 .

N. 171, de 14 do corrente, idem de 482$, a
Meurer o Pereira,de objectes de exp:oliente
fornecidos ao Supremo Tribunal Federal,
em dezembro ultimo

N. 170, da mesma data, idem de 61$, aos
Inesmos, idem ao Tribunal do Jury,em de-
'iembro ultimo ; 	

.

. N. 187, do :6 do corrente, idem de
l:898$700, da folha do pessoal empregado

es;tas obras do hospital Paula Candido, em de-
zembro ultimo

N. 116, de 10 do corrente, idem de
•2:927$300 a diversos, de fornecimentos ao
.hospital S. S-ebastião, em novembro ul-
timo.	 ..

.- n —Ministerio das Relaçi"es Exteriores:
• As iso n. 400, de 31 de dezembro, paga-
monto de 81$500 a Josd M. Cunha, de traba-
lhos e fornecimento de material para i i lumi-
nação electrica do edificio da Secretaria de

•Estado.
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.Suprerno Tribunal Federal
SEXTA SESSÃO, EM 21 DE JANEIRO DE 1911

Presiciencia do Sr. ministro Herminio do Es-
, pirito Santo— Procurador Geral da Repu-

blica, o Sr. ministro Cardoso de Castro

' A's 11 horas e meia da manhã abriu-se a
sessão, achando-se presentes os Srs. minis-
tros Ribeiro de Almeida, Manoel Murtinho,

- André Cavalcanti, Epitacio Pessoa, Guima-
' riães Natal, Amaro Cavalcanti, Manoel Espí-
nola, Pedro Lesse, Canuto Saraiva, Godo-

-iredo Cunha, Leoni Ramos e Muniz Barreto.
' Deixou de comparecer com causa parti-

'Vpada o Sr. ministró Oliveira Ribeiro.

Foi lida e approvada a acta da sessão
anterior e despachado todo o expediente
sobre a mest.

Em seguida • o Sr. ministro Ardrá Cavai-
canti, pedindo a palavra- pela ord•en, disse
que na aus meia do Sr.- ministro Olis'éira
Ribeiro, apreseLtava t a seguinte proposta
de modificação do art. 242 do Regirnesto
Interno do tribunal, a qual aquelle seu
illustre collega pretendia submetter á apre-
ciação deste Egreg,io Tribuna', de accordo
com diversos Srs. ministros, que lambem a
subscrevem:

0 Supremo Tribunal Federal: •
Considerando que e art. 241 da Regi:

mento 'eterno dividiu a Secretaria em tres
secções (administrativa, judiciaria criminal
e judiciaria civel), encarregando o suis-secre-
tario da direcção da primeira e aos officiaes
das duas outras (art. 242);

Considerando que pela natureza do serviço
interno da Secretaria e disposição do Regi-
mento, sãs nomeados, de preferencia, os
graduados em direito, para os legares de
amanuenses, funcções para as quaes, em
outras rapartições, exige-se menor somma de
conhecimentos, sendo que essa prefereacia
corresponde aos serviços a que os amanuenses
da Secretaria são obrigados à desempenhar:

Resolve: Os actues (adites passarão a
denominar•se—Chefes de Secção—e os ama-
nuenses — Officiaes —, ficando o art. 242 do
actual regimento redi gido assim

Art. 242. As secções comrôr-se-lião: a
1 a do sub-secretario, tres officiass e um con-
tinuo; a 2a de um chofe de s3cção, tres
ciaes e um continuo; a 3" de um chefe de
secção, dans officiaes o um continuo, sendo
dirigidas estas pelos chefes de secção e
aquella pelo sut-secretario. »

Paragrapho unico. Em todas as disposi-
ções do actual regimento, a denominação de
offieiaes, e a de amanuenses, fica substituida
pela adopteela no art. 242, na fôrma acima
redigida.

Sala das sessões do Supremo Tribunal Fe-
deral, 21 de janeiro do 1911.—Pedro Antonio
de Oliceira Ribeiro. —A. A. Ribeiro de Al-
meida.—A. A. Cardoso de Castro. — Canuto
Jovi Saraiva. — Leobi Ramos. — Godofredo
Cunha.— Pedro Lessa.— Mania Barreto. --
Manoel illurtinho.—André Cavalcanti ».

Submettida a discussão a proposta, o Sr.
ministro Guimarães Natal apresentou a se-
guinte emenda additiva:

Paragrapho. A alteração de denominação
dos cargos em nada modifica a tabella de
vencimentos em vigor, continuando os novos
ofliciaes a percsber os vencimentos que per-
cebiam os amanuenses, e os chefes de senão
os elle tinham os officiaes.

Sala das se.tsiies do Supremo Tribunal, 21
de janeiro de 1911. —G. Natal ».

O Sr. ministro Manoel Espinea consultou
ao Sr. presidente si S. Ex. julgava conve-
niente a modificação proposta, recebendo
resposta affirmativrt.

Em votação a proposta e a emenda apre-
sentada pelo Sr. ministro Guimarães Natal,
foram dias unanimemente approvadas.

JULGAMENTOS

llabeas cdrpus

N. 2.991 —Minas Gemes—Relator, o
Sr. ministro Canuto Saraiva; impetrante o
Dr. Manoel Lagoeiro, em favor dos pacientes
David Saffury e Tautick Salles. —Concedeu-
se unanimements o habeas-corpus para pe-
direm-se informações ao juis a quo acerca
das allegaçoes do impetrante, as quaes de-
verão ser enviadas para a sessão de 28 do
corrente.	 •

N. 2.994 —Capital Federal —Relator,. o
Sr. ministro Ribeiro de Almeida ,•• recor-
rente, Irineu Antão de Vasconcellos, em

favor do paciento. Calisto Lopes Evange-
lista.—Tomou-se conhecimento do recurso,
e do pedido, negando-se a ordem. con .ra o
vot o do Sr. ministro Amaro Cavalcanti.

N. 2.91,2 — Capital Federal— Rela t o o
Sr. ministro Goilofredo Cunha • impetrante,
o coronel Augusto Goldschimidt, em favor
do paciento Arthur Barbosa.—Foi negada a
ordem polida, unanimemente.

N. 2 993—S. Paulo—Relator, o Sr. mi-
nistro Leoni Ramos ; recorrente, o 'ulz fe-
deral na secção do S. Paulo ; recorrido, o
paciente Glovanipaoli Giuseppi . —Negou se
provimento ao recurso, unanimemente.

Recurso extraordinario

N. 600 (eleitora» — Paraná — Relator, o
Sr. ministro Guimarães Natal ; revisores, cs
Srs. ministros Maeo31Murtinho e André
Cavalcanti ; recorrente., Alfredo Martins
Bastos ; recorrido, o julz de direito do Rio
Negro. —Conheceu-se do recurso e deu-se-111e
em parte provimento, contra os votos dos
Srs. ministros Guimarães Natal, André Ca-
valcanti, Leoni Ramos, Amaro Cavalcanti e
Epit scio Pessoa.

Appellações eiveis

N. 1.087—Pará—Relator, o Sr. ministro
Amaro Cavalcanti ; revisores, os Srs. mi-
nistros Ribeiro de Almeida e André Caval-
canti ; appellante, o juiz federal ; appellada,
a Companhia de Seguros «Lloyd Paraense».
—Foi considerada prejudi sa'a a appellação
por não ter razão de ser a acção, unanime-
mente. Impedidos os Srs. ministros Guirna-
rães Natal e Epitacio Pessoa.

• N. 1.458 — Capital Federas — Relator, O
Sr. ministro Ribeira de Almeida ; revisores,
os Srs. ministros André Cavalcanti e Ma-
noel Murtinho ; appellantes, C. II. Wallser
& Comp. ; appellado, Manoel de Oliveira
Silva Neves.—Foi confirmada a sentença,
menos quanto ao aluguel da lancha ; os
Srs. ministros Godofrodo Cunha e Epitacio
Pessoa confirmavam in totum, a sentença
os Srs. ministros Muniz Barreto e Leoni
Ramos conlemnavam os appellantes• nos
lucros cessantes que se liquidassem na exe-
cução, Sonl juros da mera; o Sr. ministro
Amaro Cavalcanti condemnava-os no valor
da embarcação e juros da mera; os Srs. mi-
nstros Cassete Saraiva e Pedro Lesse., no
valor da embarcação, nos lucros cessardes e
juros da mera, não osncomitanternente,
mas da liquidação em diante.

Encerrou-se a sessão mis 4 horas da tarde.
—O sab sesretario, Edmundo da Veiga.

•

AUDIENCIA EM 21 DE JANEIRO DE 1911
Juiz semanario, o Ermo. Sr. ministro André

Cavalcanli

Aberta a audiencia foram publicados os
seguintes feitos:

Recurso criminal

N. 240 — Espirito Santo — Recorrente, o
procurador da Republica na secção do Espi-
rito Santo; recorrido, o juiz federal na mes-
ma secção. — Annullou se todo o processo
de de a denuncia.

• Carta testemunhavel •

N. 1.331 — Amazonas — Supplicante, o
Dr. Geraldo Matheus Barbosa de Amorim
supplicada, D. Virgilina de Souza Mesquita.
— Negeu•se • provimento á carta testemu-
nhavel.

Aggravo de petiego

N. 1.0P—Sobre embargos—Capital Fede-
ral — Aggravante, o Dr. José Getulio da
Frota Possa .; aggravado, o Juizo Federal
da l à Vara desta Capital. —Conheceu-se do
aggravo e desprezaram-se os embargos.

•



Domingo 22
	 'DIARIO OFFICIAL 	 Janeiro — 1911	 -era n

Appellaçi;e3

'A. 1.247—Capital Federal—Appellanto, a.
'tingo Federal; appcllado, o capitão A lonso do
1410 4eyer. —Dosprezaram-se os embargos.

N. 1.482—Capital Federal — Appellante,
o. União Federal; appollados, os 2° 8 tenentes
do Exercito João José Ferreira do Brito,
Candido Ca.rOlino Chaves, Miguel de Oliveira
Carneiro o outros.— Desprezaram-se os em-
bargos.

Recursos extraordinar:os

N. 571 — Capital Federa! Recorrentes,
Fran isco Manoel Fernando .; o sua mulher
recorrido, D. Ro a Oe Azevedo. —Não se to-
mou conhecimento do recurso.

N. 5a5 — Coará — Recorrente, Francisco
nossas; recorrido, Gr.idvohl Frères. — Não
se conheceu do recurso.

N. 615—Pernambuco— Recorrente,D.Anna
Rosalina Moreira da (ama; recorrido, An-
tonio do Carmo Almeida .—Negou-so provi-
mento ao recurso.

Homologaçc7o de sentença estrangeira

N. 634 — Capital Federal — Reauerente,
Mme. Mano Lé me Melanis Lerive.—Homo-
logou-se a sentença.

Revisa° orimi,a1

N. 1.456—S. Paulo—Peticionario, Bibia.no
Eugonio do Castro.—Conarmou-se a decisão
recorrida.

Requerimentos

Em ssuida compareceu o Sr. solicitador
ib. Fazenda Nacional o requereu o lanoa-
mento do prazo assi g,naclo, sob pregão, a
Jovino Francisco de- Mello Tavares, para
sustontação dos embargos que oppoz ao ac-
córdão proferido n:s autos de appellaçao
criminal n. 453.— Deferido. Apregoado, não
compareceu.

Requereu, mais, o lançamento do prazo
assignado, sob preti), a Sabino Pereira
Amador, para ver ptssar em julgado o a,c-
córdão proferido nos autos do aprella.ção
criminal n. 454.—Deferido. Apregoado, não
cerni) o meou .

Requereu, mais, o lançamento de prazo
assig oado, sob pregão, a Joaquim do Couto
Maoralhães, para ver 'passar em julgado o
accórdão proferido nos autos de appellação
criminal n. 459.—Deferido. Apr.!goado, não
compareceu.

Requerou, m lis, o lançamon to do prazo as-
signado, sob prégã o, a Mein° Soares Mor&ra,
para arrazoar na appell ação criminal n. 467.
—Deferido. Apregoado, não compareceu.

Requereu, mais, o lançamento do prazo
assigoado, sel.) prégão, a Bartholomen Pape,
para arrazoar na appellação criminal nu-
moro 468.— Deferido. Apreooado, não com-
pareceu.

Requereu, mais, o la:-.canento do prazo
assignado, sob prégão, a Antonio Salgado
da Silva, para arrazoar na appellação crimi-
nal n. 469.—D 'ferido. Apregoado, não com-
pareceu.

Requereu, tombem, o lançamento do prazo
ao:Soado, sob prégão, a Zacharias Eddo,
para ver pissar em julgato o accóraão
proferido nos autos de appellação criminal

. 353.— Deferido. Aprepado, não com-
pareceu.

Requereu, ainda, o lançsmento do prazo
aas i gnado, sob prégão, a Mello A tonio,
para ver transitar em julgado .o accórdão
proferido nos autos de aprollação orla-anal
n. 457.— Def_ri lo. Apregoado, não compa-
receu.

Accusou, finalmeate, a notificaçãa feita a
Leandro Martins ia Comp., para ver-se re-
novar a instanc'a, e proteguir se no feito,
nos autos de appellação civel n. 1.246.—
Deferido. Apregoado, não compareceu.

Em seguida compareceu o advogado.
Dr. Bento de Barros Pimentel e, por parte
de Paulo Jos') do Oliveira e outros, na ap-
peitaça° n. 1.916, em que são appellairtos e
appelladcs a União relera' o .Zozimo Alves
da Silreira, reverei' a intimação deste, na
pessco. de Seu advogado Dr. Antonio Josid
Silva, s dr pregão, para no prazo de 10 dias
arrazoar a mesma appellação, visto não ter
sido alie Oitimalo pessoalmonte, por não ter
sido encontrado no faro desta C ipital.—
Deferido. Apregoado, não comparecou.

Compareceu, finalmente, o ailvogrolo
Dr. Frederico Borges e, por parte do Dr. Tho-
mitz Pomoeu de Souza Brazil, na appolOção
eivai em que é appellada a União Federal,
accusou a citação ao Sr. ministro procora-
dor geral dL Republica, para renovação da
Listanda e roguemo que, sob pregão, fosso a
cit, tção havidapor feita e accus ida, prose-
guindo a causa o ltIS termos regulares.—
Deferido. Apregoada não compareceu. — O
sub-secretario, Edmundo da Veiga.

Juizo Federal da Segunda
Vara

JUIZ, DR. ANTaNIO JOAQUIM rutEs DE RARVA-
MIO E ALBUQUERQUE ; ESCRIV74,0, iiEmETEnio
ounutiRÃE3

Expediente

Acções ordinarias

Autor, o Dr. Joaquim de Oliveira Ma-
chado; réo, a União Federal.--Vista ao au-
tor sobro o documento offorecido pelara.

Autor, José S.iaros ; ré, Société Anonyme
du Gaz.—Recebo a contestação. Vista ao
autor.

Auto ios, Domingos Alvos do Oliveira o
Pedro Thomaz y Martin ; ré, a União Fe-
deral .—Receba a appellação em seus eire:-
tos regulaNs e assigno o prazo da lei para
apresentação dos autos na instancia su-
perior.

Autor, José Soai es ; ré, Société Anonyme
da Gaz.—Em prova na dilação legal.

Autor, o Dr. João Crus ello Cavalcanti ;
ré, a Fazenda Nacional.—Julgo por senteaça

desistencia de fls. para que produza Os
seus devidos e legues elleitos.

Autor, Manoel de A.ssumpção e Silva ; ré,
a União Federal. — Vista .as parles pelo
prazo da .lei.

Autor, o Dr. Luiz Alves Pereira ; ré, a
União Federal.

Sentença

Pela presente acção orilinaria, o Dr. Luiz
Alves Pereira, invocando o art. 20 do de-
creto u. 1.142. cle 22 de novembro de 1892
e o art. 4°. § i o da lei n. 117, de 4 do mesmo
mcz e anno, pede a annullação do decreto
de 16 do Mim de 1907, que, acm declaração
de motivo e injustameato, o demittin
carga de medico do Internato do Gymnasio
Nacional, que vinha exercendo havia mais
do 13 annos, com zelo, dedicação o compe-
tenda.

Instraem o podido os documentos de fls. 6
usque 16 o fls. 73, que todos confirmam os
factos articulados na inicial de ils. 2.

A ré contestou por negação á mingua de
esclarecimentos, que não logrou obter, ape-
zar de reteiradas solicitaçaes Nas razões
fina os, concordando com as allegações de
direito do autor, justifica o decreto impu-
gnado affirmando que o motivára o facto de
ter o mesmo autor incorrido em falta pela
desattenção com que se houve em uni caso
de molestia grave o contagiosa, °ocorrido
no estabelecimento entregue aos seus cuida-
do; profissionaes-

Para prova deste facto exhibe a justifica-
i ção de tis. 81 a 100.

E, dqpois de vistos e .examinaãos eete1
autos:

Consi lerando que a ré expressamente rc.
conhece que o autor não podia ser legalmente
demittido sem justa causa (rifei s de fls.):
que igualmente reconhece a competencia, o
ze:o e a solicitude com que ene exercia o seu
cargo (razões citadas);

Considerando que estes precedentes con•
correm para aggraarar a arbitrariedade
do decreto que o demittio sem deelar,ço
de motivo, e de nenhum modo podem servil
cimo pretende a ré, para justificar essa de-
missão ;

Considerando que aiiéni de contestar por
negaça°, a ré deixou correr a dilação pra-
batoria, sem nada requerer ;

Que a justificação do que Se soccorren
ultima hora, não é meio habil e além disso
não faz certo o facto arguido contra o A;

Considerando que este facto não foi apu-
rado em processo administrativo'de que e A.
tivesse vista para defender-se ; o que assim
ainda que viesse a ser provado, elle não con-
seguiria elidir o vicio que inquina a de-
missão do A.. nos termos da doutrina ao-
eeitt pela ré, e exposta logo no inicio do
suas razões finaes;

Considerando o maio que dos autos consta:
Julgo procedente a acção para o fim do asse-
gurar ao A. as vantagens do cargo de que
foi illegalmente demittilo desde a data, da
demissão emquaato esta não se fizer de
modo regular.

Custas pela ré. Na Rima da lei apnello
para o Supremo Tribunal Federal.

District° Federal, 20 dejaneiro de 1911.
Antonio J. Pires de C. e Albuquerque.

Autor, o major Filei° Pires Ferreira, ré,
a União Federal.

Sentença
Pela presente acção ordnaria pede o ma-

jor .do quadro supplemee: or da arma de
cavalairia laloto Pires Fi recira, que sj4M
declarados nullos o aviso do Ministorio
Guerra do 21 de agosto de 1900, e a reso-
lução presidencial de 30 de julho do mesmo
anuo, que mandaram cl kssiticar o major
Agostinho Gomes de Castro e outros no
Almomack Militar acima delle.

O autor, 2° tenente de artilharia, foi pro-
movido a l° tenente nessa arma a 7 de ja-
neiro de 1890, e a 21 de março do 1891, foi
transferido para o Corpo do Estado Maior
de 1 8 classe.

Pela resolução presidencial, de 4 do de-
zembro de 1902, foi-lhe mandado contar an-
tiguidade do posto de capitão—para todos
os °Matos — como si elle tivèsse sido pio.
movido na artilharia em 1891, e della ti-
vesse vindo transferido para °Estado Maior.

Ficou assim chefe da classe do capilaea
do Estado Maior, em viatude da lei o. 1.215,
do 11 de agasto de 1904, que tornou obriga-
toria a graduaçao do poste immodiato aos
offiCia's que Attingissem o 'numero um da
req)e!tiva escala, foi graduado em major, e
em 24 de janeira ,de 1907 teve access() á ef-
fectividado deste posto, contando antigui-
dade de 14 de dezembro de 1900.

O afinisterio da Guerra, pelo avise de 21
de agosto de 1909, expedido de aociardo com
a resolução presidencial de 30 do julho do
mesmo anno, attondou á reclamação feita
pelo major Agostinho R tymondo Gomes do
Castro e mandou que este fosse classiacado
acima do autor no almaioak

A ré const(stou 'por ¡legação e nas raglea
finaes,oppoodo ás eacepções de nullidade da.
causa por impropriedade da anão, o da
preseripção do direito do autor, .pricurou
demonstrar a ;ustiça dos actos impugnados,
o a injustiça do decreto do 1907, que alies
vieram aamullar.

E depois de vistos eioxaminados si autos:.
Considerando que segundo a jurtsprudoecia
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constante e uniforme do Egregio Supremo
Tribunal Federal, e a lei de 23 de agosto
de 1938, a disposição do art. 13 da lei u.221,
do 1894, meando uma acção summaria es-
pecial para os casos do lesão de direitos ia-
dividuaes por decisões administrativas, não
prohibtu o emprego de outras acções, em
taN CaS03 usados de aseeirdo com a legisla-
ção anterior em vigor, e que a preseispção
de um anno de que falia a inesma lei u. e21,
não se refere ao direito que pôde ser exer-
cido peles 111210/3 ordinarios e sim ao uso da
acção especial por cila creada ;

Considerando que tombem não procede a
outra preliminar arguida, unia vez que è
evidente ter por Qin exclusivamente a pre-
sente acção a annullação dos actos adminis-
trativos de 1909, que vieram notificar a
classifictçãodo autor na escala dos majores,
classificação que constituia um direita indi-
vidual, em cujo gcso elle se achava desde
'janeiro de 1907;

Considerando que é sem importanda pro-
curar se'Yor si foi ou n%) jus o o acto do 4
de dezembro de 1902, fundamento dos di-
reitos em cujo goso estava o autor, desde
que contra este acto, si elle ofendeu d rei-
tos de terceiros, nenhuma recia •nação fui
apresentada nprazo marcad pel) das eto
de 31 de • março de 1851;

Considerando que no regimen de *opera-
ção e ha.rnunia dos padeses puleicos. :e-
gundo o estatuido na Constituisa) do 24 de
fevereiro, falta competenc i a a Esecutivo
para em qualquer te lipo conhecer e ligar,
reclamaisl'e; dos crie se suppõe n lesad os em
sego direitos individuais por docis'Os admi-
nistrativas e, atten 'onde-as, expedis
cujos eTeitosretroagindo—vre n °Redor di-

isreitos já adquiridos por terceiros ;
r csosieerane, quoo Poder Exeoutivo assim
procedendo. CG1110 DO caso de que se trata,
além de invadir attribuições d ) Poder Judi-
ciaria exclui velment() competente para
'conhecer e julgar taes reclamações, vao de
encontro ao disp )to no e 34 do art. XI da
Constituição Federal

Considerando que, em vista do exposto, os
actos impugna.d .. s não pidona subsistir pela
incompetencia da autoridade que os expe-
diu;
• Julgo procedente a acção pira o fim de,

'sambando a resolução do 30 de julho o o
aviso do 21 de agosto de 19,•9, assegurar ao
autor ai vantagens e direitos em cujo .goso
estava antes do taos a :tos, se-n prejttizo
oomtudo do direto da expedição que tenha
qual vier que se julgue prejudica lo com o
decro:o de 24 de j moiro de 1937, de in'entar
a competente acção judie ara.

Custas pela re.
Na fôrma da lei apello para o Supremo

Tribunal kederai. .
District° Federal, 17 de janeiro de 19i1. —

Oiympio de 848 Albuquerque.

Autor, o Dr. Ignacio de Loyola Comes da
Silva; ré, a União Federal.

Sentença

Em obediencia ao accordão de tis. 71 v. e
quanto ao merito da causa cuja exposição se
fez afia. 01:
• Considerando q,ue o autor, na época em
que foi demittido, tinha effectivamento mais
de 16 annos de boas serviços prestados á rS.,
como funccionario de fazenda :

Considerando ou° o acto que o dem i ttiu do
cargo de secretario dp Tribunal de Contas
não «contem razies, causa ou motivo Luc
sirva de base á sua legalidades, que está
provado e a re não contesta que o auctor des-
empenhava esse cargo, com compotencia,
'zelo e honestidade; 	 •

• Considerando. (que entre as garantias as-
Oeguradas pelos regulamentos do Thesouro

Nacional, está a do funeclonario não ser de-
mittido sino nos casos e mediante o pro-
cesso estabelecido na lei.» Accordão do Su-
premo Tribunal Federal, n. 1.299 de 14 de
setembro do 1907.

Coas derando que no caso particular do
autor a lei retirara do Poder E eentivo até
a faculdade do livre nomeação. para tomai-a
de-endente de proposta do presidente do Tri-
bunal de Contas (Dec. 1.166 o 2.409 de 1892
o 180C), cuja autonomia no que respeita ao
serviço que the com; ete iateressa os Uns de
sua instituição.

Julgo procedente a acção para o fim de,an-
nu/laudo o re'erido acto, assegurar ao au-
tor as vantagens do cargo de que roi in•usta
e illegaimente destituido. sem prejttizo da
presempção quinsitenaria do que gosa a
razoada, quanto aos vencimentos atrazados.
e que assim s5 serão exigiveis a contar de
cinco annos anterioris á propositura da pre-
sente acção.

Ainda de conformidade com a jurispruden-
eia do Supremo Tribunal, absolvo a re dos
juros pedidos.

Custas proporcionalment
Na forma da lei recorro desta mi lha sen-

tença para o supremo Tribunal Federal.
District° Federal. 19 de ..ariciro de 1011.—

Antonio J. Pires de C. e A:baquergue.

Autora, D. Marietta Ferraz Loureiro. na
qualida te do tuOra de seus filhos menores
ré )13. o general João da Silva Barbosa. o
Banco da Provincia do Rio Grande do Sul o
outros.

Sentença

Vistos e examina los estes autos de acção
ordinaria em que D. M iria blarietta Ferras
Lonreiro. como tutora de seus filhos D nnin-
gos e Olha, podo a annullaçio da escri-
ptura de fie. 36, pela qual seu fallecido ma-
rido, pae dos ditos menores, permutou peles
preditos á rua Muraes e Vali° n. 25 e Santa
Christina n. 10, 95 titules da divida publica
de que era usufruntitario etc., etc.

Procede a preliminar de incompetencia
arguida pelos récs.

A transacção, cuja ntillidado se pede, fui
feita em virtude do alvará expedido pelo
Dr. juiz da Provederia, depois de procea.a :o
o julgado o pedido do subrogação dos titu-
les ora roinvintUcados nos dons preditos
acima referidos.

Anntillal a, pelo fundamento de que é
• por ine•mpotenca do juizo e por in-
ob zervancia de formalidades essenciaes, a
decisão judiciaria que a autorizou, outra
causa não é sinto rescindir esta decisão ;

Assim, o considerando opte a acção ten-
dente a infirmar um Julgado, só no fero em
qui o mesmo se dou, dove sor intentada,
não se cogitando do domicilio do rec.»;

Considerando (sue no intuito de presti-
giar a independente da justiça que cada
Estado mantem em virtude de sua entono-
ma determinou expreseamento a Constitui-
ção Federai no art. 62: *que a justiça fede-
ral não podia intervir em questões su'nnet-
tidas aos tribunaea do s Estados, nem annul-
lar. alterar ou suspender as decisões ou or-
dens destes, exceptuados os casos expressa-
mente declarados».

(Accordam do Supremo Tribunal Federa',
de 1 de setembro de 1900. Direito, v. 84,
pag. 371).

Jul o nullo o procrs o e condemno a au-
tora ao pagame ito das custas.

D scricto Federai 21 de j oleiro do 1911.—
Astsnio J. Pires de C. e Albuqu:;•que.

Ao:0es :tomarias especiaes

. Autor, O . 1 0 tenente José Vieira da Rosa ;
ré, a União Federal. — Concedo a prorogao
elo z (querida..

Autor, Antonio Alves do Valle • ré, a
União Federal. — Casco lo a prorogrição re-
querida.

Aut aros, David & Comp. ;.r0, a União
Federal.

Sentença

eNa presente acção mimaria especial
David 8: Comp., negociantes desta praça,
pedem a annullação do acto do Ministro da
Agricultura, Industrio e Commercio, de 15
de setembro ultimo que, confirmando o des-
pacho da Junta Cornmercial de 12 de agosto
anterior, lhes indeferiu o pedido de re sis-
tro do instrumento de prorogaeão de seu
contracto social, cujo prazo havia expirado
em 30 do junho. Invocam a disposição do
art. 307 do Codigo do Commercio, para afir-
mar que a prorogação pede ser convencio-
nada depois de e npirado o prazo da moio-
date».

Allegam ainda que, durante o poriodo com-
prehendido entre a capitação dess prazo e
o pedido que lhes foi denegado, a firma con-
tinuou suas transacções, não tendo, portanto,
deixado de existir.

Em apoio desta these citam as opiniões de
Troplong, Laurent o T. de Freitas.

A ré defende o acto impugnado, eitanio e
comment indo o mesmo art. 307, em que se
fundaram is autores. Por seu turno tran-
screve trechos do Vivente e Guilhaud, para
concluir que, extinguia lo-se o contracto so-
cial pela expiração do praz ), não é mais
susceptivel de prorogação.

E depois de vistos e examinados os autos:
Considerando que prorogar é eprolongar,

protrah i r, fazer durar além do temuo • (a.a.
bolecido» (aulete e Domingos Vieira); que na
terminologia juridica não tem outro sent:-
do o vocaimio prorogação:—acte 1 our
toei on fixe revenement d'une chose, nota-
ment rexpiration d'un dotei a une date pito
reculée que celle qua avolt 04 primitive-
ment fixe. (Dalloz.Direito Mi leo)

Considerando que assim não se concebe
prorogação daquido que já se realizou— de
uma sociedade . : ue se dissolveu, ou de um
prazo que expirou;

Considerando «que as sociedad, e reputam-
se dissolvidas.., expirando o prazo ajusta-
do da sua duraçít » (Col. do Comm., ar-
tigo 355); que a expiração desse prazo de-
termina, Ipso facto at jut jure, a dissolução
da sociedade (Acc. do S. Tribunal Federal
n. 441, de 11 de maio do 1907; João Montei-
ro, Appfic. do Dir., pag. 186) e produce
suo effe!o immediatamento siverso i soei
siverso i tensi (Giorgi e person giuridi,v.0,
pag. 394; Vivanti, v.	 a. 7:6);

Considerando, pois, que, tendo expirado.
como oonfeixtro os proprios autores,em 30
de junho,o prazo de seu coatracto,ficou des-
de logo dissolvida de direito a sociedade, e
irremediavelmente estabelecida entre elle e
a nora sociedade que ,o pretende °Instituir
uma soluçãoução de omiti o tildado incoaciliavel
com a idéa de promação ;

Considerando que o: e criptores citadoa
pelos autores não lhes stilTratam a preten-
çao, de fazer regi .trar como de simpl pro-
rogaisio um contracto ceitibrado 40 dias de-
pois de estilado o contracto anterior, por-
que ite os treta' os transcriptos ou se refe-
rem ex lusivamente á prorogaeão tacita das
sociedades que o proprio Troplong declara
não estar em harmonia com o direito mo-
der.:o, accrescenton .lo q :te—on ce qui con-
cerne les sociétés do commerce rart. 46 du
C. de C. exige une declaration des associes
pour o ins ater la continuacion de societi ;
et cette f,rmalite est prescripte á peine
de nullite. (Tropiong, Du Cong. de .cc.
Civ. et Comm., v. 2. n. 912)—ou cogitam
da prorogação opportunatnente feita, a qual,
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EDITAES E AVISOS

Eseriptorio do Obras do Mi-
niste • io da J ustiça e Nego-
cios Interiores

CONCURRENCIA PARA O FORNECIMENTO E COL-
LOCAÇÃO DE APPARELDOS SANITÁRIOS NO
EXTERNATO NACIONAL PEDRO II, E SERVIÇOS
CONNEXOS_

De ordem do Sr. engenheiro chefe, faça
publico que, ás 12 horas do dia 31 do cor-
rente mez, na Directoria de Contabilidade
desto minhterio, serão recebidas propostas
para o fornecimento e assentamento de aio.
parelhos sonitarios o serviços connexos, no
Externato Nacional Pedro II, do aecôrdo
com as especiflcações que se acham neste
escriptorio de obras, á rua da Constituição
n. 36, á disposição dos concurrentes.

A concurrencia versará sobre a idoneidade)
do proponente, preço e prazo para a conclu-
são das obras.

Os proponentes deverão comparecer neste
ministorio no dia e hora acima indicados,
com as propostas fechadas, devidamente
selladas,	 •datdas	 iadas, com indicaçãoa	 ••••••ogsoin
de suas residamos o deverão exhibir em
separado, no acto da entrega da proposta, o
recibo da caução de 504, previamente
feita no Thesouro Nacional, para garantia do
contracto, e bem assim a prova de estarem
quites com a Fazenda Nacional e Municipal
quanto ao pagamento do imposto de alvarás
do licença paia o exercido de negocio, pro-
fissãoO industria.

Os concorrentes declararão acceitar as
instrucções estabelecidas para o serviço de
&incorrem:ia..

Escriptorio de Obras do Ministerio da Jus-
tiça e Nogocius Interiores, 19 de janeiro
de 1911:—O eseripturario, Loureiro Maior.(

Paculd tde de Medicina do
Rio do Janeiro

Relação dos exames para o dia 23:r anno me lico— Pratico oral— Histologia
— A'S 11 horas:

Alvaro Tavares Paes, Augusto Lengruber,
Humberto Chaves Gusmão, Alpheu Martins
Meirollos, João Dalmacio do Azevedo, Fre-
derico Moraes do Niemoyer, Raul Cruz,
Leão Camillo do Moura Estevão, José Baeta
da Casta, Arlindo Marcondes Carneiro, La-
maruja° do Carvalho, Carvalho Santos, Os-
waldo Pimentel Portugal e José Vianna
Soabra.

30 armo medico— Pratico or.a,1— Physio-
logia o arte de formular — A's 10 1/2 horas:

\Vil/dm-urro de Oliveira Fragoso, Ilamilton
Rebello dc Loyoll, Julio Pinto lirandão, Er-
nesto de Oliveira, Carlos Castelpoggi da Ro-
cha Braga, Manoel Dias d•:, Abreu, Alvaro
Martins Baptista, Getalio Augusto de Oli-
veira Lima, Jovelino Anstral, Julio Godoy
Tavares, Paulo Guttemberg de Mendonça
Firmino, Lourenço Ferreira de Andrade,
Antonio Gentil Basilio Alves, Godofredo de
Carvalho, Olavo Gomes Pinto, Eduardo Ri-,
beiro de Oliveira e Silva, Nom inato de Paiva
Dique, Edmundo M ortins Camara, Helvecio
Medeiros de Almeida e Francisco Castilho
Marcondes.

Turma suppl ementar

Loonte de Castro Menezes, Alfrèdo Muniz
Peixoto, Antonio Ferreira Pontes, Djalma
Regis Bittencourt, Folippo Nery Ferreira
Brandão, Alfredo Leal Pimenta Buem), José
Avelino Chaves, Godofredo Bulhes Ferreira

de Carvalho, Cassio Braga, Carlos do Souza
e Balthazar da Silveira.

40 anno medico .— Pratico oral — A's 10
horas:

Manoel Ayrosa, Antenor Portella Soares,
Hubert Maia do Vasconcellos, Edgard Tei-
xeira Pekolt, Mario Gonçalves, Lafayetto de.
Araujo Dias, Oswaldo Mascarenhas do Souza,
Augusto. Diogo Tavares. 	 •

Turma supplententar

Alcides Romeiro da Rosa, Joaquim de
Santa Cecilia„layme Gonçalves Perdigão,
Diaulas do Souza e Silva, Ilercilio Leite,
()atavio Luiz Vianna, João de Lima Vianna,
Clodomiro Ceciliano de Carvalho Duarte.

5° anuo medico—Pratico-oral—A's 10 1/2
horas:

Joaquim Maga lhães,Nosor do Lago Gaivão,
Frederico Nabueo, Alcibiades Schneider,
Paulo Affonso Franco, Rlisou Guilherme da
Silva Junior, Pedro Dias da Silva, José de
Moraes Mello, Manoel Rodrigues Leite e
Oiticica, Alexan.lre de Souza, Castro, Fran-
cisco Quartim Barbosa, Armando Fragoso
Costa, Cassio Motta, Genesi() Euwaido de
Moraes Rego e José Ilygino de Souza.

Turma supplementar

Jolo Alfredo da Cunha, Alfredo de Souza
Rangel, Guilherme Pedro Bastos da Silva,
Martim Francisco Bueno de Andrade, Arth ur
Fonseca da Cruz, Luiz Augusto de Drum-
mond Alves, Juvenal Sant'Anna Saldanha,
Almir Diniz alasearenhas, Virgilio Fabiano
Alvas, José Jorge Ferreira, Augusto de
Campos Carvalho Vidigal.

50 armo medico-Clinicas—A's 10 horas:
Geminiano de Miranda Souza Gomes, Ci-

caro Severino 1e Alencar, José Alves Fil-
gueiras, Nelson Augusto Pinto do Miranda,
Paulino Veiga de Mello, lianiol Campos Ma-
dureira, Mario Pereira de Vasconcellos,
Vital Antonio Dayot Fontenelle, Nelson
Dunham, João Marfai, Mario Guimarães
Faria, João Baptista Canto, Paschoal
vino„losé Antonio Fernandes Junior e Joa-
quim Pires Fleury.

Turma tupplementar

Heraclitn Ribeiro de Castro; José Jesuino
Maciel e Rubens Tavares.

3° soro de hablitação para medicas es-
trangeiros ás 10 hor is (no hospital):

Charles Speers e Luiz O. Romero.
Defesas de theses para o dia 23— I a mesa

-A's 11 horas:
José Fogaça de Almeida, José Vieira da

Cunha e Silva e José Augusto Golinho.
3a mesa -A's 11 horas:
Henrique Ignacio Guimarães, Mazzinj Bue-

no e Mario Correia da Cesta.
mesa—it's 11 horas:

Octavio de Souza, Orestes de Carvalho
Couto e Nelsou de Castro Barbosa.

Externato Nacional Pedro II
Terça•feira, 24 do corrente, ás 10 horas da

manhã, effectuam-se neste Externato os se-
guintes exames:

40 anno—Francez: João Barbosa de Mo-
raes„loaquim Henrique Coutinho, Jorge
Moniz; José Candido de Lima Ferreira, Luiz
Nunes Rodrigues, Luiz Waddington Juaior,
Mario Guimarães de Barros Lins, Mario
Soares de Magálhães, Mario Valentirn de
Souza, Newton de Menezes Padua, Olympio
de Oliveira Chaves e Oscar Ferreira Ma-
deira.

Secretaria do Externato Nacional Pedro II,
21 de janeiro de 1911 .--Paulo Tavares, se-
cretario.

Internato Nacional flor-
nardo de Vasconcellos

CONCURRENCIÁ

De ordem do Sr. Dr. directofdesto Inter-
nato, faço sciente aos interessados que,
desta data até o dia 31 do corrente mez,
serão recebidas na secretaria do Inter-
nato, das 10 ás 2 horas da tarde, propostas
para fornecimento, durante o anno de 1911,
dos artigos constantes dos grupos abaixo
mencionados, cujas tabellas detalhadas fica-
rão á disposição dos interessados:

Grupo n. 1 — Louças e utensilios de co-
zinha.

Grupo n. 2— Calçado.
Grupo n. 3 — Artigos de vestuario.
Grupo n. 4— Colchões e travesseiros,
Grupo il. 5 — Legumes.
Grupo n. 6 —Peixe.
Grupo n. 7 —Artigos de illuminação.
Grupo n. 8 — Lavagem o engonornado de

roupa.
Grupo n. 9— Ferragens e mais artigos.

C'ondiçõ'es

Estes artigos serão de primeira qualidade.
As propostas deverão ser apresentadas em

duplicata, em onveloppos fechados, devida-.
mente estampilhadas as primeiras vias,
datadas e asdgnadas, até o dia acima indi-
cado, ao meio-dia, em que serão as mesmas
abertas em presença dos 'concurrentes, de-
vendo ser acompanha rias do 100$ as dos
grupos ns. 2, 7 e 9 o as demais de 300000.

Estas cauções poderão ser levantadas de-
pois de assignados os contractos de forneci-
mento.

0.3 proponentes deverão apresentar do-
cumentos que provem estar quites com a
Fazenda Nacional, bem assim ter pago o
imposto de industria e profissões.

O proponente que, urna vez acceita a sua
proposta (no todo ou em parte), não assi-
gnar o contracto dentro do prazo de tres
dias, perderá o direito á restituição do
deposito, que reverterá para o patrimonio
deste instituto.

Nos contractos: que opportuna,mente se
assignarem com os proponentes preferida,
se declararão as condiç3es sobre acquisiçrto,
entrega e multas, relativas ao cumprimento
das clausulas que forem e.stipuladas.

Internato Nacional Bernardo do Vascoro-
canos, 15 de janeiro do .1911.-0 escrivão,
Salathiel F, Gonçalves.	 ('

•

Instituto Nacional de S urcl os-
mudos .

CONCURRENCIA PARA FORNECIMENTO DE DI-
VERSOS ARTIGOS E LAVAGEM DE ROUPA

De ordem do Sr. Dr. director e de confor-
midade com o aviso do Exila: Sr. ministro
da Justiça e Negocios Interiores, faço pu-
blico que no dia 26 do corrente serão rece-
bidas neste Instituto propostas para o forne-
cimento de diversos artigos e da lavagem
de roupa durante o anno do 1911.

GRUPO I

Paletots e calças do zua,rte,bonets com ar-
mação e capa do panno azul, cobertores de
lã, colchas brancas do algodão ((luzia),
guardanapos de algodão (duzia), toalhas do
algodão para rosto o para banho, camisas
brancas e de chita ((luzia), lenços e meias
de algodão (duzia), travesseiros grandes e
pequenos de clina vegetal, fronhas grandes
e pequenas de algodãa. ferragens, bateria
de cozinha, pratos de ferro esmaltado de
diversas fôrmas para mesa, chicaras de

n
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forro esmaltado para café e para chá, copos
e calices de vidro ou meio crystal e camas
do ferro para menores.

GRUPO II

Lavagem e dbncerto de roupa dos alumnos, do
dormitorio e da copa

Condições:
Os artigos soro de boa qualidade 0111

relação aos fins a que se destinam.
As propostas deverão ser apresentadas em

duplicata, em enveloppes fechado , devida-
mente estampilhadas as primeiras vias, da-
tadas e assignadas, até o dia acima indica-
do, á 1 hora da tarde, em que serão as Ines-
mas abertas em presença dos concorrentes,
devendo ser acompanhadas dos deposites de
300$ para o grupo I o 50$ para o grupo II,
préviamente feitos neste Instituto.

Estas cauções deverão ser levantadas
depois de assignados os contractos do forne-
cimento.

Os proponentes do grupo I deverão apre-
sentar documentos que provem estar quites
com a Fazenda Municipal, bem assim ter
pago o impaste de indu4ria e profissão.

O proponente que, uma vez acc.eita as
suas propostas (no todo ou em p lide) não
assignar o contracto dentro do prazo de tres
aias, perderá o direito á restituição do de-
posito, que reverterá pira o patrimonio do
Instituto.
' Os proponenteapreferidos depositarão, an-

tes da assignatura dos contractis, a quantia
de 504 no grupo I e 100$ no grupo 1 para
garantir o fiel cumprimento dos mesmos.

Secretaria do Instituto Nacional de Surdos-
Mudos, 16 de janeiro de 1911.-0 l s esc.i-
pturario, Manoel Joaquim de Menezes Amo-
rim.	 .	 (•

Directoria Geral de. IS1aud.è
Publica

De ordem do Sr. Dr. director geral de
Saude Publica, convido os proprietarios
arrendatarios ou seus procuradores dos
predios abaixo mencionados a compsracerem
nesta dirsctoria, dentro do prazo de cinco
dias afim do tomarem conhecimento das in-
timações que lhes foram feitas pelo inspe-
ctor sanitario da zona- em que se acham si-
tuados os referidos prodios, sob as penas
da lei :

Rua dos Artistas n. 55.
Rua do Riaclirielo il. 337.
Rua Maranhão n. 140.
Rua da Lapa n. 32, loja.
Rua Caboçoi n. 91.
Rua Candido Benicio n., 74.
Rua de S. Francisco Xavier n. 2 (antigo).
Rua Pedro Amorico n. 59.

. 'Rio de Janeiro Secretaria da Directoria
Geral de Sande Publica, 22 de janeiro de
1911. — O secretario interino, Dr. Cassio B .
de Rezende.

•Directoria Geral de Sau.de
Publica

De ordem do Sr. Dr. directos geral, con-
vido os proprietarios ou arrendatarios dos
predios abaixo .designados, ou seus legitimos.
procuradores, a comparecerem no dia 0
hora infra indicados, nos referidos predios,
afim de assistirem á vistoria sanitaria que
noites vae ser effectuada, sob as penas da
lei:

Morro da Providencia n. 91, dia 27 do
corrente, ás 11/2 horas da tarde;

Morro da Providencia n: 107, dia 27 do
corrente, ás. 3/4 horas da tarde; •

Morro da Providencia n. 109; dia 27 do
norrente, ás 2 horas da tarde;

Morro do Providencia a. 111, dia 17 do
corrente, ás 2 1/4 horas da tarde;

Morro da Providencia n. 113, dia 27 do
corrente; ás 21/2 horas da tarde; -

Morra da Providencia n. 115, dia 27 do
correne, is 2 3/4 horas da tarde; •

Rua Attilla n. 18, dia 30 do. corrente, ás
1 3/4 horas da tarde;

Rua Attilia. n. 20, dia 30 do corrente, ás
2 hdras e 10 minutos da tarde;

Rua Attilia n. 24, dia 30 do corrente, ás
2 horas e 25 minutos da tarde;

Rua Attila], n. 35, dia 30 do corrente, ás 2
horas e 40 minutos da tarde;

Rua Attilia (barracão) entre os as. 9 e 13,
dia 30 do corrente, ás 2 horas e 50 minutos
da tarde.

Secretaria da Directoria Geral de Sande
Publica, 22 de janeiro de 1911.-0 secretario
intr.,rino, Dr. Cassio B. de Re:ende.

--
P1 leia do Distric to F'ederal

O1 TEURICO TORRES CRUZ, 10 DELEGADO AU-
DA POLICIA DO DISTRICTO FEDERAL,

nDAMENTE AUTORIZADO PELO SR. DR.
¡FE DE PuLICIA

saber a quem psssa int ,resar que,
ha Ido necessidade de ser firmada uma
bas ¡para fiscalização da velocidade dos

5oveis, afim de serem dirimidas as
coo	 utes duvidas entre os conductores e
pr	 tarios desses vehiculos o a fiscaliza-
ç?	 -xão póde ficar á mercê do calculos

m mataria que tão de perto
o o segurança publicas, re-

()Melai o—Velociinetro
. Smith St Sons, de

prietarios desses
razo de 90 dias,
.presental-os

4, 'afim de serem
pena de ser

pedido o Barcelona oeioto dos vehiculos que
não tr,,uxerem o alludido apparellio.

Primeira Delegacia Auxiliar da Policia do
Districto Federal, 9 do janeiro de 1911.—
&frio Torres Cruz.

Policia do District° Federal

A SECRETARIA DE POLICIA DO DISTRICTO FE*
Dr:RAD PRECISA CONTRACTAR PARA O SER-
VIÇO DA GUARDA CIVIL PARA. O CORRENTE
ANNO DE 1911

Grupo a
Peças de farda mento e mais artigos neces-

sarios aos diferentes uni:ormes.
Grupo B

Botinas do pellica preta, de bezerro e de
lona branca (borzeguins).

Quem quizer concorrer a esses forneci-
mentos deve, a 24 do corrente, ao meio dia,
apresentar suas propostas em carta fechada,
devidamente soltadas, com os preçcs dos
artigos (unidades ou Pares) por extenso e
em algarismos, sem rasuras, entrelinhas ou
emenoas.

Os pretendentes ao fornecimento de far-
da,inento não poderão concorrer ao de cal-
çado e vice-versa, devendo os de ambos os
grupos, até a vespera daquele dia, hahi-
lita,r-se para essas concurrencias por • meio
de requerimentos, instruidos de documentos,
com que provem ser negociantes matri-
culados o estar quites dos impostos da respe-
ctiva casa commercial, relativos ao ultimo
semestre vencido.

Cada concorrente depositará n ss cofres da
Policia, para garantia da assinatura do
respectivo contracto: o do fornecimento de
fardamento 'a quantia de 3:000$ e o do de

ficio da Fazenda Nacional si os proponentes
acceitos não comparecerem para efectuar
aquelle acto.

Além de outras informações que serão
ministradas aos interessados, se lhes pre.
vine desde já que no almoxarifado da
corporação existem listas impressas com a
especificação minuciosa dos artigos dados a
concurrencia, bem cem amostras dos mes-
mos, devendo, portanto,os concurrentes,uma
vez inteirades da qualidade e natureza
desses artigos, propor unicamente • a venda
de similares, sendo recusada a proposta que
não estiver nestas condições. A roupa será
feita sob medida e entregue no prazo ma-
imo de 10 dias, sob pena de multa de 10$

por dia excedido daquelle prazo.
Quanto ao pagamento terá legar na the-

souraria desta repartição, mediante dedu-
ção, previamente feita, da quinta parte dos
vencimentos liquides de cada guai da, des-
conto esse que será dividido em cinco par-
tes iguaes, quatro das quaes se destinarão
ao fornecedor de fardamento e o restante
ao do calçado.

Os proponentes acceitos depositarão na
referida tliesouraria : o do grupo A a
quantia de 15:000$ e o do grupo B a de
3:0J0$, em moeda corrente, para garantia
da fiel execução dos respectivos contractos,
as quaes. no caso de rescisão dos mesmos,
reverterão lambem em beneficio do araria
publico.

Os contractantes ficam obrigados igual-
mente a continuar os fornecimentos pelos
preços dos seus contractos quando terminar
o prazo destes, até que sejam contractados
fornecimentos para o novo exereicio.

No caso do serem preferidos outros for-
necedores que não os actuaes, as suas con-
tas só começarão a ser pagas depois de sal-
dadas as dividas anteriormente contrahidas.

Outrosim, previne-se do que fica ao livre
arbitrio do chefe do Policia a exclusão da.
concurrencia, do proponente que, em vir-
tude de prova colhida, não reúna condições
de idoneidade moral.

Secretaria de Policia do Districto Federal,
14 de janeiro do 1911..-0 secretario, Damaso
de Proença Gomes.

Dlinisterio das Relações
Exteriores

Pela Secretaria de Estado das Relações
Exteriores se faz publico que o Sr. Cari
Pibtor fica reconhecido provisoriamente
como Vice-Consul da, Allemanha nesta Ca-
pital.

Secretaria de Estado das Relações Exte-
riores,Rio do Janeiro, 21 de janeiro do 1011:
— O director geral, Frederico A//ouso de
Carvalho.

1V1inisiterio . da, roazencia.

CONCURSJ PARA PROVIMENTO DE EMPREGOS
DE PRIMEIRA ESTRANCIA

De ordem do Sr. presidente, faço publico,
nos termos do art. 28 do regulamento anne-
xo ao decreto n. 8.155, de 18 de agosto ulti-
mo, que serão chamados daneis de amanhã,
23 do corrente, ás 10 horas da manhã, á pro-
va escripta de arithmetica, os seguintes can-
didatos

Alcindo Caldas Vianna.
Armando de Andrade Guimarães.
Alvaro Augusto de Souza Menem%
All'redo Camara.
Antonio Pinto dos Santos.
Alfre lo dos Reis Junior.
Alcides Short ieira.
Alvaro Cordovil da Silveira.
Armando Coutinho Souto Maior.
Alvaro Campos. •

Sm
Loa dr
vehiculos
a contar d,
Inspoctoria
devidarnento se

calçado de 1:000$, que royerterã,o em bene- , Abel Coelho.
e
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' dó '"ViéredO Lopes.
Caio Leoni Werneek
Carlos Imbassahy.
Carlos Dias Branda°.
detorge dAvila Ferreira Nau Irmana.
Enrico de Mattos.
Erico de Campos. •
Eduardo de Oliveira Santos.
Ernani Vieira de Rezeud
Rigor(' do Nascimento.
Francisco Lahr Bezerra .
Francisco de Lira e liliveira.
Frau sco da Costa. Faria.
Genserieo Dutra Ribeiro.
('.entil do Rego N'oriteire).
Gustavo Gordona) de Farias.
Ileitor Ferreira Pimenta.
:ao afalar:cio Belam.
Jade' de CeraueLa Leite.
josa de Moa-mita.
JoSo Ferreira Barbosa.
Jos d'A Imelda Patina°.
Jo:o Lueio Bittencourt Filho.
Joce/sin. tis Santos Fragoso.

Turma supplementrr

Josa Ndolpho do Azevedo Almeida.
José Etines i.o de Smiza.
aa:. me Antonio de Oliveira.
,To o ambrosio do Nascimento.
Justai° da Freitas Pitombo.
Jos", Ferreira Tavares.
Misaci Farreira Santos.
Mauricio Silva.
Mano de Castro Cunha,
Manoel RoIrigues Monteiro.
Sala dos trabalhos do concurso no File-

sonro Nacioaal, 21 de janeiro de 1911.—
Guilherme 31ala2tia, dos Santos.

1 )1 roo torilt do Trairimonio
Na e 	 ai

EDITAL DE CONCURBENCI!, PUBLICA PAPA AS
OBRAS DE REPAROS • Do PASSEIO ADJACENTE
AO EPIPIII) * DÁ AL"ANDEGA ÁS RUAS XIS-
éONDE DF. ITAIURAIIY E ITIUNA

Por esta directoria se faz publico que, em
cumprimento do despacho de 5 de dezembro
do 1910, do alinisterie da Fazenda. se acha
aberza concurrenear, p 'Mica para execução
das obras de reparos acima referidas, rece-
bendo se na mesma (Broca ina, no dia 21 de
janeiro vindouro, até Os 2 hora ; da tarde, em
que serã :o abortas, proyostas em cartas fe-
chadas e lacra daadevidamente senados, da-
ta las o asignadas,sein emendas nem rasuras
ou qualquer defeito que da Lagar a duvidas,
contendo os preço; em a t garismos o por ex-
tenso, os quaes, com as provas de idonei-
dade do concorrente, devem ser encerrados
em outro enveloppe, igualmente fechado, a
acompanhado do conhecimento do deposito
feito o t Thesouraria Geral do Thrsonro
Nacional, por moio de guia da mesma dire-
ctoria, da quantia de 200$, em moeda cor-
rente, para garantia da assignItura, re-
specti vo contracto pelo proponente preferido,
que a perderá, em favor dos cofres publicos,
caso deixe de assignal-o no prazo de quine
dias,contados da data do despacho do mesmo
rialidaterio acceitando a sua proposta; de.
Viendo o mesmo propoaente provar, no acto
de assignar o dito contracto, ter igualmenta
feito o deposito de 1:000$ em moeda corrente,
som vencer juro, ou em apolices da divida
publica, para garantia da boa o fiel ex-
ecução do mosmo contracto, sendo observa-
das nesta concurrencia as disposioões do
art. 54 da lei n. 2.221, de 30 de dezembro
de 1909, a qual versará sobre a idoneidade
dós concurrentes o o preço total das obras
na importancia de 11:084,802.

NAsta repartição poderão os concurrentes
examinar o respectivo orçamento e obterr
fitiforma,ç5es que entenderem iledésSarlas.

As condições • do contracto são as seguin-
tes:

O contractante deverá começar as obras
na prazo de 15 dias. contados 'da data da as-
signatura do contracto, e terminal-as no
prazo de 45 dias contados da mesma data,
pagando o contrai:tante por dia de excesso
de cada uni dos referidos prazos 50$ de multa
até mais quinze dias, findos os quaes, si não
houver começado, ou concluido as mesmas
obras, ficará rescindido o contracto, inde-
pendentemente de interpellacão judicial e
com perda da caução do 1:000$ em favor
dos cofres publicos.

lI
Uma vez as obras em andamento, não de

verá o contractaarte paralvsal .a.s por mais
de oito dias, silvo caso de torça, maior com-
provado perante este ministorio, sob pena
de multrade 50$ por dia de demora até mais
oito dia:, findos o3 q unes, si não houver con-
tinuado as mesmas obras, ficará rescindido
o contr teto nas condições da clausula ao-
teu .r.

III
O contra tanto é obrigado a executar as

obras do accauslo com as especificações do
orçamento e inlicaçiies do engenheiro fiscal,
devendo nas mesmas empregar materiaes
de • primeira qualidado e executai-as com
perfeição, a juizo do mesmo engenheiro, sob
pena, si não o fizer, de desmancha•as, ou
qualquer parte das mesmas que não conte-
nha ores materiaes ou não se ache feita nas
referidas condiçaas, e a construil-as nas
mesmas, e, casa não o faça, serão essas de-
molições e reconstrucções feitas por conta
da menc:o.:ada caução.

IV
Toda a vez que a caução feita pelo con-

traetante for desfalcado de qualquer im-
portando, será o contractante obrigado a
integral-a no prazo de 43 horas, contado
do reechinlo_to do respectivo aviso, sob
pena, si não o fizer, de multa de 2004; por
dia de demora ata oito dias, findos os quaes,
si não houver integrado a mesma caução,
ficará rescindido o eonti acto nas condições
oa, cia tsula

"Sr
O p agamento ao contraciante pelas obras

execut tilas será foito em duas prestações do
igual anantia, mediano codificado do
mesmo engenheiro e seu visto na conta do
comaiactante, anil:aliando achar-se executada
mais de metade das obras ou acharem-se as
mesmas concluidas. A caução será entregue
ao contractante, concluidas que sejam as
mesmas obras, mediante certificado do
mesmo engenheiro.

Directoria da Patrimmio Nacional, 22 de
de dezembro de 1910.—Chr“tino do Volte,
servindo de dire,tor. 	 (•

Al rim dog,a, do Rio de Janeiro
EXAME DE HABILITAÇÕES PARA GUARDAS DA

ALFANDEGA
De ordem desta inspectari t se faz publico

que, até o dia 31 do corrente, acham-se
abertas na Guardam Ria desta repartição
asainseripções para o exame de habilitações
a gu ardas desta aliawlega, devendo os can-
didatos exhibir além do pedido de insccipção,
certidão de idade, folha corrida, attestados
de vacc:na e robustez. As matarias exigidas,
na farina do art. 24 da Consolidação das
Leis das Alfandegas, são: Poduguez (lei
lura, eseripta e grammatica) e Arithmetica
(operações fundamentaes sobre namoros in-
teiros, fracções ordinarLas e systema, me-
trace).

O Sr. guarda-mar dará aos Srs. candidatos
todas as informações sue necessitarem.
•Gabinete da Insieetoria da Alfandega do

Rio de Janeiro, São janeiro de 1911.— J.A.
MaurIty cie Oliveira, 1 8 escriptura.rio.

( tkiraude e: - 41 i to Mia) 043 Janeiro
Edital de praça n. 3

PRIMEIRA PRAÇA

Pela inspectoria aa Alfluidega do Rio de
Janeiro, se faz publico que no armazem das
amostras e nos outros ah Lixo indicados, nos
dias 24, 26o28 do janeiro de 1911, ao moio
dia, se hão de arrematar, livres de direitos,
e no estado em que se achdrem, as merca-
dorias seguintes:

ARMAZEM DAS AMOSTRAS

Lote it. 1
Alexandre Saltes Gaerra: Um encapado,

sem numero, pesando bruto dez kilos, con-
tendo 19 vidros com productos chimicos—so-
loção do Tourne:ol—pesando liquidol kilo e
900 granamos, vinda de Hamburgo no vapor
Corcovado, descarregado em 4 de dezembro
de 1909 e consignado a Alexandre Salles
Guerra.

Lote n. 2	 .
Cabral Belchior: Um pacote, sem numero,

pesando bruto 3 kilos contendo estampas
annuncios, pesando bruto 2 kilos, vindo de
Hamburgo no vapor Corcovado, descarre-
gado em 4 de dezembro de 1909 e consignado
a Cabral Belchior.

Lote n. .9
Amoroso Costa di emp. — Um pa:oto

n. 2, pesando bruto dons kilos, contendo
turmalinas, em bruto, pesando lianido uni
e meio kilo, vindo de Hamburgo no vapor
Galicia, descarregado em 6 de dezembro de
1009, e consignado a Amoroso & Comp.

Lote n. 4
Costa Pereira & Comp. — 1 pacote, sela

numero, posando bruto quatorze Mios, con-
tendo amostras de diversos tecidos, em
livros, vin,lo do Liverpool n 'aror Orissa,
dascarragado em 9 de dezembro' do 1910 e
consigdado a Co,ta Pereira & Comp.

Lote n. 5
Dr. Nascimento Gurgel —UM pacote, Sold

numero, pesando bruto quinze kilos, con-
tendo livros impress.s; brocaados, pesando
liaui lo quatorze kilos, viado de Buenos-M-
ies, no vapor Araguaya, descarregado em
15 de dezembro' de 1909, o consignado ao
Dr. Nascimeato Gurgel.

Lote n. O
KB: Tres pacotes, n. 231/3, pesando bruto

trinta e novo Mios, contendo livros im-
press_s, pesando liquido trinta o tres Mios,
vindos de Soutlia,mpton no vapor Antazon,
descarrega los em 14 de dezembro de 1909,
o conaiguação ignorada.

• - Lote n. 7
Souza Aguar: Dons pacotes, sem numero

pesando bruto seis kilos, contendo ca-
talogo, pesando bruta cinco kiles, vindos
de Bremen no 'vapor Cre;etd, descarrega-
dos em 18 do dezembro do 1909, e coai-

, gnados a Souza Aguiar.
,	 Lote n. 8

Miranda de Carvalho: Tres pacotes, sem
numero, pesando bruto nove kil,s, contendo
tecido não especificado de seda, peso li-
quido cinco ailos o trezentas granimos, vin-
dos de Hamburgo no vapor Pernambuco,
descarregados em 18 de dezembro de 1909,
0 consigualos a Miranda de Carvalho.

Lote ri. 9

I
Augusto Fernaades: Um pacote, sem nu-

mero, posando bruto 400 gra rimas, contendo
, trezent as a cincoenta grammas peso bruto
j de lettras de papel dourado, vindo de liam-

burgo no vapor Pernambuco, descarregado

1

 em 18 de dezembro de 1909, e consignado a
Augusto Fernandes.



840 Domingo 22
	 DIÁRIO OFFICIAL

	 Janeiro — 1911

•
Lote n. 14

Triangulo: DTC: Um pacote n. 38,pesando
bruto 4 kilos, contendo um kilo de moldura
do madeira °retiraria, vindo do Liverpoal
no vapor Canna g, doscarregado em 27 de
dezembro de 19u9 e consignado a Leonidas
M. Araujo. •

. Lote n. 15

P. J. Nattage & Comp.: Uni pacote
do chocolate, sem numero, estragado, vindo
de Soutiampton no vapor Asturias, descar-
regado em 27 de dezembro de 1909 e consi-
gnado .a, F. J. Nattage.

Lote n.16
.	 .

L: Uma caixa n. 1.900, pesando bruto 13
kilos, contendo: ‘films» impressos pes indo
bruto 13 kilos, vinda de. Southampton no va-
por Asturias, descarregado, em 27 de dezem-
bro de 1$09 e consignada á ordem.

Lote 'ia 17

C. Cedertrons: Uni paco'e sem numero,
pesando bruto quatro kilos, contendo divor-
ss amostras, vindo de Bremen no vapor
•fUrzbury, descarregado em 10 de dezem-
bi o de 1909 e consignado ao mesmo.

Lote n. 18

Souza, Cruz & Comp.: Duas caixas nume-
ros 1.790/1 pesando bruto 21 ki :os, contendo
pap p l para cigarros em rolos pesando bruto
12 kilcs,vindas de Hamburgo no Nafor Cor-
doba, descarregadas em 10 de dezembro do
1909 e consignadas aos mesmos.

Lote n. 19 •

• Carlos Fucker: Um pacote sem numere,
pesando bruto 18 kilos, contendo carteiras
ite couro com aros para cigarros pesando

mito 1.400 grammas, vindo da mesma pro.
te eC n., vapor, descarga o consignado ao

• Lote n.-20

Armando Pugnall Uma caixa, sem nu-
mero, pesando bruto um kilo, contendo
amostras de productos chimicos .111.0 clas-
sificados, vinda de Bambu] go no vapor Cor-
oba, descarregado em 10 de dezembro de

1909 e consignada ao mesmo.

Lote n. 22

CTC : Quatro barris de quinto aasios. sem
numere, vindos do Havre no vapor Jequi-
berry, descarregados em 10 de dezembro
de 1909 e consignados a Carlos Taveira, &
Comp.

Lote n. 23

Marques Velloso : Um barril de decimo
vasto, sem numero, vindo do Havre no vapor
Jeiluiberry, descai regado em 10 de dezembro
do 1909 o consignado a Marques Velloso &
Comp.

Lote n. 21

Thomé & Comp.: Tres barris de quinto
vasios, sem numero, vindos do Havre no
vapor Jeguiberry, descarregados em 10 do
dezembro de 1909 e consigaados a Thomé &
Comp.

Lote n. 26

SAC: Unia barrica n. 1.992, pesando
bruto cento o oitenta kilos, coatendo frascos
de vila o branco, com tampas de metal, pe-
sando liquido legal cento e oito kilos, vinda
do Havre no apor .!eguiberrey, desearre•
goda em 10 de dezembro de 1909 e consi-
gnada ao agente geral da Compagaie Char-
geurs Reunis.

Lote n. 27

EMC: uma caixa n. 33, posando bruto 75
kilcs, contendo livros impressos brochados,
pesando bruto 48 kilosae.tampa,s-aainuncios,
Desando bruto 21 kilas; vinda de Nova
York no vapor Tennyson, descarregada em
22 de dezembro de 1909 e consignada a
Edmundo alacha.lo.

LoW n. 28

LCF: uma • caixa n. 3.001, pesando bruto
96 kilcs, contnul penicos, pesando liquido
sessenta kilos; vinda de Nova York no vapor
Tennyson, de •a arreatado, em 30 de dezembro
do 1939 e condgoada á ordem.

Lote n. 29

Norton. Megaw &Comp.: uma caixa sem
nwnero, pesando bruto 134 kilog , coatendo
catalogo, pesando t9 kilos; livros para no-
tas, posando dons kilos; vinda do Nova
York no •vapor Te nyson, descarregado em
30 de dezembro de 190a o consignada a
Norton, Megaw & Comp.

Lote n. 30

SG: os. 18/19. [MUS encapados, pesando
bruto 9J kilos. contendo folhinhas, obras im-
pressas de uma só cor, pesando bruto 90 kilos;
vindos do Nova York no vapor Tennyson, des-
carregados em 23 do dezembro do h09 e
consignados a Silva e Granal°. •

Lote n. 31

Stanlart: n. 5.120. Uma caixa, pesando
bruto 40 kilcs, contendo papel em tiras para
telegraphia., pesando bruto 20 kilos; vinda
do Nova Yark, no vapor' Tennyson, descarre-
gado. em 30 de dezembro de 1909 e consigna-
da ao London and River Plato Bank, Limited.

• ARMAIEM N. 2

Lote n. 32

Losango 1/6: sem numero. Cinco saccos,
pesando bruto 2.5 kilos, contendo pimenta
negra, pesando bruto 285 kilos;vinclos de Fali-
mo no vapor Mora eia descarregados em 12
de fevereiro de 1908 e conaguação ignorada.

Lote n. 33

MU: Uma caixa n. 10, pesando bruto deze-
nove kilos. contendo verdiz não especifica-
do, pesando bruto dezoito kiks, vinda do
Bremen no vapor .Crefald, descarregado em
2 de abril de 1908; consignação ignorada.

Lote. n. 34

R. E sler: Urna caixa sem numero, pe-
sando bruto 37 kilos, contendo impressos
de uma só côr, pesando liquido 12 kims
300 granimos; ferrai:antas grossas, pesando
bruto 3 kilos; estampas atriunclos, pesando
bruto. 13 kilos; vinda de Nova York no va-
Dor Kelcingroto, desearregada em 16 do
j anho de 1908; coasigação igaorada.

Lote n. 35

Triangub — PJC—Rio — 153: Urna ' caixa .
n. 171, pesando -bruto cento e eincoenta • e
seis kilos, contendo estampas aanuucios, pe-
s.ndo bruto cento o trinta e seis kilos,
vinda de Nova York no vopor Byron, des-
carrsga.da em 24 de julho do 1.03; consi-
gnação ignorada..

Lote n. 36

TAC: Urna caixa, n. 19.664/1, pesando
bruto 115 kilos, contendo pape em livrinhos
(duzentas caixas) para cigarraa pesando
bruto novata kilos, • vinda do Havre no
vaoor Oeussant, descarregado. em 16 de
abril de 1909 e consignaçm 'gomada. 	 •

Lote n. 37

F. Ga Vil:as & Urna caixa n. 98,
peando bruto 62 k . los contendo azeite doce
em latas, pesando bruto 38 kilos vinda do
Porto no vapor Clara, descarregado, em 11
de outubro de 1909, e consignação ignorada.

Lote n..58

El.: Uma caixa 11. 547, pesando bruto 50
kilos, contendo um motor, vindo do Havre
no vapor Corse. descarregado. em 16 de se-
tembro de 1909 e consigaaç „o ignorada.

ARMAZEM N. 3	 •
• Lote n. 39

JPDS: Uma barrica n. 71, contendo 75
lanipidas electrioas, vinda de Ilambargo no
vapor Bahia, descarregada em 8 de janeiro
de 1910, e consignada a J. P. Lomingos da
Silva.

Lote ;a. 40

BC: Treze caixas mis', 1/13, vindas de Bor-
deaux no vapor Anlazone, descarregadas em
7 de janeiro de 1910, e consignadas á or-
dem.	 •

• •	 Lote n. 41

AM: Uma caixa vasia, sem numero, vinda
de Genova no vapor Cada:, descarregada um •
10 de janeiro de 1910, e consignação igno-
rada.

Lote n. 42

FS: Duas caixas ns. 1 a 2, contundo 46 .
kilos liquido de solução medicinal vinda de
Geuova do vapor Cadi.:, desoarregada em 11
de janeiro de 1910, e consignadas á ordem.

Lote ia. 43

GC: Uma caixa n. 67, contendo 23 gar-
rafas do vinho tinto até 14°; pesando noa
garrafas 17 kilos vinda de Golova, no vapor

•

• Lote n. 10

Companhia- - Brazileil a de Laoticinios:
.Pez caixas ns. 101/110 pesando bruto cen-
t e sessenta kilos, , cont.:n lo estampas-an-
aluncics, pnando bruto cento e dezenove
'lutos, vindas de Hamburgo no Na?or Cai)
•Verde, descarregados em 29 de dezembro
de 1909, e coosignadas á Companhia Brazi-
leira de Lacticinios.

Lote n. 11

Miau St. Comp. Tre,s pacotes, sem nu-
mero, pesanio bruto. oiti kilos, contendo
sessenta e tres duziaS de canivetes, cabos
de metal, para ominas, vindos de Hamburgo
no vapor Cap Verde,descarreaados em 21 'do
dezembro de 1909, e consignados a aliam &
Comp.

Lo:e n. 12

AMC: Duas caixas na 1.846 A/B, rasando
bruto 35 kilos, contendo roupa feita de ren-
da de algodão pesando liquido 18 kilos, vin-
das de Harnbargo no vapor Cap Verde, des-
carregadas em 21 de dezembro de 1909 e
consignadas á ordem.

Lote is. 13

AM: Uma caixa n. 4, pesando bruto 2
ki1os, inda de Liverpool no vapor Ortega,
descarrega ta em 24 de dezembro do 1999
e consiguada a Alfredo Meyer.

ARMAIElt N. 1

Lote si. 21

ASC : Tres barris de decimo vasics, smn
numero, vin.:os do Havra no vapor Jegui-
berry, descareegados em 10 de dezembro do
1909 e con ignados a • Almeida Vineenzio &
Comp.

Lote n. 25

Sem marca: Dons barris de decimo va-
SiaS, sem numero, vindos do "lavre no vapor
Jeguiberry, descarregados em 10 de dezem-
brade 1903; consignação ignorada.
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Os diversos trabalhos que entram nesta .
construcção se discriminam pelos seguintes
titulos:

1—Alicerces

São de concreto armad ), ligados interna-
mente e formando systema:

A composição do concreto será de um de
cimento, tres de areia e seis de pedra bri-
tada (1.3.6) e a da ossatura metallica, de
duas series e sete vergalhões de aç ) de
21 mim de diametro e espaçadas de 0121,60,
amarradas p ir veraalhões transversaes de
5 in/m, espaçados de Oss,30.

As columaas. por intermedio das sapatas,
prendem-se por parafuses aos alicerces.

II —Columnas

Serão de secçãe cruciforme, constituidas
por quatro cantoneiras de aço de

100 mim x 100 m/in 

10 mim

o terão no primeiro pavimento a altura de
6'2,80 e no segundo, de 5a ,00. As suas sapa-
tas serão de ferro fundido.

III — Vigas de treliça
Sobre as columnas, repousarão as vigas

de treliça, formadas do mout 'lates verticaes
e contrafixas em diagonal, que farão o tra-
vejamento na parte tuperi gr. A sua altura
será do 0,40, constando os detalhes dos
respectivos desenhos.

IV — Paredes

As paredes serão de concreto armado, for-
mando paineis, limitadas pelas columnas e
vigas de treliça.

O concreto a empregar-se será composto
de uma peto de cimento, duas de areia e
quatro de pedra miudamente britada (can-
gica) (1.2.4) e o metal, o deployd ri. 15,
cujas a marraçõ se farão por vigas T, es-
paçadas de 1,60 no s !ntido vertical e 2m,10
no horizontal. A espessura das pai-odes, sem
o revestimento, será de 0'30. Tanto ex-
terna, como internamente, serão revestidas
com cimento .Vicat, ria proporção de um
para dous (1.2) e espessura approximada
de 0.1,01.

No revestimento das paredes está incluido
o das columnas, de fôrma tal que essas affe-
ctem. tanto externa como internamente, a
apparencia de pilastras. As paredes divi-
sodas do sobrado elevar-se-hã) acima do

•t Aliado, indicando a separação dos diversos
armazens.

V — Fachadas

Além do revestimento geral que terão, as
paredes serão ornamentadas com cimento
Vica/, na proporção de um para doas, de
modo que apresentem a decoração estabe-
lecida no desenho dos planos.

VI — S.A° do 1 0 pavimento

Será constituido por uma espessura de
0rs ,(0 de terra piloada em camadas de
0,20, servindo de lastro a uma chapa de
concreto de Oss,15, formado de uma parte de'
cimento, tres de areia e seis de pedra bri-
tada (1.3.6) sabre que assenta o lençol de
asphalto de 0,05 de espessura.

VII — Solo do 20 pavimento

Será formado por uni estrado de concreto
armado com a espe ssura de 0m,05, sendo o
concreto empregado de composição identica
ao das paredes e o metal o deployd n. 10,
amarrado a vigas duplo T, espaçadas de
0a2 ,60. Em cima do estrado, virá o revesti-
mento de lanitito, que constituirá, o soalho
e tambern os rodapés respectivos.

•VIII — Tecto

Formar-se-ha por uma cortina de metal
deplogè n. 15, envolvida de cimento de um

para doas, que a revestirá, martendo
necessarias aberturas para a ventilação.

IX — Telhado

No primeiro pavimento, será de telha'
franceza, vidro fosco e venezianas, e no se-
gundo, de telha frane,eza. Os vidros foscos
asseie arão mia caixilhos metal licos.

:as venezianas serào de ferro galvanizado.
As telhas Se ap0;arà0 sobra ripas de aço
espaçadas de "30, que, por seu turno, as-
sentarão sobre as aspas das tesouras, cujas
peças terão de trabalhar a flexão. Essas
tesouras serão de aço, dos typos Polonceau
e Mein.

Empeeg,ar-se-hão do typo inglez, unica-
mente tesouras mixtas com meias tesouras
de cantos e oitão, nas abas do telhado.

Serão d tres aguas, tanto o teli mio do
sobrado, como o das coxias.

Cs detalhes das tesouras constam dos de-
seneos.

XII—Pintura
Será lis i, em troa in -los, estendendo-se a

toda a armação metallica visivel e esqua-
dria.

XIII—Plata fórna

Terá a largura do 3m,50, partindo em
rampa da rua 8 e revestida de uma camada
de cimento de 1 para 2, do 2 centirnetros do
espessura, a-sente sobre camada do 0%15 de

e°, ‘.aerneatu° r.nlha de arrimo será de alvenaria
ordinaria, de pedra argamassada com ci-
mento de 1 para 3, argainassa que servirá
tambom para o rejuntamento na sua parto
visivel. •

O seu coroa mento será. de cantaria la-
vrada, na altura de 00,20.

A cobertura d i platafierma se apoiará era
consolos metallicos, firmados em columaas
das paredes e será de telhas francems, as-
sente sobre ripas de aço. Na aba do telhado,
correrá, uma guarnição de ferro galvani-
zado, acompanhando as calhas de cobre, que
se ligarão aos algerozes, tambem de cobre.

XVI — Generalidades

As calhas para as coxias e respectivos al-
gerozes serão de ferro galvanizado, com as
dimensões dadas nos detalhes desenhados, e
as do sobrado de cobre, bem como os compe-
tentes algerozes.

O cimento deverá ser do l a qualidade,
assim como todo o material a empregar-se.

A areia será lavada em agua doce, o a
pedra do melhor granito das nossas pe-
dreiras.

O terreno para a edificação será dado li-
vre e desembaraçado.

As soleiras das portas e portões serão de
cantaria lavrada, com as seguintes dimen-
sões: 1 01 ,70 x 0m,50 e 3mx03.

A qualidade do material a empregar-se
ficará ao criterio desta commisetto.

O governo, que S3 reserva o direito de
julgar livremente sobre a idoneidade moral,
sudustrial e financeira dos proponentes, sio-
dera. igualmente :ruminar a presente con-
euereacia, si achar inacceitaveis os preços
pedidos nas propest is, sem que fique aos
proponentes o direite de reclamar qualquer
indemnização sob qualquer titulo.

12.e

O deposito constante da clausula 10 s será
elevado a r:0,000,;, em apolices da divida pa-
lão, federal ou em dinheiro, sem juros,*
para a garantia e fiel observancia, de toda o
qualquer das clausulas do contracto que for
lavrado de accordo com as presentes condi-
ções, o qual si poderá ser assignada á vista
de competente recibo apresentado nessa
con for in idade.

No caso de caducidade do contento, o con-
tractante perderá esta caução era favor da
União.

13,e

Todos os documentos referentes ao alia-
dido projecto das obras poderão ser exami-
nados pelos interessad• s, quer nesta Dire-
ctoria Geral, quer no escriptorio na Com-
missão Fiscal o Administrativa das Obras
do Porto do Rio de amaine, estabelecido á.
Avenida centeal u. • 52, ande serão tambem
prestados os mais esclarecimentos e infor
mações de que por ventura precisarem.

14a

A preferencia será dada ao concurrente
que apresentar menor preço para a censtruc-
ção. Esse preço será calculado multipli-
cando-se os volumes eu quantidades que
figuram na relação impressa, de que trata
a condição lia, pelos apresentados em cada
proposta, sommando•s os diversos produ-
cts assim encontrados. Esta somma será
o preço da consf.rn ção, para o offeito da
comparação das propo4as

Paraarapha unieo. Fica expressamente
entendido que os Volumes e quantidades in-
dicados na relação impressa servirão apenas
para o termo de comparação das propostas,
devendo ser opportunamente rectificados,
sem alteração dos preços de unidades, se-
ga ;do as medidas definitivas, as necessida-
des do sirviço e as indicações do governo,
nos termos das presentes condições.

Ifirecte ria Geral de Viação e Obras Publi-
cas, 18 de janeiro de 1911.—Lean Iro A. R. da
Costa, director geral.

ARMAZENS EXTERNOS A C)NSTRUIR PELA
COMNIISSÃO FISCAL E ADMINISTRATIVA DAS
OBRAS DO PORTO DO RIO DE JANEIRO

Deseripçao e espectificações

Os armazens que projecta construir esta
commissão e cujos planos alui se juntam
compor-se-hão de quatro corpos de duas co-
xias de 10ra x40/a, com o pé direito de 6m,80,
ligados a um carpo geral de 10 m x 10m, com
dous pavimentos, éom frente sobre a Ave-
nida do Cáes ; na fachada posterior dos ar-
mazelas haverá, uma platafúrma coberta,
corrida, com a largura de 3%50 e servida
pela linha ferrea.

Cada armazem mede, no primeiro pavi-
mento, que fica a 0%83 sobre o nivel da rua,
l000ra2 o no segundo pavimento, 200 2'2 . O
accesso da rua ao primeiro pavimento será
dado por escadas de cantaria lavrada e do
l a ao 20 por escadas de ferro fundido, em
caracol. Serão todos construidos do concreto
armado e aço, havendo unicamente ma-
deira em parto do esquadria.

A illuminação e a ventilação são feitas
por intermoilio dos lanternins nas coxias.

X — Escadas

Terão quatro degráos de cantaria lavrada
de 1,60x 0,39 e 30x0,20, as que dão access()
ao primeiro pavimento; e do ferro fundido as

• de volta, com 28 dearáos do 0 m,80 de lar-
gura.

XI—Esquadria

As janellas e •portaes serão da madeira de
lei com duas folhas almofadadas, com as
respectivas ferragens.

As baialeiras e os mezzaain s serão de
ferro forjado. Os portões s )rao de ferro cor-
rugado o corrediças sobro armação, cota
supporta na parte superior, e terão as ferra-
gens para que sejam completamente segu-
ros, quando fechados.
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Orçamento para quatro armazene, de duas coxias, construidos de accôrdo com os planos de numeras 1 a

1. Excavação em terra para os alicerces: 710 313 ,0x l m ,Ox 0°3,7 M3
Z. Alicerces de concreto com ossatura metallica:

Concreto: 710m,0x l m,0x0133 ,5 	  M3
Aço em varões: 710'11 ,0 x 42 kg 	

9. Piloamento de terra. no interior dos armazens: 501",OX
X 80133 ,0 X 0"3 ,6 	  113

4. Asphaltamento do ;cito dos armazens, sobre uma camada
de concreto: 50%0x 30 m,0 	 	  MI

5. Paredes de concreto armado metallicamente, com a es-
pessura de "10:

Tres fachadas 	  	  MI
Paredes internas 	
Revestimento interno e externo das paredes.. 	  MI
Ornamentaçã,o das fachadas 	  	  MI

8. Soalho do segundo pavimento de concreto armado metalli-
cativante, com a espessura de Om,05:

Soalho: 8012 ,0x 101'3,0 	  MI
Revestimento com lanitite: 80"1,0x 1023 ,0 	  MI
Rodapé: 4 X 60'11 ,0 	 	 	  MI

7. Forro de cimento armado para tectos: 80 ,13 ,0x 10%0 	
8. Armação metallica:

Coliunnas de 6 1'3 ,8: 131 X411 kg
Columnas de 5 11,0: 39x302 kg 	
Sapatas: 131x 80 kg 	
Vigas da treliça de 53%0 de vão: 82 x156 kg 	  —
1.'igas de treliça do comprimento de 10 metros 54x 312 kg 	  —
Vigas duplo T, de 11"3,80: 16x251P,6 	  —
Vigas duplo T, de 10 ,13 .0: 141x 160 kg 	
Tesouras Polonceau de 10 01 ,0 -de vão, incluindo o lanter-

nim: 112 x596 kg 	
Tesuras inglezas com meias-tesourai de cantos e oitão:

8x2150 kg 	
Tesouras Polonceau, dc 10 m,0 de vão pira o segundo pavi-

mento: 30x446 kg 	
• Te oura ingleza com meias-tesouras de cantos e oitão para

	

o segundo pavimento, C3n1 10'33 ,0 de vão: 1 x 200.1kg... 	 K
9. Telhado:

Ripas metvllicas 12000m,0x 51'44 	
Arca coberta por telhas fraucezas:
Primeiro pavimento: 4x2x40x8 	
Segundo pavimento : 5m,50 x 2x 80 	
Venezianas de ferro galvanizado: 2 (1.25 x 35) x 8 8 x1.60 X

X1.10 	  MI
Arca coberta de vidro, com caixilhos metallicos: 8x lm,5x

x 2m,0 X 35 	  MI
Calhas grandes, de ferro galvanizado: 40m,0X8 	
Calhas de cobre 	  NI

10. Cantaria:
Escadas de cantaria lavrada, com quatro degrács, do

l m,6 x 0'33 ,3 x0,2 	
Soleiras do 201 ,7x 0"3,5 	
Soleiras de 3m,OX 0113,5 	

11. Escudas de ferro fundido com 28 degraos, de 0 m,8 de lar-
gura 	 •	 1

12. Esquadria:
Portões de ferro corrugado e corrediços: 3/13 .75 x 3m,Ox 8.. W
Portas, janellas, mezzaninos e bandeira. 	  112

13. Algerozes de ferro futdido chatos de 0 ,. ,10x om,04 	
14. Pinntra a oleo, ires mãos na madeira e ferragens 	 	 MI

, 15. Plitatorma
Excavações em terra e remoção: 03%7 x 0'2 .6 x 87 	  M3
Aterro piloado em camadas de 0 ,3 ,20, Gm ,60x3m ,10x80m ,0 	  M3
Embasamento de alvenaria ordinaria: 0,50 x 0 111 .60 x 87 	  M3
Muralha de alvenaria ordivaria : 0,60 x 0',40 x 80'",0 	  al3
Rejuntamento da muralha : 0m,60 x 80"2 ,80 	 	  M2
Cape Imanto de cantaria lavrada: On1,62 x 80m,0 	 MI
Chapa de concreto: 0%18 x 3 131 .10 x 80,0 	
Chapa de argamassa: 03'1,02 x 3m ,10 x 80'31 ,0 	  M3

16. Cobertura da plataforma
Consolos de aço: 25 x 200 kg 	
Ripas de aço : 17 X 80 x 7 	
Telhado de telhas franeezas: 4, 5 x 80 	  /v1I
Conductoreie algerozes de cobre para aguas 	
Guarnição de ferro galvanizado: 0 03 ,30 x 80,0 	

a-
•n•

01••• nffilM

'am.o

	232. ?65	 $300

	

61.680	 $300

	

2.560	 58000

	

830	 58J00

	

714	 50000

69:079$500 	 69:679$500

18:50:8900

12:'008900
4:4008000

35:7W8000

	

4	 1:401...)00	 5:600,k100

	

93	 50000	 4:50a..000

	

368	 50003	 18:4 0.$)30

	

167	 10000'	 1:070./90

	

6.000	 18500	 9:000-0)0

843	 208920	 16:8/0000
320	 158 !00	 4:800;000
200	 88(03	 1:600$000

,
16	 131$400	 2:150$000
16	 51-090	 5618000
8	 008)09	 720-000

94:604:)000

3: 131$400

5:60000

22:01,8000
1:07 , 8000
9:000$100

2;000	 73..:0z.0

	

148,800	 3s=l030	 446:,400

	

26,100	 40.;;000	 1:044:.000
	10,200	 40::000	 76-,-.000

	

48,00	 2s000	 061)00

	

49,60	 20,-.900	 992.; 00

	

44,04	 5(1»00	 2:232..000

	

4,960	 80.1130	 393::.800

	

5.000	 :':,300	 1:500A00
	9.520	 :=, '.00	 2:850..-.000

	

360	 5;4)00	 1:80%-000
	100 	 S8000	 800,:',ii00

	

24	 50,000	 1:200,l)00 8:156:000
----

448:011$1s.0
67:2018677

----
515:212$857

6:048$280

Beneficio e administração 15 0/4, 	  

Visto. Directoria Geral de Viação e Obras-Publicas, 18 do janeiro de 1911. — Leandro A. R. do Castro, director geral.
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Ministerio da Viação e Obras
Publicas

Inspectorla Geral de Navegação
CONCURRENCIA PARA O SERVIÇO DE NAVEGAÇÃO

ENTRE OS PORTOS DE RECIFE E AMARRAÇÃO,
DO RECIFE A ARACAJU' E DO RECIFE A FER-
NANDJ DE NORONUA. E MOCAS

De ordem do Sr. ministro da Viação e
Obras Publicas, a Inspectora Geral de Na-
vegação faz publico titia receberá pau .) astas
para o contracto do serviço de naveeação
de Peraarnbuco, no dia 31 de jamiro, a

,I hora da tardo, sob as seguintes condições:

A sédo da empraza será no Recife.
II

O serviço de navegação constará das se-
guintes linhas e viagens:

Linha do norte — Duas viagens redondas
rnensaes do Recife a Amarração, com esca-
las por Cabedello, Natal, Macau, alossoró,
Aracatv, Fortaleza e Camoaim.

Linha do sul — Duas viagens redondas
mensaes do Recife a Arai:aja, com escalas
par Jaragná, Villa-Nova e Penedo.

Linha do centro — Uma viagem redonda
mensal do Recife a Fernando de Noronha e
Roccas.

As escalas das linhas do norte e do sul
Poderão ser alteradas polo Governo Federal,
de accôrdo com a empraza, segundo a aspe-
riencia actues Ahar.

O propanento obrigar-sodia a apresentar
para o serviço dessa navegação pelo meios
cinco navios, com accommodações para 30
passageiros de l classe e para 50 de 3a; ca-
pacelade pira 200 toneladas motricas de
carga ; cantaras frigorificas para 3ra3 de
conteúdo ; marcha nunca inrerior a 10 mi-
lhas por hora, tendo calado necessario para
transpor as larras em que devem entrar.

Essesa-apores deverão ter todos os melho-
ramento.; recentemente adoptados e serão
illuminados a luz electrica.

Esses vapores serão °Laminados pela In-
spectoria Geral de Navegação antes de en-
cetado o sarviço de navegação e, no caso de
serem acceitos, o contractante entregará o
documento do custo e o certificado de con-
strucção do navio á mesma inspectoria.

IV
Os vapores deverão ter a bordo os sobre-

salentes, apprestos, maioria' necessario
para os serviços de carga e descarga, para
accidentes do mar e incendi° ; objectos de
serviço de passageiros e tripolação, e nu-
mero de passal marcado pelos vigentes re-
gulamentos da Marinha.

V	 -
O eontractante obrigar-se-ha a iniciar o

serviço de navegação dentro do prazo ma-
imo de 12 mezes, contados da data da as-

signatura do contracta, e, não o fazendo,
será o contracto rescindido, de plano di-
reito, por decreto do Governo, sem depen-
delicia, de interpellação ou acção judicial', e
a caução do que trata a clausula XX não
lhe será restituida.

VI
Os vapores que se inutilizarem no ser-

viço ou Se perderem por accidentes serão
substituides por outros que satisfaçam as
condições acima, dentro do prazo maximo
de 10 mezes. Da época do accidente até a
substituição do navio, poderá sor o serviço
feito por navio tomado a frete e acceito pela
Inspectoria Geral de Navegação.

VII
Os navios gosarão dos privilegios e isen-

ções de piquetes, ficando, porém, sujeitos
aos regulamentos de policia, saude oalfan-
degas e capita das de portos.

°asarão tambem de isenções de direitos
alfandeearios pa a os artigos de usa dos na-
vios, passageiros e tripslaçã e sendo. porém,
a effectividade da isensaa de direitos rigo-
ros imanto rastricta a generas e artigos que
não tenham simi l ares na producção d ) paiz;
apresentará o contra.etante. com antecedeu-
cia, uma lista ao Governo da que houver de
importar para cada semestre, visada pelo
fiscal junto á empraza, e organizada de ac-
atitai° com o consumo médio verificado nos
semestres anteriores.

VIII
As ta,bellas de passagens e fretes, bem

como das distancias entre os diversos portos,
para os effeitos da clausula XVI, serão apre-
sentadas á approvação do Governo dentro
do prazo de tres meus, contados da data da
assignatara do contracto, devendo ser os
fretes para os generos de producção nacional
os mais reduzidos. Vigorarão as tabellas
approvadas pelo Governo, com as modifica-
ções por este feitas.

Essas tabellas não poderão ser alteradas
e serão revistas de dons em dons annos.

IX

Os dias e horas de partida, o tempo de
demora em cada porto de escala, a duração
da viagem, serão regulados de aceôrdo com
o fiscal e sujeitos á approvação do Governo.

X -
O contractante obrigar-se-ha a transportar

em seus vapores, gratuitamente
1 0 , o inspector geral do navegação o os

demais fiscaes da irivegação, quando via-
jarem em serviço

2°, o empregado do Correio encarregado
do serviço postal

20, as malas do Correio, nos termos da
legislação vigente, fazendo•as conduzir de
torra para bordo ou vice-versa, passando e
exigindo reeibas nas respectivas adminis-
trações o agencias

4^, os dinheiros publicos, federaes ou es-
taduaes, na fôrma das leis em vigor

5^ os objectos destinados á Secretaria de
Estado da Viação e Obras Publicas, ou a
quaesquer repartições a ella annexas e ás
exposições officiaes ou autorizadas pelo Go-
verno;

00 , as sementes e mudas de plantas desti-
nadas aos jardins o estabelecimentos pu-
blicoá ou 'a sociedades de agricultura favo-
recidas pelo Governo.

XI
O contractanto obrigar-se-ha a conceder

em sons p iquetes transporte, com o abati-
mento do 50 0/0 sobre os preços das respe-
ctivas tabellas, para força publica ou escolta
conduzinda presos e com 30 0/„ para qualquer
outro transporte feito por conta da União
ou dos Estados.

Além das vistorias exigidas pela legisla-
ção em vigor, ficarão as embarcações do
contractante sujeitas ás que forem julgadas.
necessarias, a juizo do fiscal de navegação.

XIII
Em caso de interrupção total ou parcial

do serviço, por mais de um mez, e não
sendo por força maior, devidamente com-
provada, perderá o contractante o direito
ao recebimento da subvenção mensal e pa-

•

gari, mais uma multa correspondente á mo
de da renda bruta mensal, calculada pela

média dos cinco mezes anteriores ou, si o
Governo preferir, mandará fazer á sua custa
as viagens, com o material do contractante,
e indemnizando-o o contractante de todas
as despezas e mais 50'/ das mesmas, como
multa.

Si a interrupção se prolongar por mais do
tres meus, exceptuados os casos de força
maior, caducará, o contracto, ficando, além
disso, obrigado o contractante ao pagamento
de uma multa de 50 °A, da subvenção an-
nual.

O calculo da subvenção, todas as vezes
que esta tenha de soffrer desconto por multa
em consequencia de falta de v:agem, será
feito pela divisão total da subvenção pelo
numero do milhas correspondentes ás via-
gens que em um anuo deve a emprega, fazer
navegar, sendo o quociente multiplicado
pelo numero de milhas relativo á viagem
não realizada, numero esse determinado
na tabella de distancia de que trata a clatt-
sula VIII.

O Governo poderá occupar, temporaria-
mente, todos ou parte dos paquetes do con-
tractante, indemnizando-o da renda liquida
que couber a cada uma das embarcações
()ocupadas, avaliada essa indemnização pela
media das viagens realizadas nos 12 mezes
que precederem a data da occupação.

XV
O contractante deverá apresentar ao fis-

cal, mensalmente, quadros est Ltisticos mi-
nuciosos, conforme o modelo que este lho
apresentar, sobre o movimento de passa-
geiros e cargas, discriminando-as quanto á
qualidade, peso, volume o frete recebido,
de ferma a se poder computar com exacti-
dão a renda de cada viagem.

Apresentará igualmente uma relação, por
menor, das despesas de cada viagem, de
modo a servir de base ao calculo do que,
semestralmente, houver de importar o con-
tractante, com isenção dos direitos alfa
ga.rios, segundo preceitua a clausula VII.

XVI
Salvo caso de força maior, devidamente

justificado e usado pelo ministro da Viação
e Obras Publicas, ficará o contractanto su-
jeito ás seguintes multas:

1°, da gut ida subvenção correspondente
a cada via sem, segundo determina a clau-
sula. XIII, pela suppressão de qualquer delias
e mais 50 % sobro a referida quota

2°, de 200$ a 404, além da perda da sub-
venção respectiva, no caso do interrupção
da viagem encetada ; si, porém, a inter-
rupção fôr devida a caso de força maior,
não se verificará a multa, mas o contra-
ctante perceberá apenas a subvenção corre-
spondente ao numero do milhas navegadas;

3°, de 100$ a 200$, pelo periodo de cada
12 horas excedente á que fôr mareada para
a sihida do porto

4 ,, de 2)0$ a 400$, pela demora do en-
trega ou mão acondicionamento de malas
do Correio, e de 500 .;5 no caso de extravio ;

5', de 200$ a 400$, por infracção ou inob-
servancia do qualquer das clausulas do con-
tracto, para qual não haja multa especial.

As multas serão impostas pela Inspecto-
ria Geral de Navegação, por proposta do
fiscal junto á empraza, com recurso ao mi-
nistro da Viação e Obras Publicas, e devo-
rãi ser pagas na Delegacia do Thesouro
Nacional do Estado de Pernambuco dentro do
prazo maximo de 10 dias, a contar do dia
da imposieta ou descontadas da quota da
subvenção que o contraetante tenha de re,
caber.
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XVII•
Em retribuição aos serviços especificados,

o Contractante receber sina subvenção an-
, nual até 164:040$, p em 'atestações meu-

saca pela Delegacia Fi:ztal •lo Thesouro Na-
cional do Estado de Pernambuco, mediante
requerimento acompanhado do attestado do
fiscal e de um certificado do administrador
do Correio.	 •

XVIII
Para as despezas de fiscalização, o coa-

tractante entrará, adeantadamente, para.
a mesma delegacia fiscal, com a importan-
do, de 1:800$ semestraes.

XIX
Em caso de desintelligencia entre o coe-

tratante e o Governo sobre qualquer clau-
sula do contracto, será a questão decidida
Por arbitramento, seguudo as (ermas legaes.

XX

Como caução do contracto, depositará o
contractante, no Thesouro Nacional, a im-
pertencia de 20:000$ em moeda corrente ou
titules da União, apresentando o respectivo
documento no acto da a.ssignatura do con-
tracto.

XXI
O contractante obrigar-se-ha a estabelecer

trafego mutuo com as linhas de navegação
ou vias ferreas que venham ter ao Recife.

XXII
O contracto vigorará pelo prazo de cinco

sonos. contado da data da assignatura do
mesmo.

XXIII
A coneurroncia para este serviço de na-

vegação versará sobre o valor da subven-
ção por milha navegada, respeitados os li-
mites fixados para o numero de viagens e
impiertancia da subvenção.

O numero total de milhas correspondente
a cinco viagens mensaes exigidas durante o
atino é de 56.880 milhas.

XXIV

A preferencia será dada ao concurrente
que pedir menor subvenção por milha na-
vegs.da. •

XXV
Os proponentes apresentarão provas de

idoneidade de sua capacidade em serviços
da mesma natureza e dos recursos para a
execução do mesmo serviço.

XXVI
Como garantia da assignatura do con-

tracto, os proponentes farão no Thesouro Na-
cional uma caução de 5:000$ em moeda cor-
rente, que reverterá para os cofres da União
cabo o proponente deixe de assignar • o re-
spectivo contracto no prazo de 10 dias. con-
tado da data em que pelo Diarto Officiat lhe
fôr feita a notificação da acceitação da sua
iiroposta.

Reunirão a esse enveloppe as provas de
sua idoneidade o o recibo da caução a que
se refere á clausula XXVI.

Todos esses documentos serão fechados em
segundo enveloRpo igualmente lacrado, que
será entregue fio dia designado para o rece-
bimento das propostas.

Nesse dia, com as formalidades do costu-
me, serão abertos todos os enveloppes, des-
entranhando-se delias os documentos de
provas de idoneidade e reunindo-se os en-
velsppes com as propostas de preços, fecha-
das como se acharem, em um mesmo invo-
lucro, que, depois de lacrado e rubricado
pelos proponentes que o queiram fazer,
ficará depositado no Ministerio da Viação e
Obras Publicas, sob a guarda do inspector
geral de navegação. , .

Dentro de tres dias serão publicados pelo
Diario Officia; os nomes dos proponentes jul-
gados idoneos para o contracto o annunciado
o dia para a abertura das propostas de
preços, sendo nesse dia restituidas aos de-
mais proponentes as respectivas propostas,
fechadas como foram. entregues.

Inspectoria Geral de Navegação, 31 de de-
zembro de 1910.—Carlos Vidal de Oliveira
Freitas, inspector geral de navegação.	 (.

n1•nn

Directoria Geral dos
Correio,g

CONCURRENCIA PARA CONCERTOS NA LANCHA
FERNANDO Loa)»

De ordem do Sr. Dr. director geral inte-
rino, faço publico que até o dia 27 do cor-
rente, ás 3 horas da tarde, esta Sub-Dire-
et iria recebe propostas para os concertos de
que carece a /ancha Fernanio Lobo, do ser-
viço desta repartição.

Os concertos, de aceôrdo com o laudo da
vistoria apresentado pelas Directorias de Ma-
chines e de Construcções Navaes do Arsenal
de Marinha desta Capital, são os seguintes:

Machina

Repassar no torno e alisar a haste do
embolo e substituir• a bucha do cylindro.

Confeccionar novas molas do embolo.
Nova haste para a valvula de distri-

buição.
Ajustagem dessa valvula de distribuição.
Novo cepo e novos pinos no apparelho de

movimento.
Rever e vedar as vadvulas de extensão de

alimentação. •
Fixar o jasento da machina e -do maneai

de escora.
Colimação de nova bucha de páo de peso

no eixo do helice e rectificar o alinhamento
da machina.

Rever e vedar a valvula de communica-
ção de vapor.

Confeccionar duas novas torneiras de
.pr va.

Refazer a junta do tubo de descarga do
vapor da machina.

Confeccionar novo altar para a cal-
deira.

Limpeza geral interna da caldeira.
Ajustagem geral da machina e seus appa-

relh 28 complementares.

Casco

Calafeto do convez e do casco.
Substituir parte do forro de cobre do

fundo.
Concerto do verdugo do costado o applica-'

ção d una. chapa do reforço,
Concerto no verdugo da capuchana.

Collocação de um vidro na gaia& de.
vante, que se acha partido.

Esses concertos estendem-se a todos aque/-
les que porventura não estejam incluidos
no referido laudo, mas que se tornem ne-
cessados para o bom e.c,ompleto funeciona-
-mento da mesma lancha.

As propostas devem ser Miadas, de ao-
côrdo com a lei de seio em vigor, deveado
ser obedecidas na concurrencia as seguintes
regras:

a) nenhuma proposta será recebida sem
prévia caução de 500$, depositada na the-
souraria desta Directoria Geral, para garan-
tia da assignatura do contracto ;

b) os proponente deverão provar estarem
quitepara com a Fazenda Federal e Muni-
cipal para o exercido do negocio, profissão
e industria;

c) o proponente que, uma vez aceeita a
sua proposta, Se recusar a assignar o cen-
trado, depois de convidado por escripto, per-
derá a caução acima citada, que reverterá
para a Fazenda Nacional ;

d) as propostas que tiverem emendas,
rasuras, 'borrões ou quaesquer defeitos que
possam occasionar duvidas não serão toma-
das em consideração

e) as propostas que não estiverem devi-
damente selladas só serão tomadas em consi
deração si os interessados cumprirem, immc.
diatamente após a sua abertura as pre•
scripç?ies da lei de sello federal ;

I) as propostas devem ser apresentadat
em envolucros fechados, declarando os con-
currentes, por extenso, o preço pedido

g) para garantia da execução do contractc
que tenham de firmar, os contractantes de-
positarão no Thesouro Federal, a titulo de
caução, uma quantia que será arbitrada pelo
Sr. Dr. director geral sobre o preço total
da proposta acceita. Tal caução ficará de-
positada até a conclusão das respectivas
obras e só poderá ser levantada depois das
mesmas terminadas e acceitas pelas refe-
ridas directorias do Arsenal de Marinha ;

h) as propostas recebidas serão absda.s
na presença dos interess Idos no gabinete
desta sub-directoria, ao meio-dia 'do dia 28
do corrente.

Fica bem entendido que os concertos serão
executados tendo-se em vista tudo que fôr
preciso, além do que consta do laudo, para
o perfeito funccionamento da lancita.e que o
encalhe na carreira correrá por conta exclu-
siva do contractante.

Nesta coneurrencia serão rigorosamente
observadas as disposições do art. 54, alineas
a a'a da lei, n. 2.221, de 30 de dezembro
de 1909, revigoradas pelo art. 30 da actual
lei de orçamento.

Directoria Geral dos Correios, Sub-Dire-
etoria do Expediente, Rio de Janeiro, 13
de janeiro de 1911.  — Servindo do sub-dire-
ctor, o chefe de secção, .Eugenio Augusto
Wandeck.	 (1

repartição Geral dos
Xelegraplios

INSCRIPÇÃO PARA. O CONCURSO DE PRATICANTES
DA CONTADORIA

Tendo de se proceder ao .coneurso, para. o
provimento do uma vaga de praticante da
Co lladoria, do accôrdo com o art. 434 do
reg:demento vigeate, fica aberta na secre-
tm.ia desta repartição, a p trtir do hoje,
nolo prazo de 30 dias, a inssripção dos can-
didatos, regeu lo-se o concurso petas dis: o-

XXVII
As propostas serão escriptas por extenso,

sem rasuras, entrelinhas ou emendas e sem
condição alguma fera deste edita!, decla-
tando os proponentes a subve içai) que pre:
tenderem para a execu :tix) desw erviço de

, navegação, de conforini . iade com este editll
e nes termos da clausula XXIII, fechando-as
em enveloppe lacra lo, sobre o qual cacreve-

. rão—Proposta cio... (nome do proponente).
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siçies constantes dos arts. 483 e 440 do ci-
tado regulamento o pelas instruções que
se acham á disaosição dos interessados na
mesma. secretaria.

Capital Federal, 27 de dezembro do 1910.
—Leopoldo I. Weiss, vice-director interino.

(.

Estrada do Forro Central do
larva,z1i1

CONCURRENCIA. PARA FORNECiMENT. N S D1VER-
VS, DURANTE O PRIMEMO SEMESTRE DO
CORRENTE ANNO

De ordem da directoria, faça publico que
ás 12 horas do dia 30 do corrente 'noz. nesta
secretaria, serão recebidas propostas para o
fornecimento de materiaes diversos, durante
o primeiro semestre do corrente anuo, ne-
cessarios ás Inspectorias do Movimento, Te-
legrapho e Ilhuninação, Officinas do Engenho
do Dentro e Deposito Geral da 5a Divh-ão, de
accôrdo com as relações que se acham nesta
secretaria á disp )sição dos coacurrentes
para serem examinadas.

O material em grosso será importado, re-
cebendo a Estrada a bordo, vindo os conheci-
mentos em nome da Estrada. o devendo ser
entregue em março e maio proximos fu-
turos.

O material em pequena quantida te deverá,
ser entregue :na Intendenoia nos primairos
dias de fevereiro proximo futuro.

A concurrencia ver ará apenas sobre O
preço, cabendo a preferencia de direito ao
autor da proposta mais barata, por minima
queseja a diferença entro ala o qualquer
outra.

As propostas, que devem estar devida-
mento saladas, datadas, assigno.das, com in-
dicação das respectivas residencias, serão
entregues em envolucro fechado, contendo
por fora o assumpto e o nome dos propo-
nentes.

Esse envolucro deve ser acompanhado do
um outro contendo todos os doe imentos que
possam provar a idoneidale do proponente,
e bem assim o recibo da caução de 500$,
préviameentefeita na tbesouraria desta Es-
trada para garantir a assigaatura do coe-
tracto, caução que reverterá para os cofres
desta Estrada se o proponent s preferido re-
cus ir-se a assignar o respectivo contracto.

A questão do iloneidade dos propouentes
será julgada o examinada previamente, an-
tes de abertas as propostas.

As proposta cuj s autores não tivere:n
sido cOnsidera,duS idene.is, não serão abert is.

Depo : s de julgada a idonaidade dos oro-
panentee apresentados, será annunci ido o
dia o hora para abertura e leitura das pro-
postas., mi •, antes de qualquer decisão, serão
publicadas na integra.

A Estr ida reseJva-se o direito de annullar
concurrenoia, caso os preços pedidos sejam

muito altos, declama lo antes de abertas as
propostas quaos os preços maximos acima
dos qua,es não a,cceita nenhuma.

As propostas não poderã conter sinão
um formula de empleta. submissão de
todas as clausula; deste edital e o preço que
o proaonente oTerecer.

Não- se tomarão cru consideração qua )s-
quer ofertas de vanta,gens não previstas
no•ti edital nem as propostas que conti-
verem arenas o offerecimento de uma re-
dncsão sobro a proposta mais barata.

No caso de absoluta igualdade entre duas
proaostas, fica a Estrada. com o dirAto de
decidir a quom cabe a preferencia.

Secretaria dn. Directot•ia. da • Estrada de
Ferro Central do Brazil, 18 de janeiro de
1911 —O secretario, Manoel Fernandes Fi-
gueira.

IVIisaisterio da .A.4ericultura,
listlitstasia e Contusos-cio

SERVIÇO DE PROTECÇÃO Ao ,3 INDI S 1: LOCAM
ZAÇÂ) nu TRADALIIADME; NACIONAFS

De ordem. do Sr. director geral, faço pu-
blico que até o dia 30 do corrente 'noz ás 2
horas da tarde, recebem-se propostas nesta
directoria, para construcçã) de um edifico
destinado a alojamento de indios. laboratorio
do engenheiro agronomo e gabinete photo-
granliteo para reducção de plantas, de
accôrda com os project„s e plantas confe-
ccionados na la sub directoria do mencio-
nado ser viç s. Este edificio serei levantado
em terreno proximo ao ministerio.

Os detalhes e mais especifi ;ações technicas
acham-se á disposição dos Srs. coneirrentes
1103 dias sueis de 11 horas-ás 3.

Cada prop sta, deverá ser acompanhada
do conitec.monto do deposito de 3:004, re-
vertendo esta importstocia para os cofres
pubdcos. caso o coacurrebto escolhido deixe
de toosignar o respectivo contracto no prazo
do tios dias.

O prazo da entrega do edificio completa-
mente prompto é do quatro meses, a partir
da data da .assignatusa do centracts, sob
pela do multa diaria do 51:4000.

Os pagamentos serão feitos em ires pre-
stações iguaes: a primeira quando estiverem
de pé todas as paredes, a ssgunda quando
ficarem totalmente terminados os serviços de
palriro o carpinteiro e a terceira no acto
da entrga, do edilicio a (sus directoria.
Com a terceira prestação será, restctuida
canção de 3:000$ depositada no Thesouro
Na.ci..ual para garantia e loa execução do
contracto.

A coocut :rencia versará apenas sobre o
preço total da construçeão, cabendo a pre-
ferencia ao que menor preço apresentar.

Em caso de igualdade de preço será pre-
ferido o que desi gnar menor prazo.

A idoneidade dos proponentes será exami-
nada e julgada previamente, antes da aber-
tura das propostas e preços.

Cada proposta, devidamente salada, será
f :chada em involutro lacrado, com o nome
do proponente, reunidas em um outro in-
voluero todas as provas de idoneidade e o
recibo da caução de 3:000$000.

Dontro do tres dias serão publicados no
Diario Officiat os nomes dos proponentes
julgados idoneoa annunelando-se o dia e a
hora para abertura da proposta c preço..

Directoria do Ser viço de Protecção aos
Indios e Localizaço de Trabalhador ,s Na-
cionaes, Rio de Janeiro, 19 de , amieiro de
1911.— O secretario, Luis Bueno Horta Bar-
bosa.	 (•

PARTE COMMERCIAL
Ceai,iava	 '' 11(11Ca dcoms 0011* e•••

terer-; de F. ttlidoS Publi 4*, 14
(kl'. ()IN pi 1[4: VC(lEira
O Sr. ministro da Fazenda recebeu hontem

OPERAÇÕES DE CAMBIO, A 90 DAS DE VASTA

1idBanco do Brasil . 	  1	 1/8
London and BrasiLau 	  16 1 3/32
The Britis i Bank... 	  lod 1/16
London and Uivei. Plate 	 16' 1/16
Fra,nçaise ct Italieane	 16' 1/10
Brasilianische Bank 	  16,1 1/16 16d 1/8
Espaiiol dei Rio de la Plata	 —

Cotação oilicial do cambio hoj,e 16d 3/32
a 90 dias ; 15d 15116 á vista.

Rio de Janeiro, 21 de janeiro de 1011.-
A. Simonsen, syndico

CURSO oxvicPAi. Oh: eAm1110	 moNDA
• IINTAL(ICA

Praças:	 90 d/v	 A' vista

Sobre 1.0mires 	 .... 16 332 15 15/16
n Patsz 	 	 V.92 	 lcoo
s Hamburgo 	 	 s732	 S7-S)

9 Italla 	 	 —	 1601
• • Portugal 	 ...	 —	 321 %

• Nova Yoris 	 	 •n•	 3$119
1.11)ra esterlina, eia mtieda 	 	 15$016.

	

Ou •.o nacional, ein vales, por t$000	 1$687

MOVIMENTO DA BOLSA

• tiolixtiw goraPs . de 230$ de 5
7 a razão de  •

Ditas idem de 500$, 5 %, 2 a
razão de 	

Ditas idem, de 1:094, 5 s/., 10 a
Ditas idl)rn, de 1:003s, 5 °/„„ 43 a
Ditas idem de 1:000$, 5 °/°, 17a
Ditas idem de 1:00 $, 5 % 31 a
Ditas idem do 1:004, 5 0/., 5 a
A polieeA d nM pv pNtinin nacio-

nal do i8.7, nom., 15 a. 	
Apolices do emprestimo nacio-

nal de 19.9, doto., 5 a 	
Apoliees de empeestimo nacio-

nal do 1909, nom.; 59 a 	
Apolices de einprestimo nacio-

nal- de 1909, nom., 2 a 	
Apolicos do em [e r . titsle 11111111.i•

pal de 1906, port. 956 a 	
Apolices do emp: estimo munici-

pal de 1906, port., 60 a 	
Apolices do emprestimo munici-

pal de 1900, 110111., 30 a 	
Aoolices do emprestinio munici-

pal de KOG, 110M., 68 a 	

Apolices do emprestimo munici-
pal de Nictheroy, 21 sorie.port.
150 a 	

As:olices do Estado de Minas Ge-
l'ZIP.S. de 1:000$, 5 %, nom.,
10 a 	

Apolices do Estado do Rio de Ja-
neiro de 100$, 4%, port.; 21a

Banco Commercial do Rio do
Janeiro, 25 a 	

Banco do cominarem. 6 a......
Banco do Brasil, 83 a 	
Comtanhia Terras e Colonização,

330 a 	
com anhia Cess onaria.das 'sicas

da Porto da	 , 203 a 	
Companliia Cessionaria das • locas

do Porto da Bailia, 300 a. 	
Com: anhia, de 1.m.erlas Nacto-

dos S. Bernardo Fabril, 10 a.

Is& mit:tires da Convi. Tecidos
Car;osa, port., 24 a 	

	

Dobentures da Companhia F. C 	
do Jardim Botanico, l a serie,
nom., 15a 	

N.B— Não houve - operações em
federaes de 3 %

Secretaria da Cansara Syndical do Rb?
do Janciro,21 de janeiro de 1911.—A. Situad
sem, sl

•

o seguinte boletim sobre o movimento da n Lesmo 14'1'aztl,	 1.650 a  •
Camara syndical dos Corretores de Fundos
PubSicos Companhia Docas	 de	 Santos,

port., 14a 	
TAXAS A QUE OS BANCOS REALIZARAM HOJE Dobentures da bonip tnliia Teci-

1:000 ,000

1:005$000
1:00 •)$000
1:007 090
1:004000
1:010$000
1:012$030

1:006$000

995010

997$000

998$000

19igsoo

192$000

194030

194000

191$001a

878$000

89$000

102$000

172$1)00
195 s000

8$500

37000

34000

47$000

360$000

200$000

2084000

210$000

apolices
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Junta dos Corretores

PREÇOS CORRENTES OFFICIAES QUE VIGORARAM NA SENIANA DE 16 A 21 DE JANEIRO

Mercadorias

Preços

Minimo Maxim() Unidade

Aguardente de:
Pa,raty 	 315$000 Por 480 litros.
Angra 	
Çampos 	
Itacei6 	

1101000
110 000
95 000
95$000

115$000
100$000
104000

f

10
P

Bahia 	 Não ha Não lia
Pernambuco 	  	 95$000 1003000 9
Sergipe 	 Não ha Não ha
Sru 1 	

Alcool (caldo)
40 grãos 	 154000 160$000 P

De 38 grãos 	  1303000 135 000 J>

pc 36 grá.os 	 1203000 l25$000 O	 P

41fafa nacional. 	 10 $220 Por kilo.
Dita do Rio da Prata 	 180 $185 o	 o

Algodão em rama
Pernambuco, la sorte, do ser-

tão 	  133500 143000 Por	 10 kilos.
Pernambuco,	 sorte. 	 13$200 133600 »
Pernambuco, mediano 	 12$500 133200 »

MSÚ, l a sorte 	  13$400 13$600 1	 »

natal, P sorte 	 133000 133600
Natal, regular 	 Nominal Nominal
Mossoró, la sorte 	
Mossoró, regular 	

133000
12$700

133500
133000

21,

Oeará„ la sorte 	 133400 143000 IA

Cflará, regular 	
parahyba, la so) . 	• 	

l2800
13,	 00

133000
133500

P

a
Parahyba, regul	 	 Nominal Nominal
Maceió, l a sorte.	 	 133200 133500 9	 1	 9
1ceió, regular..... ..... Nominal Nominal
Penedo, l a sorte 	 123600 133000
Sergipe, Dores 	 123600 133000 »
Sergipe, Itabaiana 	 Nominal Nominal
Maranhão, regular 	
Piauhy, regular 	

Arroz
Nacional, superior 	 43$000 463700 Por 100 kilos.
Dito, regular. 	 30$000 363700 2,

Dito do norte, rajado 	 263700 38$000 •	 O	 JA

Estrangeiro, inglez (R angoon).. 41 600 42$5)0 IA	 P

EStrangeiro. agulha, de la	 473500 583000
Dito, idem, de 2a 	  473500 583000 P	 1	 IA

Assucar
(Diversas procedencias)

Branco, usina 	 Não ha Não lia
pito, crystal 	  $230 $250 Por kilo.
Dito, 2° jacto 	 $200 230 0
ligo, 3a sorte 	 • 	 $235 250

l

Somenos 	 $170 190
Mascavinho 	 $160 $210 IA

cystal amarello 	
Mascavo, bom 	

$180 $200
(160

11,

Dito, regular 	
i

t4o
130 $140 »

Dito, baixo 	 120 $130
Bacal há o

Em caixa 	 	 403000 42 '0J0 Por caixa.
Em tina, Gaspe 	 . — 44 000 Por tina.

Americano 	  —. 38i000 w 280 libras.
a	 Peixelim 	 ... 36. 000 »	 3.	 I.

Banha nacional
De Porto Alegre, em lata de 2

kilos 	 56$400 6Q$000 Por 60 kilos.
Idem, idem, de 20 kilos 	 58'.800 6240) 3. 	IA
De Minas, em lata de 2 kilos 	 56400 57500
Iflem, idem, em dita grande 	 55 200 553800 IA	 IA
De Santa Catharina, em lata de

2 kilos (Itajahy) 	 —
1(lem, em dita grande (Laguna) 55$200 58$80O » . »	 1
Ainericana, em lata de 2 kilos. Não ha No hp,,

.

Awericaaa, em barril 	 $820 S840,Por libra.

Preços

Mercadorias	 •

Min imo Maximo Unidade
1

Batata
Nacional 	  $140 $180 Por kilo'.

Estrangeira:
Portugueza (Lisboa) 	 .. Não ha Não ha
Franceza 	 153500 163000 Por 2/2 caixas
Ingleza (Nova Zelandia) 	 Não ha Não ha

Breu americano
Claro 	 Nominal Nominal Por 280 libras.
Escuro 	 A	 P

Café 
Lavado 	  • • 103800 11 900 Por arroba.
Moka 	 103:600 11 G 'O r
Maragogipe 	  123000 123800 P
Typo n. 1 	 Nominal Nominal
Dito n. 2 	  o
Dito n. 3 	  .1
Dito n. 4 	 123300 12400
Dito n i. 5 	 123100 12230
Dito n. 6 	 113800 14000 p
Dito n. 7 	 14600 113800 »	 1•
Dito n. 8 	  113400 113600
Dito a. 9 	  11$21) 113400 11>	 9
Dito n. 10 	 Nominal Nominal
Escolha. 	 9$900 103400 p

Carne secea
Do Rio da Prata:

Em patos e mantas) novas 	 $740
$500

$820
$040

Por kilo.

Em puras mantas novas.— —

velhas 	
$810
$020

5"960
$800

1 .	a,

P
Do Rio Grande do Sul

Systema platino (novas) 	 $430 $620 3.
o	 antigo (novas) 	 $300 $400 P

Cimento
Ma•ca Minerva 	 15300 Por barrica.
Dita Albatroz 	 14$1;00 P	 1	 •
Dita Monroe 	 13300
Dita Cruz Vermelha 	 11$500 O	 71
Outras marcas 	 .. 10$000 103500 P

Farello de trigo
Moinho Fluminense 	 33600 3$700 Por s/38 kilos.

Inglez 	  33600 33700 3.	 o

Farinha de mandioca
Do Porto Alegre:

Especial 	 263000 273000 Por 100 kilos.
Fina 	 233500 243500 »
Peneirada 	 ... 	 18,3000 183500 o	 »
Grossa 	  133500 14$000 »

Do Santa Catharina:
Fina 	 Não ha Não ha
Grossa. 	 133500 143800 1 11 

Farinha de trigo
Do Moinho Fluminense:

Primeira qualidade 	 233500 243000 2/2 sacros.
Segunda dita 	 223500 233000
Terceira dita 	  	 213500 223000 3,	 »

Do Moinho Inglez:
Primeira qualidade ...... 233500 P
Segunda dita 	 223500 à)	 1	 P
Terceira dita 	 213500

Do Rio da Prata:
Primeira qualidade.: 	 Nominal Nominal
Segunda dita 	
Terceira dita 	
Americana: em barrica 	

em saco° 	 •



Preços

Mercadorias

I

Minimo Maxim°	 Unidade

Preços

Mercadorias

1.Minimo Maxim° Unidade

_
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8.131.

Feijão Sebo
Preto, do Porto Alegro, superior
Do Minas, superior 	

30$000 31$500
-

Por 100 kilos Do Rio Grande 	 $620 $630 Por ki/o.
De Santa Catliarina, superior.. - - Do Matadouro 	 $530 $541)
De cfires diversas 	 17$000 25$0J1 Do Rio da Prata 	 Nominal Nominal
Enxofre, nacional 	 2.:$00J 28.000 Telhas francezas 	 210$000 PO t. milheiro.
Branco, estrangeiro 	 336'000 41$000 Toucinho do Minas 	 $640 $800 Por kilo.
Amendoim, estrangeiro.. ..... . 40,;000 41$000 Vinho
Manteiga, nacional 	  30$000 3W100
Mulatinho, nacional 	 27$000 29000 Nacional 	 130.=.000 135$000 Por pipa.
Branco, nacional 	 26$•'00 27$000 Estrangeiro: Virgem 	  3254:000 340$000
•Amendoim, nacional 	 38$000 40000 Verde 	 32-000 2u$000 A

Fradinho, estrangeiro 	 • . • • 40$000 41$000 Colares	 ..... 350$000 3705000 A	 II

Fumo
FRETES QUE VIGORARAM NA SEMANA. DE 16 A 21 DE JANEIRO

PARA OS EMBARQUES DE CAFÉ

•	 Em corda, do Rio Novo:
Especial 	 • 	
Superior. 	  

2$200
14:800

2$100 Por kilo.
A	 I>

Regular 	 000 1k700 2. 	9 Portos europeus:
Pomba, do 1° 	
Dito, de 2° 	
Dito, baixo ............. .......
Do sul de Minas, especial, de la
Dito, idem, de 2° 	
Dito, idem, de 3° 	
De Goyaz, especial 	
Dito, de 11 	
Dito, do `)° 	

Em folha:	 •
De Porto Alegre,amarello, do 1° 	
Dito, de 2° 	
Communa, de 1° 	
Dito, de 2° 	
Da Bahia, marca P. F. S 	

»	 P. F 	
20	 P. P 	

P 	
Da Bahia, de 1° 	
Dito, idem, de 2a 	
Dito, idem, de 3° 	
Dito, idem, de 4° 	

A400
12.00
1$000
1$200
1$000
$700

2$200
1$800
1$700

1$300
1$100
1$150
1$000
2$500
l$7)0
1$400
1$200
1$500
1$300
1$100
1$000

*500
l300
1$100
1$3 )0
1$100
$800

2$400
1,-)900
1$75)

1$350
1150
1,200
1050
2$690
1$800
l'000
$400
l600
1$400
1$150
1$050

R	 lè
W

W

P
A	 A

A	 A

R	 9

A

R
A

1,)

A	 »

Amsterda.m 	 	 45 s/ o 5 % por 1.000 kilos.
Antuerpia. 	 	 45 s/ o 5 % por 1.000 kilo:.
Barcelona 	 	 38 frs. seceos Dor 1 .v00 111os..
Bordéos 	 	 40 Irs. o 10 % por 900 k. os.
Bremen 	 	 .45 s/ e 5 % por 1.000 kil.,
Cadiz. . 	 	 -3ri frs. seccos por 1.000 kilos.
Copenhague 	 	 45 ai e 47 s/6 e 5 % por 1.000 kilos.
Fiume 	 ...	 40 s/ e5 % por 1.000 kilos.
Genova 	 	 40, Elsa. o 10 % por 1.000 kilos.
Hamburgo 	 	 45 s/ e 5 % por 1.000 kilos.
lavre 	 	 45 fr. e 10 % por 900 kilos.
Leixões...	 	 	 30 s/ e 35 s/ 05 % por 1.000 kilos.
Lisboa 	 	 30 s/ e 35 s/ e 5 % por 1.000 kilo:.
Liverpool 	 	 35s/ e 5 % por 1.000 kilos.
Londres 	 	 40 s/ e 45 s/o 5 % por 1.000 kilos.
Malaga 	 	 38 Irs. sece.a: por 1.000 kilos.
Marselha 	 	 4') ft'S. e.10 % por 1.000 kilos.
Rotterdam 	 	 40 s/ e 458/ e 5 % por 1.000 kilOs.
Southampton 	 	 45 s/ e 5 % por 1.000 ki•os.
Trieste 	 40 s/ e 5 is por 1.000 kilos.
Vigo 	 -...	 38 frs. sencos por 1.000 kilos,

Kerozene	 americano (diversas
marca	 	

Ladrilhos do Marselha. 	
6$800 7000

120$000
Por caixa.
Por milheiro.

Por tos americanos
a) do Atlantico:

Ditos nacionaes, hydraulicos 	 4$500 0$000 Metro quadrado. Buenos Aires 	 	 $200 por sacco de 60 kilos.
Manteiga

Do Sul. 	
De Minas 	

1$500
2$200

2$200
24'600

Por kilo.
S	 A

Montevidéo 	 	 1$2)10 por sacro de 60 kilos.
Nova York 	 	 40 s/ o 5 % por sacco de 60 kilos.
Nova Orleans 	 	 40 s/ e 5 % por sacco do 60 kiloà.

Estrangeira (diversas marcas) 1$750 2$500 Por libra. b) do Pacifico:
Matte cm folha 	  .	 . •
Milho amarelo do norte 	
Dito, idem da terra 	
Dito, branco da terra- 	
Oleo do linhaça em barril 	
Dito, idem em lata 	
Dito de caroço do algodão 	

$100
Não ha

9$000
8$500
1$150
1$200
$700

$580
Não na

9$300
8 800
l200
$50

730

Por kilo.

Por	 100 kilos
»

Por kilo.
II	 A

Por litro.

Ancud 	 	 50 s/ SCCCO3 por 1.000 kilos.
Antofogasta 	 	 52 s/6 seccos por 1.000 kilos.
Caldera 	 	 52 8/6 seccos por 1.000 kilos.
Cal i forn ia 	 	 75s/ e 5 % por 1.000 kilos.
Calláo 	 	 52 8/6 seccos por 1.0.0 kl'os.
Coquimbo 	 	 52's/6 seccos por 1.000 kilos.
Coronel 	 	 50 s/ seccos por 1.000 Mios.

Phosphoros Corroi 	 	 50	 seccos por 1.000 lç lios.
Marca Olho 	 64$000 Por lata. Guayaquil 	 	 85 s/ (310 % por 1.000 Mios.
Dita Brilhante 	 -- 62$000 A	 O 'quique 	 	 52 s/6 seecos por 1.000 kilos.
Dita Bandeirinha..., 	 _- 60$010 o	 A Punta, Arenas 	 	 25 s/ seccos por 1.000 kilos.
Dita Palpite 	 '	 •	 	 _- 58$000 11,	D. Talcahuano 	 	 45 s/ 6OCCOS por 1.000 kilos.
Dita Curityba 	 _- 58$0)0 P Talai 	 	 52 s/6 seccos por 1.000.kilos.
Dita Luz Mineira 	 _- - P Tocopilla 	 	 52 s/6 seccos por 1.000 kilos.
Dita Orion 	 02$000 Valparaizo 	 	 45 s/ soccos por 1.000
Dita Raio X 	 ••nn 61$0o0 11 Valparaizo, com opções. 	 47 s/6 seccos por 1.000 kilos.
De dra, marca Olho 	 70$000

Pinho Portos sul-africanos 	 Por 1.000 kilos, com transbordo)
American) 	
De resina 	 84$000

Por pé.
Por duzia. Em Nova York	 Em portos europeus

Spruce 	  84000 A Capeiown 	 ...	 60 s/ e 5 %	 60 s/ o2 1/2 ?:
Sueco, branco 	 Eas000 21	 A Alagoa-Bay 	 ..	 60 s/ e 5 %	 60 s/ e 2 1/2%
Dito, vermelho 	 84$000 Mosel-Bay.... ..... 	 GO s/ e 5 %	 60 s/ e 2 1/2 D./.

lio Paraná,
Primeira qualidade 	 - 70$000

East-London 	 . .	 60s/ e5 %	 60 s/ e2 1/2 st,
Purt N atai 	 	 60 s/ e 5 9(	 60 s/ e 2 1/2 %

Segunda qualidade 	 - GO$000 I, Delagoa,-Bay 	 	 75 s/ e 5 %	 70 s/ e 75 s/ e 2 1/2 %,
Sal uo norte 	 5$000 5$500 Por s/ 60 kilos. Beira 	 	 78 s/6 e 5 %	 78 o/6 e 2 1/2%
Dito de Caba Frio 	 4$500 4$800 »
Dito estrangeiro 	 Não ha Não ha O syndico, lodo Severino da Silva.•
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Camara Syndleal
O corretor Alvara de Moniz, autorizado

por alvará de juizo, venderá em leilão na
Bolsa, no dia 26 do corrente mez, cinco
apolices geraes de 5 % de 1:000$000.

Secretaria da Camara Syndical, 18 de ja-
neiro de I911.—A. Simonsen, syndico.

PATENTES DE INVENÇÃO

RECTIFICAÇÃO

No memorial da patente n. 6.355, publi-
cado em 20 de janeiro do corrente anuo,
pagina n: 769 do Diario Official, onde se lê:

4 Ido de Janeiro, 20 de janeiro do -1910,,
deve-se ler: Rio de Janeiro, 18 de janeiro
de 1910.)

Rio de Janeiro, 21 de janeiro de 1911.—
Por procuração, Leclerc & Co.

ANNUNCIOS
Companhia Cervejaria

Dralima•
São convidados os Srs. accion!stas a virem

receber no escriptorio da Companhia, á rua
Vis2onde de Sapucahy n. 200, do dia 27 do
corrente em deante, das 12 ás 2 horas da
tarde, os 'dividendos da suas acçõo 3 relativos
aos semestres findos em 31 de dezembro de
1908 o 1910.

Ficam de 'mije em deante suspensas as
transferencias de acções até o primeiro dia
do pigamento.

Rio do Janeiro, 22 de janeiro de 1911. —
A Directoria.

A' venda na thesouraria da Imprensa Na-
cional:

"Nrencimentos Militares — Lei
.n. 2.290, de 13 de dezembro de 1910 a
500 réis.

=MIM

Acham-se á venda, na Thesouraria desta
repartição, as seguintes obras :
Au te-projecto da nova

edição °Meia' do Co-
n digo Criminal de
1830 e pareceres re-
lativos — Um volume bro- •
chadd 	 •	 .

Aceordãos do Supre-
mo Tribunal Federal
de 1895 (M) 	

Idem idem de 1896 (M)
Idem idem de 1897 (M)
Idem idem de 1898 (ãi)
Idem idem dó 1899 (11)- 	

	

Idem idem do 1900 (M) 	
	Idem idem do 1901 (M) 	

A pontamentos para ó Dic.'
eiasario Geographico do Bra.zil;
pelo Dr. Alfredo Moreira Pinto;
contendo a descripção de todas
as cidades, villas, edifieios, etc 	 ,

	

tres grossos volumes 	 •
As minas do 13razil e
sua Legislação, pelo
Dr. .1. Pandia Calogera.s, 1° vo-
lume 	

Codigo do Processo
Criminal do Distri-
ct° Federal, appro-
vado p e 1 o decreto
n. • S.0, de 20 de
setembro de 1910

	Um volume brochado	
I>	 1, •	 cartonado 	

Industrio, siderurgicd —Relatorio
apresentado Kb general Fran-
cise Marcellino de Souza Aguiar
— Um grosso volume brochado

Consolidação das Dis-
posições /egaes e De-
cisões sobre o ser-
viço de cobrança e
fiscalização dos I111^

postos de consamo —

	

Um volume brochado 	
Constituição da Repu-

	

blica do 13razil 	
C1on sal tas do Conselho

de Estado, secção de Fa-
zenda. tomo 9°

C:onsul tas do Conselhó
de Estado, secção de Fa-
zenda, tomo 4° 	

Condições de admis-
são no 451-ymnasio Na-
cional•

Consolidação das Leis
da Justiça Federal 	 	 5$00

Consultas do Conselho
de Estado, secção de Fa-
zenda, tomo 100 .. 	 	 .5$000

Consultas do Conselhode Estado, secção de Fa-
zenda, tomo 110 	 	 4$000

Consultas do Conselho"
de Estado, secção do Fa-
zenda, tomo 12° 	 	 2$000

Codigo Penal da Re-
' publica dos Estados

Unidos do rirazil, Con-

versão das penas, fiança, pre-
scripção, systerna penitenciaria
cellulas, etc., por , um magis-

- trado mineiro 	 3$000
Consolidação das Leis 

das .A1 Pandegas e Me-
sas de Rendas (M). 	 4009

Consultas do Conselho
de Estado; secção de Fa-
zenda, tomo 70 	 . 	 	 2$000•

Decretos do Governo Provi-

8c8r9io,

novembro e dezembro de
18 

23:0°000
Decretos do Governo Provi-

sono, janeiro do-1890 	
Decretos do Governo Provi-

sorio, fevereiro de 1890 	 	 1$000
Decretos do Governo Provi 	 ;

sono, março de 1890 	 	 2$000
Decretos do Governo Provi-

sono, setembro de 1890. 	 	 2$000
Decretos do Governo Provi-

soda outubro de 1890 	 	 3$000
Decretos do Governo Provi-

sono, maio de-1890 	 	 4$000
Decretos do Governo Provi-

soldo, junho de	 2$000
Decretos do Governo Provi-

sono, julho do 1890 	 	 2$000
Decretos do Governo Provi-

sorio, agosto de 1893 	 	 3$000
Decretos do GoVerim Provi-

corja dezembro do 1890 	 	 3$000
Decretos do GovernoProvi-

saio, novembi•o de 1890 	 	 3$900
EscripturaçãO Mer:-

• cantil 	 	 3$000. . 	 	
Estatutos- da Escola

Polytechnica 	 	 $500
D'ac t. uras Consulares

(Doc. 1.103, de 21 de novembro
do 1903) 	 	 1$00

F'ormulario do Pro-
cesso Criminal Mili-
tar 	 	 $600

Pancadas (Lei n. 2.024 de
17 de dezembro de 1908........1$000

Generra. eL Speeies Oroui-
dearum Novarum quas coi-
legit,descripsit et iconibus illus-
travit. r. . Barbosa Rodrigues,
2° volume 	 	 /$000

Gl-yinnasio Naeiimal (Re-
gulamento 'do) -'Dec.:• 	n. 3.914,

• de 26 do janeiro 'dá 1901: 	 	 $500
Historiados tresgran-

des capitães da :Lati-• g. uidade .( Annibal, Cesar e
• Alexandre), pele Dr.Cesar Zama	 3$000
Historia lo inanceira e

Orçamentaria, do L ua-
peno do 13razil; desde
a sua fundação, precedida de
alguns apontamentos ácerea da
sua independencia, pelo Dr.
Liberai° de 'Castro " • Carreira,
1 grosso volume' 'de 796 pago.
em 8°. 	 	 5$000

'Rio de Janeiro — Imprensa Nacional — 19113000

- de Estado, secção de Fa-
zenda, tomo 2° 	

1••n•••"".

JOSÉ DA SILVA 8L C. Consultas ao Conselho
importadores e exo2rtadores de Estado, secção de Fa-

zenda, tomo 5° 	
Madeiras - e	 materiaes	 para	 conetrucção e	 serrarias

a electricidade Consultas do Conselho
Serraria e escriptorio	 •

Rua da Prainha, 72, 74 e 76
de Estado, secção de Fa-
zenda, tomo 6° 	

Telephone, 57 Consolidação das Leis
Deposito a Beira Mar e Serraria referentes á organização muni.

cipal do Distrieto Federal 	
Praia do Retiro Saudoso, 43

Telephone, 461 Constituições o Leis
Rio col 	 3'a:ta:amaro.. Organicas da Repu-blica. 	

End. Teleg. L Camerino.
Cod. A. B. C. 53 e Ribeiro. Consultas do Conselho

de Estado, secção de Fa-
zenda, tomo 8° 	

Imprencia Nacional Consultas do Conselho

t• •
• • •

2$50)
4$000
6$000
8$000
9$000
9$000

10$000

20$000*

6$000

4000
4,033

6$000

3$000

1$000

•2$000

•
2$000

2$000

$500

5$500

1$500

l$003

2$000

$2,00


